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CHAMBRE DES REPRÉSENTANS. 

FEIDLLETO.N, N° 21. 

Vendredi r• luin 1832, la commisâon des pétitions 
fera aon rapport sur lea JMftitiona auivantet : 

M'. Ln•uvH, 1 •r rapporteur. 
Na s,6. Par pétition en date du 3 mars 1832, 
Le âeur Louis Deawatinnes, ex-garde•lorettier, • 

Thomout, demande le paiement de l'arrihé de sa 
peuion. - Conclua. - Ordre da jour. 

N• 571. Par p,tition en date du 26 mari 1832, 
Le âeur J.F. Broglia, e-z-capitaine au 2 •• bataillon. 

del tirailleun francs , l Anvers, demande Je paiement 
d'une cnance de fr. 35o6 ,3 c. pourdivenes fourni• 
tua faitea pour compte de sa compagnie, dont il 
donne l',tat. - Conclus. -Renvoi à M. le ministre 
de la guerre. 

No 5g6. Par pétition en date du 4 avril 183~, 
Les administrateurs des hospices civila de Namur 

demandent que les sommes arriérées, dues par les 
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hospices de11 enfons trouvés fassent l'objet d'une allo­ 
cation au budget. - Conclus. - Ordre du jour. 

N° 597. Par pétition en date du 7 avril 1832, 
La régence de la ville d' Alost demande que la pro­ 

vince de la Flandre Orientale soit divisée en 4 arron­ 
dissemens judiciaires dont les chefs-lieux seraient 
Gand, Audenaerde, Alost et St-Nicolas. -Conclus.­ 
Renvoi au ministre de la justice et déi,6t au bureau 
des renseignemens. 

N° 598. Par pétition en date du 29 mars I 832, 
Dix habitans de la commune de Hargimont deman­ 

dent que leur église soit rétablie comme succursale. 

N° 599. Pat pétition en date du 5 avril 1832; 
Les visiteurs et le visiteur en chef de la douane, à 

Auvers, réclament contre la décision de l'administra­ 
tion qui leur défend de continuer à percevoir les Uge, 
eu frais d'espëditien. - Conclus. - Renvoi à M. le 
ministre des finanees et dép6t au b11nab des renSèÏ­ 
gnemens. 

N° 6oo. Par pétition en date du 6 avril t 832 , 
Les membres du conseil de fabrique et du conseil 

communal de Tourneppe demandent que la chambre 
leur accorde une indemnité peur lcafrait de construc­ 
tion d'un nouveau mur de cl6ture de leur cimetii!re 
à travers lequel une nouvelle route a paué. - C,o,.. 
clus, - Ordre du jour. 

N° 601. Par pétition en date du 9 avril r832, 
Le sieur F. P. Habet11 lieutenant penaionhé, à Na• 

mur, demande que la Chambre lai faue obtenir h 



r , ' 
paiement de sa pensiôn , qui lui a été refusé par arrêté 
de M. le ministre des finances dont il ne rapporte pas 
la date ni les motifs. - Conclus. - Ordre du jour. 
N° 6o2. Par pétition en date du 4 avril 183~, 
Le sieur A. Paulus, ex - professeur au coJJége de 

Gheel, ayant été démissionné, demande une indem­ 
nité pour subsister. - Conclus. -Ordre du jour. 
N° 603. Par pétition en date du ro avril 1832, 
Le sieur Scheys, cabaretier à Bruxelles, demande, 

é~nt menacé d'une exécution pour une somme de 
4o 6. à laquelle il a été imposé dans l'emprunt de 12 

millions, que la Chambre veuille ordonner la cessation 
des poursuites jusqu'à ce q11'il ait reçu l'indemnité lui 
due pour les pertes qu'il a faites en septembre 1830 
par l'invasion des Hollandais. -Conclus. -Ordre du 
jour. 

N• 604. Par pétition non datée , 
Un grand nombre d'babitans de la commune de 

Westrem, demandent que leur commune soit sépar«!e 
de celle de Manemen. -Conclus. - Renvoi l M. le 
mini!tre de l'intérieur. 

1'1° 605. Par pétition en date du 8 avril 18h, 
Le conseil de régence de la ville de Thielt, de 111- 

quelle il est réclamé une somme arriérée pour droit 
de mouture de l'année 1829, demande unP. loi ,lA ,lé. 
charge dudit paiement. - Conclus. - Renvoi à M. le 
ministre des finao,:es et ,JP.pl)t au bureau ,J,,11 ,.~nsei­ 
gnemens. 

N° 606. Par pétition en date du 10 avril 18:i:i., 
Trois notaires du canton de l\ochefort. demandent 
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1 pouvoirinstrumenterdanstoutela province. -Con­ 
clus, -Renvoi à M. Je ministre de la justice et dépôt 
au bureau des renseignemens. 

N° 607. Par pétition en date du ro avril 18h, 
Le sieur Hebbelinck, à Gand , demande itérative­ 

ment que la Chambre statue favorablement sur sa 
dernière demande. -Conclus. - Ordre du jour. 

N° 608. Par pétitions non datées, 
Les notables négocians en toiles , et propriétaires de 

la ville d'Audenaerde ainsi que 34 communes de la 
Flandre orientale, demandent que Je Jin soit prohibé 
à Ja sortie ou que les droits en soient augmentés. - 
Conclus. - Dépôt au bureau des renselgnemens. 

N° 609. Par pétition en date du 1 1 avril 1832, 
Le sieur J. G. Van Cutsem, cabaretier à Bruxelles, 

demande une indemnité pour les pertes qu'il a essuyée1 
en septembre 1830, par l'invasion des Hollandais. - 
Conclus. - Dépôt au bureau des renseignemens. 
N° 6 r o. Par pétition en date du r 3 avril r 8321 
Le sieur L. Ranwez, ex-profesaeurà Huy, demande, 

en attendant le nouveau projet sur l'instruction, qu'il 
lui soit accordé un subside ou traitement d'attente.­ 
Conclus. - Ordre du jour. 

N° 6 r r. Par pétition en date du 13 avril 1832, 
Le sieur A. J. Gervais , à Bruxelles, réclame contre 

une vente de sapins, lui appartenant, faite par le re­ 
ceveur de la commune de Tesselt, pour retard de 
paiement de Ja somme de 4o fl. 93, du chef de con­ 
tributions. En conséquence, il demande que la Cham• 
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bre veuille bien se prononcer sur les moyens de ter­ 
mlner promptement cette affaire et sur Ja manière de 
6:r.er le dommage souffert. 

M. PoscnT, 2• rapporteur. 

N° 612. Par pétition en date du 28 octobre 1832, 
Le conseil communal et les habitans de Falisolle, 

demandent que le propriétaire du sol d'un terrain 
renfermant de la terre houille, puisse aussi exploiter 
le fond.-C>nclus.-Renvoi à )a commission chargée 
de la révision de la Joi de 1810. 

N° 613. Par pétition en date du 20 mars 1832, 
Trente-quatre tisserands des communes des Gyse­ 

nède et de Gontrode (Flandre orientale), demandent 
une augmentation des droits sur la sortie des lins. - 
Conclus. - Dépbt au bureau des renseignemens. 

N° 614. Par pétition en date du r4 avril 1832, 
Le sieur Ch. Lonis Tamiuiau, instituteur, de­ 

mande une loi sur l'instruction. - Conclus. - Dép6t 
au bureau des renseignemens. 

N° 6r5. Par pétition non datée, 
Les administrations communales et un grand nom­ 

bre d'habitans de 34 communes de la Flandre orien­ 
tale, demandent la prohibition ou une augmentation 
considérable sur les lins à leur sortie. -Conclus.­ 
Dépôt au bureau des renseignemens. 

N° d16. Par pétition en date du 15 avril r83~, 
Le sieur lncolle à Bruxelles, adreese une adjonction 

à son dernier mémoire relatif aus ponts à bascule et en 
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demande un prompt rapport. - Conclus. - Renvoi 
à M. le ministre de l'intérieur et dépôt au bureau des 
renseignemens. 

N° 6t7. Par pétition en date du 6 avril r83a, 
Dix fermiers de la commune de Reckem, adressent 

des observations sur la taxe des droits d'entrée sur les 
tourteaux de graines grasses et sur les tabacs étran­ 
gers. -Conclus. -Renvoi à M. Je ministre des finan­ 
ces et à la commission d'industrie. 

N° 618. Par pétition eu date du r 4 avril r 832, 
Le sieur J. Van Criekingen, fermier au moulin de 

Citerne, à Anvers, au commerce duquel des entraves 
sont portées par l'établissement d'une barricade de 
batterie, demande de ce chef une indemnité. - Con­ 
clus. - Renvoi à M. le ministre de la guerre. 
619. Par pétition en date du 14 avril 1832, 
Le sieur Dejonge, à Bruxelles, ex-lieutenant au 

1 :ie régiment de ligne, demande sa réintégration dans 
son grade. - Conclus. - Renvoi à M. Je ministre de 
)a guerre. 
N• 620. Par pétition en date du 17 avril 1832, 
Le sieur Vernier, ex-capitaine, au 1•r régiment de 

cuirassiers , demande sa réintégration dans son grade 
ou une avance sur sa pension des Indes. -Conclus.­ 
Renvoi à M. le ministre de la guerre, 

N° 62 r. Par pétition en date du r 4 nril 1832.. 
Le sieur Pelzer, à Weert, IP. plaint de la uen­ 

exécution des dill'érens arrdtés relatifs à l'échange det 
bons des emprunts. - Conclus. -Renvoi à M. le mi• 
nistre des finances. 
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N° 622. Par pétition en -Iate du , 5 avril 1832, 
Dix habitans de Jumet demandent que la fonction 

de bourgmestre soit déclarée iucompatible avec la 
profession de brasseur. -Conclus.-Ordre du jour. 
N° fü3. Par pétition en date du 28 février 183:.>., 
L'administration communale et les habitans de 

Meslin-l'Ev~qtte I demandent l'établissement d'un tri­ 
bunal civil à Ath.-Conclus.-Renvoi à M. le ministre 
de la justice et dép6t au bureau des renseignemens. 

N° 624. Par pétition en date du 27 mars 1832, 
Le conseil de régence de fa ville de Chatelet , de­ 

mande pour cette ville le siége de la justice-de-paix 
de la rive droite de la Sambre.-Conclus.-Ren\'oi à 
M. le ministre de la justice. 
N° 625. Par pétition en date du 10 avril 18311., 
La société L. Wilmar et comp. , à Châtelineau , 

réclame contre le projet présenté par la commission 
des mines. - Conclus. -Renvoi à la commission char• 
gée de la révision de la loi de 1810, 

N° 626. Par pétition non datée , 
Plusieurs médecins et chirurgien• de diverse• com­ 

munes du Borinage réclament contre la disposition 
qui assimile leurs chevaux et voitures à ceus de luse. 
- Conclue. - Renvoi à M. le ministre des 6naacet. 
N° 627. Par pétition non datée, 
L'administHtion communale et les notablea négo­ 

cians en toiles de Renaix demandent la prohibition 
ou une augmentation des droits su.r Jes lins à la sortie. 
- Conclus. - Dépôt au bureau dea ren1eignemenJ. 
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Projet de loi sur les Distilleries, 
(Exposé des motifs, Projet, Tables 
aréométriques), présenté par le 
Ministre des Finances (3 pièces) 
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EXPOSÉ 
/fJ2- 

DES MOTIFS DU PROJET DE LOI 

&UR 

LES DISTILLERIES. 

MESSIEURS, 

Au mois de mai 1 83, , mon préd~cesseur ayant réuni 
une assemblée ,le distillateurs élns dans toutes les pro­ 
•inces par la généralité des contribuables qui exercent 
cette industrie, à l'eûet d'y arr~ter le, hases d'un nou­ 
veau système d'impôt sur Ja distillation , cette assemblée 
adopta un projet de loi qui fut présenté avec une note 
e1:plicative au congrès national le 3o mai 1 83 , • Cette note 
exposait les motifs qui avaient fait choisir pour mode 
l'impôt à la source et à la fabrication , sur les matièrci; 
mises en œuvre, et contenait entre-autres cette considé­ 
ration : 

" Il faut choisir entre un taux très-élevé avec des formes 
acerbes et un taux qui rende la fraude extérieure inu­ 
tile, et la fraude intérieure ruineuse; j'ai opté pour cc 
dernier parti. » 

C'est en effet le principe d'après lequel le rrojd de loi 
fut conçu. 

En asseyant l'impôt sur les matières, il fallait choisir 
encore entre deux moyens d'application, l'un en raison 
présumée, l'autre en raison positive des travaux. 
Le premier consistait en une espèce d'abonnement sur 

les renouvellemens possibles et présumés des matières dans 
les cuves et dont l'e1:pérrence indique que sous ce mode 
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le nombre en devrait être porté à un renouvellemea 
au moins pu jour , ce qui suppose une accélération qu'il ne 
convient pas à tous les distiHatenrs de donner à leurs 
opérations. 
L'autre, en rapport avec les renouvellemcns réels, laisse 

au distillateur à les déclarer dans un temps plus large, 
mais exige dès-lors le contrôle de l'administration sur l'em• 
ploi et m distillation des matières aux époques décla­ 
rées. 

Ce second moyen , sous la déeomination de double con­ 
trôle, a été préféré à l'autre, et combiné dans le projet 
avec les obligations et les sanctions pénales que nécessi­ 
tent le but et les précautions contre les abus. 
Le projet accordait aux petites distilleries des dédae­ 

tions en faveur de l'agriculture, et contenait enfin on 
article transitoire relatif aux conséquences du rabais dt 
l'impôt. 
Le congrès national s'étant dissous par son décret dn 

2 a juillet 1 85 r , n° 88, Bulletin n° 76, se sépara 81nl 

avoir mis ce projet en discussion. 
Par arrêté du 2, octobre 1831 , n" , 402 , Dnllctin n" 1 11. 

une commission spéciale fut créée poul' la révision des 
lois financières. Elle se livra d'abord à la formation ,1'llll 
projet de loi sur le llel que j'eus, messieurs , l'honneur 
de vous présenter le 20 janvier de cette année, et IJD· 

suite celle d'un projet de loi sur les distilleries , qni fut 
préparé et arrêté par une partie des membres de celk 
commission, chargée de ce travail, et ensuite imprilllf 
pour être soumis à l'adoption de la commission réunie. 
Ce nouveau projel , conçu sur les mêmes bases que ~ 

projet antérieur , en avait refondu toutes les dispositions 
avec des modifications, des retranchemeus et des add.~ 
lions plus on moins importantes et notamment en suppri• 
mant les réductions projetées en faveur lies petites distiJleric•s. 

Mais l'examen rie cc dernier travail et ks rlh·c!fl!<'nrr: 
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,l'opinion qu'ont manifestées à son égartl plusieurs mem­ 
hrcs de la commission, m'ayant fait pressentir qu'il ne 
trouverait pas, même de leur part, dans Ja chambre , 
l'appui qu'il est nécessaire d'y obtenir; j'ai dd dès lors 
renoncer a faire de ce projet l'objet d'une proposi­ 
tion de loi, et j'ai pensé, messieurs, devoir préférer 
reproduire le travail antérieur avec d'autant plus de con· 
fiance que celui - ci avait été précédemment agréé par 
l'assemblée des distillateurs et sous la présidence de mon 
prédécesseur, dont les connaissances en cette matière doi­ 
vent m'en faire considérer les dispositions comme les plus 
propres à concilier les intérêts et les sûretés du trésor , 
avec les convenances d'une industrie qui exerce une in­ 
fluence si éminente sur la prospérité de notre agriculture. 
Je me suis abstenu, messieurs , de rien changer, ni 

quant au tond ni quant à la forme de ce travail, dont 
l'origine et la nature m'ont pai•u n'y permettre aucune 
modification sans lui ôter son principal avantage, celui d'itre 
l'œuvre non de l'administration mais de l'as11embltic des 
distillateurs , et qui, par cc motif, me semble plus pro• 
p1·r rp1'anc11n antre à écarter beaucoup ne difficulMs que 
p•·<:scntc la matière. 

Bruxelles , le r., juin 1832. J. A. CoGtUtff. 

LÉOPOLD, Roi des Belges, 
A tous présens et à venir , salut. 

Sur l'avis de notre conseil des Ministres, 
Nom. avons arrêté et arrêtons : 
Not1·c Ministre des Finances est chargé de présenter 

aux chambres, eu notre uom , I,: projet de loi relatif à 
l'i111ptit sur les distilleries dont la teneur suit : 

Donné à Bruxelles, le 8 mai 18h. 
LÉOPOLD. 

Par le Roi : 
L<· Ministre des Finances 

.T. A. Cosnes, 



PROJET DE LOI 
SUR LES DISTILLERIES. 

A dater du , la loi spéciale <lu ?.Ô août 
1822 (Journal Officiel, n° 3ï), l'arrêté du Gouverne­ 
ment provisoire du 17 octobre r 830 ( Bulletin n° 13), 
le décret du Congrès National du q mars r 851, n° 6i 
( Bulletin 11° 20), et autres arrêtés concernant l'impôt 
sur les eaux-de-vie indigènes, sont et demeurent 
abrogés et remplacés par les dispositions suivantes : 

Base et fixation de l'impôt 

Art. 1er, 

Il sera perçu un droit <l'accise sur la Iubrication <le 
toutes les eaux-de-vie <le grains , de pommes Je terre 
et d'autres substances farineuses, des eaux-de-vie dt! 
vin , de fruits , aiusi que de tous les liquides ulcooliquos 
qui seront distillés dans l'étendue de la l1elgir1ue, 
quelle que soit la substance dont ils proviennent. 

Cette accise , établie sur les substances et matières 
préparées, sera perçue d'après la contenance nette 
réunie des bacs, cuves ou vaisseaux <le macération et 
de fermentation, dans lesquels elles sont travaillées, 
et en raison <ln nombre de chargemeus et rcnouvel­ 
lemens qui y sont effectués, suivant l'emploi déclaré 
et vérifié de ces vaisseaux. 

,. 
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La contenance et l'emploi <le ceux-ci , ainsi que le 

nombre de chargemens qui s'y opèrent, seront. mis en 
rapport avec Ia contenance, l'emploi et le nombre <le 
chargemens des alambics dans lesquels les matières 
sont distillées; <le telle manière que si la contenance 
de ces derniers, multipliée par le nombre de houillées 
ou chargemens que le distillateur y opère , offre un 
résultat supérieur it celui que présente la contenance 
et l'emploi des premiers vaisseaux, la quantité impo­ 
sable sera augmentée <le l'excédant. 

Ladite accise est fixée à partit· du 
an taux suivant: 
Pour les matières farineuses, soit pures, soit mé­ 

langées , ou pour toutes autres substances mélangées 
avec des matières farineuses, pat· baril net 25 cen­ 
tièmes; 
Pour les autres substances sans mélange <le matières 

farineuses, 
Savoir : 

Marcs de raisin. 
Poires. 
Prunes. 

centièmes. 
id. 
i,1. 

Cerises. 18 id, 
Lies de vin. . 20 id. 
Antres espèces 20 id. 

et pom le mélange de plusieurs espèces, d'nprès la 
plus imposée de celles employées. 
Lorsque la matière macérée consistera en fruits on 

en fécules qui, par une préparation chimique, au­ 
ront été préalablement convertis en sirops , l'accise 
sera dûe au taux <les matières farineuses. 



Déduction sur la capacitë imposable des vaisseaux. 

Art. 2. 

Pour établir la quantile nette à imposer d'après 
l'article précédent, et pour compenser le vide né­ 
cessaire à la fermentation , il est accordé une déduc­ 
tion d'un dixième de la capacité brute des cuves , 
bacs, vaisseaux , hausses et alambics , servant de hase 
à la perception de l'impôt. 

Redeoabilite de l'impôt. 

Art. 3. 

Le montant de l'accise est dû aussitôt après la dé. 
claration faite par Je distillateur dans la forme pres­ 
crite par les articles 28 et 29, sauf ce <JUÎ est statué 
à l'égard de l'époque et <ln rnode de liquidation du 
compte <lu distillateur. 

Dëclaration ries distilleries existantes. 

Art. .,, . 

Tous ceux qui , ù l'émanation de la présente loi , 
exercent la profession de distillateur et désirent la 
continuer, sont tenus de remettre, dans le mois de la 
publication de cette loi , au receveur <lu bureau au­ 
quel ils ressortissent, une déclaration par écrit, énonçant: 

1 ° Le lieu et la date. 
2° Les uoms , prénoms et raison <le commerce <les 

propriétaires, possesseurs et leur demeure. 
3° Les noms, prénoms et demeure du regisseur 

particulier. 
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4" Le nom de la commune où l'établissement est 

situé. 
5° La situation, la me, le quai, ou autres voies 

publiques conduisant à l'usine ou à son emplace­ 
ment; et pour les fabriques situées à la campagne, 
leur distance de l'enceinte de la commune. 
6° Le numéro et autres marques indicatives des 

bâtimens. 
7° Le nombre et la capacité des cuves de macéra­ 

tion, hausses et cuves à faire du levain. 
8° Le nombre et la capacité des cuves de réunion 

et de vilesse. 
9° Le nombre et la capacité des di vers alambics , 

ainsi que leur destination , soit pour distiller des 
matières, soit pour rectifier les flegmes ou liquides 
spiritueux. 

10° Le nombre el la capacité des bacs, cuves ou 
citernes, destinés à servir <le réservoir pour les eaux­ 
de-vie. 

Le receveur délivrera nu déclarant une ampliation 
de cette déclaration. 

Ubligations des cessionnaires et acquereurs de di,,;­ 
tilleries, 

Art. 5. 

Tous acquéreurs, cessionnaires ou tous locataires 
de distilleries, ainsi que tous nouveaux régisseurs ou 
administrateurs de ces établissemens, sont tenus en­ 
vers l'administration à une déclaration, dans la forme 
prescrite par l'article précédent. 



-5- 

Etablissement de nouvelles distilleries, ou reprise 
des travaux dans celles où ils ont été interrompus. 

Art. 6. 

Celui qui désire établir une distillerie, ou en re­ 
mettre une en activité , en fera la déclaration au 
receveur, de Ia manière prescrite par les articles 4 
et 5. 

L'on -ne pourra établir, par la suite, de nouvelles 
distilleries rangées dans les première et deuxième 
classes de l'article I o ci-après, dont l'alambic ou les 
alambics ne contiendraient pas chacun trois barils 
au moins. 

Déclaration d'ateliers en non activité, et de cuves , 
alambics et ustensiles propres à la distillation. 

Art. ,. 

Les possesseurs <le distilleries en non activité, ou 
d'ustensiles, eu ves , alambics, chapiteaux on serpen­ 
tins, soul également tenus <l'en faire déclaration , 
avec indication de l'espèce et de la contenauce Je 
ces ustensiles. 
Pour l'omission de déclaration, les possesseurs lie­ 

ront punis d'une amende de 5o florins, lorsque les 
ustensiles consisteront seulement en un alambic, un 
chapiteau ou un serpentin ; et d'une amende de 
200 florins, lorsque les ustensiles découverts seraient 
propres à former une distillerie, si d'ailleurs l'état 
dans lequel ils se trouvent, démontrait qu'ou 1Ùm 
eût pas fait un usa~e récent; dans le cas contraire, la 
pénalité prononcée pa1· l'article 33 sera appliquée. 
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Sont dispensés de celte déclaration : les chaudron­ 

niers, tonneliers, charpentiers et <lirecteu rs de salles 
de ventes qui ont des ustensiles de l'espèce dans 
leurs magasins ou ateliers , ainsi que les chimistes 
qui ont de pareils vaisseaux, dont la contenance 
n'excède pas 25 litrons, pour des opérations rc1a­ 
tives à leur profession , et pour autant que ceux-ci 
ne soient pas établis ni destinés pour 1a fabrication 
d'eaux-de-vie. 

Si l'on dccouvrait 4.ne les détenteurs de pareils 
ustensiles eu fissent usage ou les cédassent à d'an­ 
tres pour distiller clandestinement, ils seront punis, 
de ce chef, d'une amende cle .200 florins. 

/1 'pposition des scellés. 

Art. 8. 

Les ateliers et ustensiles en non activité mention­ 
nés à l'article 7, seront mis hors <l'état de servir ù 
la distillntiou , au moyen de scellés apposés sua· les 
cuves de macération et autres , ainsi ciue sur lei; 
serpentins et les chapituux des alambics. 

Le scellé sera apposé par deux employés <le l'ad­ 
ministration, sur le pied à prescrire <le sa part, et 
sans autres frais que ceux du prix de la cire , fixé 
ù. trois centièmes pat· scellé. 

La partie intéressée sera invitée à être présente 
à l'opération. 
Il sera dressé procès-verbal de cette apposition 

contenant la désignation exacte de l'établissement, 
des ustensiles scellés, et énoncant le nombre de • 
sceaux apposés. 

Le procès-verbal sera présenté à la signature de 



-7- 
la partie intéressée, si elle S'.:! trouve présente; en 
cas d'absence ou de refus <le signer, il y en sera fait 
mention. 

IJ sera laissé, sur· reçu , copie <le cet acte à la 
partie précitée ; si elle en refuse l'acceptation, la 
copie en sera remise à l'autorité communale. 
En cas <le hr is ou <l'altération des scellés apposés, 

le propriétaire ou détenteur des ustensiles, sera puni 
d'une amende qui, d'après les circonstances résultant 
du bris ou de l'altération , ne sera pas inférieure à 
5o et n'excédera pas deux cents florins. 
Pareille amende sera appliquée pour non représen­ 

tation à la réquisition des employés, de l'un ou l'au­ 
tre des vaisseaux ou ustensiles ainsi scellés. 

Enseignes à placer ait-dessus des portes et autres 
issues des distilleries. 

A1·t. 0· 
Ceux qui auront l'ail. la déclaration d'exercer la 

profession de distillateur, sont tenus de placer vers 
la me, au-dessus <le la principale entrée de leur 
usine, une enseigne présentant en caractères peints 
it l'huile, le mot distillerie, avec indication de la 
classe el du nom du contribuable. 
Les distillateurs des deux. premières classes , indl­ 

queront en outre toute autre entrée ou issue de leur 
usine, en y apposant , <le la manière ci-dessus pres­ 
crite, le mot distillerie , seulement. 

Chaque fois qu'ils négligeront de satisfaire à l'une 
ou l'autre de ces obligations, ils seront punis d'une 
amende de 5 florins, s'ils ne réparent cette omission 
dans les huit jours qui suivront l'avertissement que 
leur adressera le receveur. 
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Divisions des distilleries par classes. 

Art. 10. 

Les distilJeries sont raugées en trois classes. 
La première classe comprend toutes les distilleries 

dans lesquelles les matières premières, servant à la dis­ 
tillation, consistent en farines de grains, soit pures, 
soit mélangées de fruits ou d'autres substances. 

La deuxième classe comprend celles dans lesquelles 
les matières premières consistent en fruirs , ou autres 
substances, les grains exceptés. 

A la troisième classe appartiennent les fabriques <le 
tontes sortes de liqueurs fines; les ateliers de fahricans 
qui rectifient les flegmes, les liqueurs et autres bois­ 
sons spiritueuses, sans se livrer en même temps à la 
distillation de matières macérées. 

Des distilleries de première et deuxième classe ne 
peuvent exister dans le même établissement ni dans 
le même local. 

Placement des cuves et alambics. 

Art. 11. 

Les cuves de macération et <le fermentation doi­ 
vent ètre établies dans l'intérieur des bâtimens de la 
distillerie, se trou ver et être représentées respective­ 
ment dans chaque atelier à la même 1Aace, chaque 
fois qu'il sera en activité, que le distillateur ait ou 
non déclaré vouloir eu faire usage et sans qu'il puisse 
les confondre, dans les établissemens où il se trouve 
plus d'un atelier, avec celles d'un atelier voisin, 

Afin d'éviter toute discussion clans les localités où 
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il se trouve plus d'un atelier , le distillateur sera tenu 
de donner une marque particulière en peinture à l'huile, 
à chaque série de cuves appartenant à un même 
atelier. 

Tout cnntrevenant à ces dispositions sera puni d'uuc 
amende de dix florins pour chaque cuve non mar­ 
quée ou trouvée ailleurs qu'à la place désignée; à 
moins que le· déplacement n'ait eu lieu pour cause 
de raccommodage. 

Les cuves de macération ne peuvent être placées 
sur des tuyaux de chaleur ou de vapeur, ni plon­ 
gées dans l'eau chaude; les matières macérées qu'elles 
contiennent, n'y peuvent être chauffées d'aucune ma­ 
nière. 
Tout contrevenant à l'une ou l'autre de ces dis­ 

positions, sera puni <l'une amende <le 200 florins. 
Les distillateurs sont tenus d'établir leurs alambics 

en maçonnerie, daus l'intérieur de l'atelier, sauf ceux 
de la troisième classe du11::1 le cas où ils ne font 
usage qne d'alambics d'une capacité inférieure à un 
baril. 

Confection de levain. 
Art. 1 2. 

Les distillateurs qui déclarent vouloir faire du levaiu , 
et se servent à cet effet de bacs accessoires, sont obli­ 
gés, indépendamment de ce qui est statué par les 
articles précédens, d'avoir un bac séparé poUI' chaque 
cuve de macération hors de laquelle les matières des­ 
tinées à cette préparation sont enlevées, et dont il 
devra porter Je numéro, ainsi que de tenir constam­ 
ment cc hac dans le même endroit et près Ile la 
cuve rlont il dépend. 
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La contenance de chacun de ces bacs sera égale 
au dixième de ]a capacité brute <le chacune des cuves 
de macèrution à laquelle il se rapporte, et sera com­ 
prise comme la capacité <le celle•· ci, da:.s Ja quan­ 
tité imposable, conformément à l'article premier, en 
considération de l'avantage que l'emploi de pareil bac 
donne au distillateur d'emplir dans leur capacité brute 
les cuves <le macération. 

Le levain ne pourra être retiré <le ces bacs que 
lorsque la cuve, à laquelle chacun d'eux appartient , 
est vidée; à moins qn'il ne soit fait d'avance décla­ 
ration à cet effet. Us ne pourront être remplis de 
nouveau, que lorsque cette cuve de macération aura 
été rechargée et lorsque les matières y subiront leur 
f ermen talion. 
Le chargement de ces bacs fait rlus fréquemment 

ou autrement qu'il n'est spécifié ci-dessus, sera assi­ 
milé, quant aux pénalités, au cas de l'article 52. 

Emploi de hausses mobiles. 
Art. 13. 

Les hausses mobiles ne peuvent être formées que 
d'une ou tout au plus de deux pièces J'égale gran­ 
deur. 

L'emploi de ces hausses donnera lieu à une aug­ 
mentation de quantité imposable, en proportion de lu 
capacité qu'elle ajoute aux vaisseaux auxquels elles 
sont adaptées. 

Le distillateur qui voudra employer ces hausses, 
doit en faire mention expresse dans la déclaration 
exigée par les articles 28 et 29, et sera tenu de 
s'en servir pendant toute la durée <le celle déela­ 
ration. 
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Le distillateur qui fera cet emploi sans déclaration, 
sera puni d'une amende de 200 florins. 

Dans les distilleries où l'on ne se sert pas de ces 
hausses pour chaque déclaration, la capacité ou con­ 
tenance des cuves sera constatée de deux manières, 
avec et sans ces accessoires. En cas d'emploi d'une 
autre ou d'autres hausses mobiles que celles men­ 
tionnées dans la déclaration, le contrevenant sera 
puni d'une amende de 200 florins, lorsque, par cet 
emploi, la capacité de la hausse ou des hausses dé­ 
clarées, aura été surpassée; et d'une amende de 25 Il., 
si cette capacité est la même ou moindre que cette 
dernière. 

Il est défendu d'appliquer des blocs, des pièces de 
bois ou tout autre corps solide , sur le bord ou sur 
une partie des bords supérieurs des cuves et vais­ 
seaux employés par le distillateur, ou <le les hausser 
d'une manière quelconque, à peine d'une amende Je 
200 florins. 

Emploi des cuves de macération. 

A1't. 14. 
Les cuves de macération déclarées doivent être char­ 

gées et employées d'après l'ordre successif de leurs 
numéros, sans qu'il soit permis de l'intervertir. 
La matière macérée devra y être rafraîchie, au plus 

tard , six heures après le moment déclaré pour sa mise 
en macération, et ces cuves seront remplies en même 
temps à leur hauteur requise. 

Après ce temps, il est défendu aux distillateurs 
d'augmenter la matière dans lesdites cuves , soit au 
moyen de liquide , de farine ou d'autres substances, 
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de l'y travailler de nouveau ou d'en opérer aucune 
transvasion, jusqu'au temps de leur distillation, qui 
devra avoir lieu, pour les distillateurs de la première 
classe ou pour ceux qui y sont assimilés, au moins 
dans les quatre jours de leur mise en macération. 
Lorsque l'une de ces cuves de macération sera vidée 

pour en faire passer les matières à la distillation, elle 
ne pourra être rechargée de nouveau qu'aux jours in­ 
diqués par la déclaration. 

Les contraventious aux dispositions du présent arti­ 
cle seront considérées comme macération clandestine, 
selon le cas prévu paa· l'article 32. 

Cuves de réunion. 

Art. 15. 

Les eu ves employées pour réunir les matières ma­ 
cérées, donneront lieu à une augmentation de quan­ 
tité imposable, proportionnée à leur capacité et à four 
emploi, toutes les fois qu'on y laissera séjourner des 
matières ou continuer la fermentation; mais point, 
lorsqu'elles serviront uniquement à recevoir Jc,::J uia­ 
tières fermentées provenant des cuves <le macèrntiou , 
pour être chargées dans la cuve de vitesse ou dans 
les alambics, pourvu toutefois 1.1ue leur capac.:ilé n'ex­ 
cède pas celle de l'alambic pour les distilleries ordi­ 
naires, ou celle <le la moins gr • .u .• <le des en ves <le ma­ 
eératiou, pour les appareils à vapeur. 
Les cuves de macération qui amont été vidées , au 

moyen de la transvasion des ma Lières, dans la eu ve 
de réunion , ne pourront être rechargées ni employées 
à une nouvelle macération, pendant le s1'•;our de tout 
011 partie <lesdites matières dans la cuve de réunion, 
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sous peine <l'une amende de I oo florins à ('liarge du 
distillateur. 

Si l'on fait usage des cuves de réunion pour y foire 
macérer on fermenter des matières, lorsque ces cuves 
n'auront pas été comprises à cet effet dans la décla­ 
ration, Je distillateur sera puni d'une amende de 
200 florins. 

Cuves de vitesse. 
Art. 16. 

L'usage de la cuve de vitesse est toléré sous les con­ 
ditions suivantes : 

1 ° Que l'intention d'en faire usage soit exprimée 
dans la déclaration; 

2° Qn'elle n'excède pas en capacité, y compris son 
couvercle, l'alambic auquel el1e se rapporte; 

3° Qu'elle n'ait aucune communication avec les four­ 
neaux; que les matières qui y sont déposées ne soient 
chauffées autrement que par un appareil, qui joigne 
le bec du chapiteau de l'alambic au serpentin cil! la 
cuve réfrigérante, et sans aucune communication du 
vapeur avec les matières; 

4° Qu'il n'y soit [amais introduit cle matières autres 
que celles dont la fermentation est achevée; et que leur 
séjour n'y ait lieu que pendant le travail des matières 
dans l'alambic; 

5° Que lorsque celte cuve est chargée, elle soit fer­ 
mée par un couvercle, qui ne présente d'autre ouver­ 
ture que celle de l'axe de l'agitateur, <le manière qu'on 
ne puisse introduire dans ce vaisseau aucune matière, 
soit par celle ouverture, soit par tout autre endroit; 

6° Que le conduit ou tuyau, s'il y en a uu , pom· faire 
écouler dans l'nlambic les matières chauffées dans cette 
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eu ve , ne soit pas adapté par son extrémité à l'alambic , cl 
ne puisse jamais communiquer avec celui-ci que lorsque 
Je chapiteau en sera enlevé, et <le manière qu'on ne 
puisse introduire les matières dans l'alambic que par ]a 
seule voie de l'orifice du chapiteau. 

Le distillateur qui contreviendrait à l'une ou l'au­ 
tre des dispositions qui précèdent, ou qui parviendrait 
par tout autre procédé quelconque, à distiller les ma­ 
tières macérées pendant leur séjour dans les cuves de 
vitesse, sera puni d'une amende de 400 florins. 

Dispositions relatives aux ouvertures des alambics. 

Art. 1 "'i. 
' Il est défendu aux distillateurs des deux premières 

classes <le se servir d'alambics dans lesquels existent 
d'autres ouvertures que· I'orifice sur lequel s'adapte le 
chapiteau, et le robinet placé à la partie inférieure <le 
la chaudière servant à décharger le résidu. 
En cas d'existence de toute autre ouverture, tant 

aux alambics qu'aux chapiteaux, soit eu forme de sou­ 
papes, tuyaux mobiles ou d'autres moyeus quelconques , 
p,11· lesquels 011 pourrait parvenir ù introduire ou re­ 
nouveler partiellement des matières pendant l'éhul­ 
litiou , Je distillateur sera puni d'une amende Je quatre 
cents Ilorius , el sera eu outre ol,lig,.'~ tic supprimer cette 
ou verture. 

L'alambic doit ètre cl1a1·gé el l'ébullition terminée en 
une seule fois, sous peine de l'amende déterminée ci­ 
dessus, à charge <lu distillateur. 

Vérification des vaisseaux et ustensiles. 

Art. : 8. 
A vant qne le distil lateur puisse foire aucune décla- 
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ration de travail, les alambics, eu ves de macération, 
bacs ù levain, hausses mobiles et autres vaisseaux <le 
l'usine, devrout être vérifiés et jaugés par les employés 
de l'administration. 

La capacité eu sera constatée suivant Je mode pres­ 
«rit par l'administration, au moyen du mesurage, du 
jaugeage, de l'empote ment ou du dépotement , el. eu 
cas de contestation de la part du distitlateur, ou de l'un 
des employés assistant, la capacité sera toujours constatée 
pnr ernpotement ou dépotement. 

·Le distillateur fera apposer sur un endroit apparent 
lie chaque vaisseau ou ustensile, soit par empreinte du 
ciseau ou d'un fer ardent, soit en peinture à l'huile, 
l'indication de la contenance constatée, ainsi que du 
numéro de chacun d'eux. Les hausses, seront toujours 
marquées au moyen d'un fer ardent. 

Dans les distilleries où l'ou se sert de plus d'un alam­ 
bic, on ajoutera la désignation de leur usage, pa1· les 
mots : alambic a distiller et alambic à rectifier. 

Les opérutions relatives aux jaugeages, seront con­ 
statees pa1· procès-verbal dans la forme prescrite par 
l'art. 8; uu double de cet acte sera laissé ù la parti,! 
intéressée. 
Les distillateurs ne doivent. payer aucune indemnité 

aux employés poUI' l'opération du jaugeage; ils sont 
cependant obligés de fournir l'eau et les ouvriers uli­ 
cessaire poUl' cette opération, ainsi que les moyens de 
l'effectuer. 
Le distillateur qui ref userait ou tarderait de satisla.re à 

ces obligations, sera puni d'une amende de 100 florins. 
Si par un jaugeagt ultérieur, la contenance d'un ou 

de plusieurs vaisseaux était trouvée dillerente de celle 
constatée par un premier jaugeage, et pom· autant qu'il 
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f ùt reconnu que cette différence ne provînt pas d'un 
changement ou d'une substitution <le vaisseaux, mais 
simplement d'une erreur d'opération, le résultat des 
nouvelles contenances et le rappel du droit qu'elles 
occasionneraient, ne seront appliquées que dans la li - 
quidation de la seule décJaration courante, sans pouvoir 
remonter à des déclarations antérieures. 

Manœ,wres frauduleuses lors du jaugeage. 

Art. 1 g. 

Si l'on coustate pendant les opérations du jaugeage 
des ustensiles servant de base à l'impôt, que par des 
moyens clandestins, soit en introduisant, soit en souti­ 
raut des liquides ou matières, on ait différencié le t·é­ 
sultat de l'empotement ou dépotement, le distillateur 
sera puni , pour ce fait, d'une amende de 400 florins. 

Si les en-ployés s'apercevaient que le résultat de l'em­ 
potement ou dépotement , ne répondit pus à celui des 
jaugeages antérieurs, 011 à la capacité apparente et pré­ 
sumée des vaisseaux, la capacité constutée par le mesu­ 
rage ou jaugeage métrique, sera prise pour base de l'im­ 
pôt, jusqu'à ce que l'empotement ou dépotement puisse 
se faire d'une manière régulière et exacte. 

Si les cuves ou alambics ne sont pas placés de niveau, 
ou si leurs bords ou douves ne se trouvent pas ù une 
égale hauteur dans Loule leur circonférence, la capacité 
constatée par le mesurage et jaugeage métrique, servira 
de base, jusqu'à ce que le distillateur les ait fait poser 
de niveau. 
Il est défendu de réduire la capacité des cuves et 

vaisseaux , en diminuant la longueur d'une partie des 
douves , ou en y pratiquant des entailles ou éehan- 
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crures : les vaisseaux trouvés dans cet état ne pom·­ 
ront être jaugés, et Je distillateur ne sera pas admis à 
les comprendre dans ses déclarations de travail. 

Dëplacement ou changement des vaisseaux ou 
ustensiles. 

Ait. 20. 

Les cuves, alambics et vaisseaux des distillateurs des 
deux premières classes, ue peu vent être vendus, cédés, 
prêtés, démontés, démolis , réparés, changés, agrandis 
ou diminués; et les fourneaux sur lesquels les alambics 
sont établis, ne peuvent être changés ou réparés, sans 
que le distilla leur en ait préalablement fait la déclaration 
au receveur et sans qu'il en ait obtenu l'ampliation, 
sous peine d'une amende <le 200 florins. 

Celle déclaration contiendra la désignation de I'ate­ 
lier; la description exacte de la forme <les alambics et 
des fourueuux , avec iudication , quant aux premiers, 
de leur diamètre, profondeur , hauteur et capacité; 
dimension <le l'orifice où s'adapte le chapiteau, et )a 
hauteur <le celui-ci : quant aux fourneaux, la des­ 
cription aussi exacte c1ue possible de leur forme et 
grandeur. 

Si celte description n'était pas conforme à celle que 
présente le procès-verbal d'épalement ou de jaugeage, 
dressé suivant l'article 18, il sera procédé à une nou­ 
velle vérification avant que la permission requise ne 
soit accordée. 

Dès 4ue les travaux ou réparations seront achevés, 
l'administration fera procéder à une nouvelle vérifica­ 
tion des ustensiles changés ou réparés. S'il était con­ 
staté que l'on eut changé de forme l'alambic ou Je 

2. 
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fourneau, <le manière à augmenter ou l'action du feu, 
ou la surface de chauffe et raccourcir ainsi le temps 
de l'ébullition, en sorte que Je nombre <l'heures fixé 
pour la durée <les distillations , excédât celui nécessaire 
aux houillées , l'administration est autorisée à res­ 
treindre le délai fixé , en raison de l'accélération que le 
elwngement effectué procurerait à ces opérations. 

Lorsque, par suite d'un accident à l'un ou l'autre 
ustensile, surveuu pendant le cours des travaux <lans 
une distillerie, la réparation doit se faire de suite et 
sans délai; il est permis au distillateur, afin de ne pas 
interrompre ses travaux, de faire procéder à la répa­ 
ration en attendant le permis qui, à cet effet, lui sera 
délivré par le receveur, sur la déclaration que ce cou­ 
trihuable est tenu de lui faire. 

Appareils à vapeurs. 

Art. 21. 

IJ est défendu aux distillateurs d'<'~t11l,li1· des alambics 
ou a ppureils dans lesquels ou distillerait les matières 
au moyen de la vapeur ou d'eau bouillante, sans en 
avoir obtenu préalablement l'autorisntion de l'admi­ 
nistration. 
Lors de l'établissement <le ces alambics ou appareils 

avec le consentement <le l'admiuistratien, elle arrêtera 
les moyens convenables et applicables aux circonstances, 
afin <le limiter Je temps à accorder pour la distillation 
<les matières, et fera eflectuer à cet effet, les ex périences 
nécessaires. 
Les alambics et appareils de l'espèce, servant à distiller 

les matières macérées, déjà établis, ne pourront con­ 
tinuer d'être en activité, à moins que le distillateur ne 
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consente à la fixation des quantités de matières macé­ 
rées, qu'en raison de la capacité et des dimensions de 
ces ustensiJes et des renouvellernens d'ébullitions, il sera 
censé y distiller : fixation déterminée ou a déterminer 
provisoirement par l'administration générale, sous telles 
restrictions qu'elle jugera nécessaires d'y établir ou d'y 
apporter dans l'intérêt du trésor. 

Interruption des travaux pendant la nuit. 

Art. 22. 

Les travaux dans les alambics soit pour distiller, soit 
pour rectifier, peuvent avoir lieu tous les jours; mais 
seulement depuis trois heures du matin jusqu'à 1 o heures 
du soir, y ·;ornpris la mise de feu; en conséquence, 
depuis celte dernière heure jusqu'à 3 heures <lu matin, 
les feux devront se trouver entièrement éteints. 

Dëclaration et limitation des heures aocordëes pour 
la distillation. 

Art. 23. 

Les distillateurs des deux premières classes soul tenus 
de déclarer les heures auxquelles ils clrnrgeronl les 
matières macérées dans leurs alambics, pour chacune 
des distillatious qu'ils se proposent de faire chaque 
JOUI', 

Toutes les distillations qui se feront dans un même 
jour, doivent se foire successivement et sans interrup­ 
tiou ; le temps à déclarer pour leur durée sera égal 
pour chaque distillation, sauf cependant la première 
de chaque jour, pour laquelle on accordera une demi­ 
heure de plus que pour la durée <le distillations suhsé- 
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quentes, lorsqu'on ne se sert pas de cuve de vitesse; et 
une heure de plus, lorsqu'on fait usage de pareille 
cuve, pour autant que l'alambic n'ait pas été chauffé, 
avant le commencement <le la distillation, par une 
ébullition d'eau ou par une rectification de flegmes. 
Le temps pour chaque distillation est fixé eu rapport 

avec la contenance de l'alambic, comme suit: 
1 ° Sans cuve <le vitesse et pour l'emploi d'un alambic 

de la capacité de 
Au-dessous de 3 barils . . .2 heures ao minutes. 
De 3 et au-dessous <le 4 barils 2 « 3o « 
(( 4 (( 5 (( 2 (( 40 (( 
« 5 « 6 « 2 cc 5o <( 

(( 6 (( 7 (( 3 (( 00 <C 

(( 7 (( 8 (( 3 (( 10 (( 

(( 8 (( 9 (( 3 (( 20 1( 

(( 9 (( 10 (( 3 (( 3o (( 

(( 1 0 (( 11 (( 5 (( 4o C( 

(( 1 1 (( 12 (( 3 (( 5o (( 

(( 12 (( 13 (( 4 « 00 (( 

(( 13 (( •4 (( 4 (( 15 (( 

cc I 4 (( 15 (( 4 (( 3o (( 

(( 1 5 (( 1G (( 5 fi 00 (( 

(( 16 (( !lO (( 5 (( 3o (( 

2° Avec cuve de vitesse, el pom· l'emploi d'un alam- 
hic de la capacité de 

Au-dessous de 3 barils 1 heure 5o minutes. 
De 3 et au-dessous de 4 barils 2 (( 00 (( 

(( 4 (( 5 (( 2 (( 10 (( 

(( 5 (( 6 (( 2 (( 15 (( 

)) 6 )) 7 )) 2 )) 20 )) 

(( 7 (( 8 (( 2 (( :25 (( 

(( 8 (( 9 (( 2 (( 3o (( 



De g 
(( 10 

(( 1 1 

(( 1:;) 

(( 1 3 
(( 1 4 

- 21 

(( 10 (( 

(( 1 1 (( 

(( 12 (( 

(( i3 (( 

(( 14 (( 

(( ,5 (( 
~ 

(( 

2 (( 40 

2 << 5o 
3 (( 00 

3 (( 10 

3 << 3o 
3 « 5o 

(( 

(( 

(( 

(( 

(( 

(( 

5 (( 16 (( lj Cl I Ü (( 

« , 6 « 2 o c< 4 « 3o « 
Quant aux chaudières d'une plus grande capacité que 

20 barils, on accordera un quart d'heure pour chaque 
cinq barils en plus, outre le temps fixé dans les deux 
tarifs qui précèdent. 

L'anticipation du chargement, ou la prolongation 
d'ébullition <le l'une des distillations aux dépens du temps 
de la distillation précédente ou suivante, lorsque l'une 
on l'autre n'excédera pas quinze minutes, ne sera point 
considérée comme contravention, pourvu que le nombre 
de distillations, déclarées pom la journée, soient res­ 
treintes au temps accordé potu· toutes. Lorsque l'antici­ 
pation on la prolongation prémentionnées excéderont 
quiuze minutes, le distillateur sera puni d'une amende 
de 400 florins. 

Dans le Lemps fixé par les tarifs ci-dessus, est compris 
celui uécessaire pour nettoyer, rincer et charger les 
alamhics. 

AHn de prévenir tout abus que la forme des alambics 
pourrait prêter à l'accélération <les distillations, il est 
formellement statué, que les alambics à distiller auront 
une dimension telle, que la hauteur intérieure <le leurs 
parois sera au moins égale à la moitié du plus grand 
diamètre de ces vaisseaux. Tout alambic qui n'aurait 
point actuellement cette dimension, ne pourra être em­ 
ployé après l'expiration de ]a déclaration courante, qu'en 
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vertu d'un arrangement à conclure arec l'administra­ 
tion, <fUÎ restreindra le temps à accorder pom· les ,Jis­ 
tillations dans ces vaisseaux, en proportion de leur 
surface de chauffe mise en rapport avec leur hau­ 
teur. 

S'il était reconnu que, par an moyen chimique quel­ 
conque, le distillateur parvint à accélérer les houillées , il 
est cigalement réservé à l'administration <le restreindre J,~ 
temps prescrit, <l'a près le résultat des expériences à faire 
ù cet égar<l. 

Fin des travaux de chaque jour. 

Art . .24. 

Immédiatement après la fin des travaux. de chaque 
jour, soit de la dernière distillation, soit <le la dernière 
rectification déclarées, le distillateur est tenu d'éteindre 
les feux sous Id alambics, d'en ôter le chapiteau, d'en 
enlever les résidus , et, d'introduire au moins deux barils 
<l'eau dans. chacun des alambics. Le distillateur en retard 
de plus d'une demi-heure <le satisfaire à ces diverses 
obligations, sera puni d'une amende de soo florlus. 

Accès et visites des employes. 

AN. 25. 

Les distillateurs <loi vent, lorsque leur distillerie est 
en activité, la tenir ouverte, soit pendant le jour , soit 
pendant la nuit, ou au moins la rendre tellement acces­ 
sible aux employés, qu'ils puissent eu obtenir l'entrée 
immédiate à leur première réquisition, el sans Je moindre 
empêchement ou obstacle. En cas dl! fermeture de ces 
usines ou d'autre empêchement ou obstacle, à Fentrée 
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immédiate des employés, le distillateur sera puni d'une 
amende de 300 florins. 
Les distillateurs sont obligés <le tenir constammeut ù 

découvert l'issue du serpentin par uù s'écoulent les fleg­ 
mes; de manière que les employés <le l'aclministratiou 
puissent toujours en examiner l'espèce et le degré. Le 
défaut de satisfaire à celte obligation, sera assimilé 
au cas d'obstacle aux. exercices, prévu par la loi géné­ 
rale. 

Modification dit temps des distillations, pour les 
distillateurs de ?.e classe. 

Art. 26. 
L'Administration générale est autorisée, sur la de­ 

mande des intéressés et si l'expérience en démontrait la 
nécessité, de modifier au besoin et pour les distillateurs 
de 2e classe, seulement, qui travaillent avec un alambic 
d'une capacité inférieure à cinq barils, le temps fixé par 
l'article 23, ainsi que d'admettre ces fabricans ù uu abou­ 
neruent pour l'accise, pat· distillation, ou par résultat 
<le chaque déclaration de travail qu'ils seraient dans lu 
cas de faire. 

Duree des dëclarations. 
Art. 27. 

Chaque déclaration <les distillateurs des deux premiè­ 
res classes, ne peut être faite pour moins <le quinze 
jours, ni pour plus d'un mois. 

Mode de la déclaration qui doit précéder le commen­ 
cement des travaux. 

Art. 28. 
Les distillateurs des deux pre1riièrt>s classes, ,,ui St' 
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proposent de commencer leurs travaux, et d'effecluer 
Ies opérations successives qui concernent la <listil1a­ 
tion , telles que~ mise en macération et ébullition de 
matières, rectification de flegmes ou autre liquide, sont 

-tenus d'en faire la déclaration au receveur de l'admi­ 
nistration. 

Cette déclaration doit être faite par Je distillateur ou 
son fondé de pouvoir, et pat· écrit, ]a veille du jour 
de la première mise en macération des farines ou au­ 
tres substances. 
Elle énoncera : 
, o Le lieu et la date. 
2° Le nom ou la raison de commerce des décla­ 

rans. 
3° La distillerie, son enseigne ou autres indica­ 

tions propres à la faire reconnaître. 
4° La date et l'heure de la mise de feu sous l'alam­ 

bic ou les autres chaudières, pour chauffer l'eau néces­ 
saire à la mise en macération des matières premières. 

5° L'espèce de substances qu'on se propose d'em­ 
ployer. 

6° La date de chaque mise en macération ou renou­ 
vellement de matières dans les cuves. 

7° Le nombre, les numéros et contenances des cuves 
de macération, bacs à faire Je levain et hausses, dont 
on se servira chaque jour pendant 1a durée des travaux, 
ainsi que l'ordre dans lequel elles seront chargées 
8° Si l'on se sert, ou non, <l'une cuve de réunion, 

avec indication de la contenance de celle cuve. 
9° Si l'on confectionne, on 11011, clu levain, Je nom­ 

bre, le numéro et la contenance des bacs employés 
à cette fin. 

1 0° Les nombre, numéro et contenance des cuves 
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<le macération Olt seront puisées les matières pour 
former ce levain. 

1 1° Si l'on entend retirer le levain des bacs, avant 
la mise en distillation des matières provenant des cuves 
qui se rapportent à ces bacs, et dans ce cas, à quelles 
époques. 

t 2° Les nombre, numéro et contcuance des alam­ 
bics dont on se servira pour l'ébullition des matières. 

l 3° L'heure de la première mise de feu, pour com­ 
mencer les distil latious de chaque jour. 

14° Le nombre de distillations ou de chargemens 
que l'on fera par jour. 

1 5° L'heure à laquelle, suivant 1a durée propor­ 
tionnelle fixée pour les distillations, le chargement 
des matières macérées dans les alambics aura lieu pour 
chacune cl'<'lles. 

,6° Les numéros successifs des cuves <le macération 
qui fourniront les matières destinées à chaque distil­ 
lation. 

17° Si l'on se sert, ou 11011, d'une cuve de vitesse. 
18° Le temps que durera chaque distillation ou ébul­ 

Ji tion de matières. 
19° L'heure à laquelle la dernière ébullition de dm­ 

que jour sera terminée. 
20° Les nombre, numéro el contenance des ehau­ 

dières <lont on se servira pour lu rectification des flegmes. 
:J 1 ° Les jours auxquels les rectifications amont lieu. 
22° L'heure du chargement des flegmes, el la durée 

de chacune des rectifications. 
23° La durée du temps pendant lequel le distillateur 

se propose, conformément à l'art. :17, de continuer ses 
travaux sur le pie<l déclaré. 

Lors de fausse déclaration ou d'indication fautive des 
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numéros et contenances <les cuves ou alambics, le dis­ 
tillateur sera mis à l'amende de 25 flor., s'il n'y a lien 
de lui appliquer les amendes spécifiées en cas de fraude. 

Travaux supplémentaires. 

A1·t. 29. 
IJ est permis aux distillateurs des deux premières clas­ 

ses de déclarer, par supplément et intermédiairement 
pendant la durée des tra vaux. le nombre de cuves, de 
mises en macération el de clistilJations qu'ils désireraient 
ajouter à ce qui a <léjà été déclaré, pour autant que pa­ 
reille augruenlation n'intervertisse pas l'ordre et la com­ 
binaison des opérations et travaux compris Jans la dé­ 
claration prirniti ve. 

Ces travaux supplémentaires doivent être déclarés la 
veille <lu jour où l'on se propose <le les effectuer; et l'on 
ne pourra les commencer qu'après que l'ampliation de la 
déclaration aura été remise an distillateur et se trouvera 
dans l'usine, sous peine d'une amende, à sa charge, Je 
200 florins. 

Si le distillateur se trouvait obligé , pendant le cours 
de ses travaux et hors du cas d'augmentation ci-dessus, 
de rapprocher ou· reculer les heures fixées pa1· sa pre­ 
mière déclaratiou , ponr le commencement de ses dis­ 
tillations , il sera tenu de le déclarer prénlahlement 
comme ci-dessus, la veille du jour où ce chargement 
aura heu, sous peine de pareille amende, 

Interruption des travaux pendant le cours ,/'une 
déclaration. 

Art. 3o. 

En cas d'accident aux alambics, cuves de macération, 
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autres vaisseaux, ou dans l'usine, d'où résulterait la 
nécessité <l'interrompre ou de suspendre le cours des dis­ 
tillations, le distillateur qui désirera que son compte 
soit Jéchargé du chef de cette interruption , est tenu 
d'en avertir immédiatement les employés et d'en faire 
en même temps déclaration au receveur qui, sur-le­ 
champ, en informera le contrôleur. Les employés se 
transporteront de suite sur les lieux, pour vérifier l'état 
des travaux et en dresser acte. Le distilJateur dont les 
distillations auront été ainsi interrompues, ne pourra 
les recommencer qu'après une nouvelle déclaration. 

Si le distillateur se trouve obligé d'interrompre ses 
distillations pour tout autre cas, il est tenu d'en faire 
déclaration la veille du jour où il se propose de les ar­ 
rêter, afin qu'il soit agi comme ci-dessus. 

Les employés apposeront dans ce cas, aux alambics, 
des scellés qui ne seront levés qu'après déclaration de 
la reprise ultérieure des travaux. 

Enregistrement des déclarations. 

Art. 31. 
Les déclarations à faire par les distillateurs seront 

inscrites dans <les registres à souches, tenus au bureau 
<les receveurs de l' adrni nistration. 

Ls souche sera signée par le distillateur ou pnr son 
fondé de pouvoir, ou au moins une déclnration exacte 
et couforme , signée et envoyée par lui, restera annexée 
au registre. Ampliation portant le même 11mné1·0 que la 
souche, et signée par le receveur, sera détachée du re­ 
gistre et remise sans frais au déclarant, 

Celle ampliation devra être représentée dans l'usine. 
à toute réquisition <les employés. 
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Les déclarations des distillateurs des deux premières 
classes, relatives à Jeurs travaux, serviront de hase à 
l'application de l'impôt el à l'établissement de leur 
compte, au bureau du receveur. 

Des fabrications clandestines et de l'emploi illicite 
de cuves et d'alambics. 

Tout distillateur <les deux premières classes, qui fera 
usage de cnves ou d'alambics, autres que ceux qu'il a 
déclarés, qui se servira de hausses mobiles ou de bacs à 
levain, sans en avoir fait la déclaration, qui emploiera 
d'autres substances premières que celles déclarées, ou 
qui chargera soit des matières, soit des flegmes à d'au­ 
tres heures ou dans d'autres alambics que ceux déclarés 
à cet effet, sera puni <l'une amende de 400 flor. 

La même peine sera appliquée à tout distillateur de 
ces deux classes, qui distillera, fera macérer ou fermen­ 
ter des substances premières sans dèclaratiou cl n l'insu 
de l'administration, ou qui fera séjourner des matières 
premières ou résidus, soit dans son alambic ù distiller, 
après les heures accordées pom· la distillation , soit en 
tout temps, dans tout alambic tlésigm: exclusivement 
pour la rectillcarion des Ilegmes , 011 qui y fera des rec­ 
tifications à d'autres jours et heures <tue celles iudi­ 
quées dans sa déclaration. 

A1-t. 33. 

Seront punis solidairement d'une amende de 1,000 fi. 
tous ceux, soit distillateurs, soit particuliers ou leurs 
complices, qui seront convaincus de se livrer à la fa­ 
brication ou distillation <le matières macérées ou de bois- 
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sons spmtueuscs , <l'une manière clandestine, el sans 
avoir fait la déclaration prescrite. 

La découverte d'une distillerie clandestine en acti­ 
vité, ou la mise en activité de distilhiries qui ont été <lé­ 
clurées devoir chômer, entraîneront la confiscation des 
matières en fabrication et des ustensiles parmi lesquels 
sont compris, sans exception, les alambics, chapiteaux, 
serpentins, cuves et autres vaisseaux trouvés, tant dans 
la distilJerie, que clans les hâtimens où elle a été dé­ 
couverte. 

Les ustensiles mobiles seront transportés immédiate- 
ment au Lureau le pins voisin, · 

Ceux fixés à demeure, seront scellés et transportés 
ultérieurement au lieu à désigner par I'administration , 
endéans les ti jours qui suivront Je jugement de confis­ 
cation , Je tout aux frais du contrevenant, 

Dëcouverto de matières macdrdes , aùleurs </1/.C dans 
les lieux ddclarcs. 

Art. :11,. 
L'existence <le matières macérées ou autres substunces 

préparées , propres ù donner une liqueur spiritueuse , 
soit qu'on allègue le prétexte <l'en faire <lu levain, ou 
toute autre production , et qui seront trouvées partout 
ailleurs que dans les cuves de macération, alambics ou 
autres vaisseaux déclarés à cet effet , sera considérée 
comme fabrication clandestine. 

Ces matières seront saisies et confisquées partout où 
elles seront découvertes , et le propriétaire, détenteur, 
locataire ou tout autre, occupant le bâtiment dans Je. 
quel la saisie aura lieu, serout punis solidairement d'une 
amende de 500 flor. 
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('/iarge des comptes. 

Art. 35. 

Il sera ouvert entre Je distillateur et l'administration, 
un compte en charge duquel seront portées successive­ 
ment les quantités imposables , résultant soit de ses dé­ 
clarations principales, soit de ses déclarations intermé­ 
diaires, ainsi que le montant des droits dûs en raison 
de ces quantités. 

Les charges de ce compte seront, à la fin de chaque 
mois, réunies en un seul total , pour établir Je décompte 

. des termes d'échéances déterminés par l'article suivant. 
Il sera ouvert un compte séparé en cbarge duquel 

seront portés les droits résultant de toute espèce Je tran­ 
scription dont le distillateur ou autre négociant devien­ 
drait débiteur. 

Termes de paiement. 
Art. 36. 

11 est accordé aux distillateurs un crédit ù. termes 
pour le paiement de l'accise <lue par suite des déclara­ 
tions faites dans un même mois; ce crédit comprendra 
neuf termes payahles chacun successivement ù la tiu 
<le chacun <les mois qui suivront celui pendant lequel 
les déclarations, d'où les charges résultent , aurout été 
faites. 
Pour les enlèvemens ou sorties d'eaux-de-vie des eu­ 

trepôts , le paiement du droit se fora par tiers et en trois 
termes payables chacun à la fin de chaque mois qui sui­ 
vra le jour de l'arrivée des boissons à la destina lion. 

Quant aux termes <le crédit ouverts aux distillateurs 
on négocians pour des fabricatiôns on prises en charge 
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antérieures à 1a date de 1a promulgation de la présente 
loi, ils seront apurés aux époques d\;cJ1éance précé­ 
dernment établies et conformément aux dispositions qui 
rt'·gissaienl ces opérations antérieurement à celle dernière 
promulgation. 

Snretës pour le montant des droits. 

Art. 37. 

Pour sûreté <les droits résultant <le ses fabrications 
ou autres charges, le contribuable est obligé de fournir 
une caution convenable, en se conformant à cet égard, 
aux conditions de l'article 267 et suivans de la loi 
générale du 26 août 182J. 

A défaut de fournir cette caution , il sera tenu , 
avant que k receveur n'admette une déclaration nou­ 
velle, au payement des droits résultant de sa déclara­ 
tiou précédente. 

Apurement des crédits. 

Art. 38. 

L'apurement du compte ouvert aux distillateurs cl 
11,~gocians, pourra se faire de ]a manière suivaute ; 
savoir : 

1 ° Par le paiement des termes échus. 
2° Par vente et livraison d'eau-de-vi- à un autre 

distillateur ou rectificateur , avec transcription de 
l'accise. 

3° Par exportation des eaux-de-vie pour commerce 
, l', a étranger. 

4° Par dépôt des eaux-de-vie en entrepôt public , 
soit au nom propre <lu distillateur, soit au nom d'un 
nuire. 
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Premier mode d'apurement. 

Art. 3g. 

Le paiement des termes échus , se fera entre les 
mains et sous quittance du receveur, au bureau duquel 
le crédit se trouve ouvert. 

Deuxième mode <l'apurement. 

Art. 40. 

La vente ou livraison d'eau-Je-vie avec transcription 
des termes de crédit, ne sera admise que pour autanl 
que le montant de chaque terme à transcrire ne soit 
pas inférieur à 5o florins, droit principal ; que l'é­ 
chéance <le ces termes soit éloignée HU moins de 15 
jours de celui de la demande <le transcription , à 
moins que tous les articles du compte <lu cédant, ne 
présentent que des termes d'échéance plus rapprochés; 
et en outre , que la livraison <le l'eau-de-vie s'opère 
réellement. 

Pour effectuer ces ventes par transcription, et afin 
d'assurer la réalité des livraisous el la prise en cl:argc 
au compte de l'acquéreur ou cessionnaire, Je vendeur 
sera tenu de lever un permis (A) de transcription , 
indiquant le nom et la résidence du destinataire, )a 
quantité et le degré on tantième pour cent d~ force 
alcoolique de l'eau-de-vie, et dout le rapport propor­ 
tionnel à l'impôt est fixé à raison de 3 Il. 60 cents 
droit principal par baril à IO degrés, ou 100 pom· 
cent de force. Les degrés ou tantièmes supérieurs ou 
inférieurs, en proportion, et à déterminer suivant les 
tarifs de réduction anuex és à la présente loi. Ce permis 
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indiquera en outre et spécialement, le montant des 
droits résultant des quantités transférées, ainsi que les 
époques d'échéance <les termes sur lesquels s'opère la 
transcription , et qui doivent passer sans prolongation 
,1 charge Je l'acquéreur. 

Les quantités à transcrire ne pourront être inférieures 
à 8 degrés ou 87 pour cent de force. 

Immédiatement après la délivrance du permis (A), Je 
receveur en transmettra un double (B) à son collègue 
<le la destination ( ce double ne sera pas détaché du 
registre lorsque la livraison se fait dans le ressort <l'une 
même recette) ; le permis (A) sera représenté a vec 
l'eau-de-vie aux employés, et visé sans frais, par eux : 
, 0 avant le départ , 2° à l'arrivée et avant l'emmaga­ 
sinage. Le défaut de visa par les employés, tant au 
lieu du départ qu'à celui <le l'errivée , donnera lieu 

f d'd l , ' ' . au re us n mettre es quauütes portées un pcrnus et 
l'impôt qu'elles représentent , eu décharge du compte 
du cédant ou en charge du compte de l'acquéreur , 
ù. moins qu'il ue soit prouvé à la satisfaction Je I'ad­ 
ministratiou , que ces qunntités aient t!lé réellement 
livrées 

Si lors de l'apposition du visa précité , les employés 
soupçonnent que la quantité déclarée n'existe pws iuté­ 
gralement. , ils eu feront la vériflcation. Dans le cas 
d'un manquant de 6 °/o ou nu delà , les employés en 
feront mention sur le permis, et la transcription sera 
réduite , tant au compte de l'acheteur qu'à celui du 
vendeur, à la quantité constatée; moyennant toutefois, 
que le montant du droit qui s'y rapporte ne soit pas 
inférieur à .5o florins : minimum au-dessous duquel 
Je vendeur restera chargé des droits; si celle différence 
ne présente qu'un manquant inférieur :1 6 °/o ou un 

3. 
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excédant quelconque, il n'en sera fait aucune mention 
au permis, qui sortira son effet pour toute 1à quantité 
qu'il indique. 

A l'arrivée <le l'eau-de-vie ù sa destination, le perm's 
(A) sera représenté aux employés, ou à leur défaut, 
au receveur , pour y apposer le visa requis. Après que 
l'acquéreur aura fourni bonne et suffisante caution, ce 
document sera inscrit, par celui ou ceux qui l'auront 
visé, sur le registre de décharge déposé au bureau du 
receveur, pour être ensuite annexé au registre sur 
lequel il établira la prise en charge de l'acquérem·, 
qui devra apposer au dos du permis (A) sa signature, en 
preuve d'acceptation de Ja transcription. Le receveur 
<le la destination fera mention sur le <louhle (B), des 
quantités, droits, termes de crédit et échéances, pris 
en charge à son bureau, et y relatera les visa inscrits 
sur le permis (A), dont il reste déposi Laire. Ce double 
(B) sera renvoyé au receveur du lieu du départ nprès 
avoir été toutefois revêtu du certificat «lu contrôleur , 
constatant la prise en charge, légalisé par l'inspecteur 
d'arrondissement, qui tiendra annotation des <1uan­ 
tités et s'assurera , lors de la rentrée des registres 1\ 
son bureau, si la prise en charge à été régulièrement 
opérée. 

Le compte du vendeur ne sera définitivement dé­ 
chargé qu'après réception de ce document, muni des 
certificats et signatures prémentionnés , de manière , 
que celle décharge soit, dans tous les cas, conforme à 
la prise eu charge au compte de l'acquéreur. 
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Troisième mode d'apurement. 

Art. 4 r. 
L'exportation des eaux-de-vie pour commerce à l'étran­ 

ger et avec décharge de l'impôt, n'est admise qu'aux 
conditions suivantes, et que par les bureaux spéciale­ 
ment désignés à cet effet : 

1 ° L'exportation par mer ne pourra avoir lieu en 
quantités inférieures à cinq barils, de 10 degrés ou 100 
pour cent de force, ou en quantités équivalentes de 
degrés de force inférieurs ou supérieurs, mais , qui 
ne pourront être moindres que de 8 degrés ou 87 
pour cent, selon les tarifs de réduction prémentionnés, 
Dans ces exportations ne sont pas comprises les 
quantités destinées pour la consommation de bord des 
navrres. 

2° L'exportation par rivières ou par terre ne pourra 
s'effectuer en quantités inférieures à 15 barils d'eau­ 
de-vie, à I o degrés, ou à lem· équivalent comme ci­ 
dessus, sans pouvoir être inférieures ii 8 degrés. 

Le montant de la décharge, à obtenir pour exporta­ 
tion des eaux-de-vie, est fixé dans le rapport propo;·­ 
tiounel de 3 florins en principal, pa1· baril de I o degrés 
ou I oo pour cent de force ; les degrés ou tantièmes 
supérieurs ou inférieurs, en proportion et à déterminer 
selon les tarifs précités. Afin d'obtenir cette décharge, 
l'expéditeur levers , au bureau du receveur du lieu 
du départ , un permis d'exportation indiquant les 
quanti lés à exporter, leur degré et tantième de force, 
le nombre de futailles, caisses et paniers dans lesquels 
elles sont contenues, le numéro, marque et contenance 
<le chacun d'eux, le nom du batelier ou voiturier, la 
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désiguatiou des moyeus Je trausport , le bureau de sortie, 
et Je délai nécessaire dans lequel l'exportation sera 
consommée. 

Les quantités et degrés seront constatés, sans frais, 
au départ, par les préposés à ce désignés, qui feront 
mentiou de leur vérification au dos de l'expédition. 

La décharge de l'accise ne sera accordée qu'à concur­ 
reuce <les charges régulières existant au compte de 
l'expéditeur, lors de la demande d'exportation , sans 
qu'elle puisse être admise sur des termes de crédit dont 
la prise en charge serait postérieure à cette demande, 
et seulement après qu'il aura été dûment justifié que 
l'exportation des eaux-de-vie a réellement été faite par 
le bureau et dans le délai déterminé; et ce, au moyen 
de l'attestation signée , au dos du permis , par deux 
employés au moins, ainsi que par le receveur de l'ad­ 
ministration au bureau de sortie 

A défaut de cette justification dans les six semaines 
après l'expiration du délai fixé, il sera procédé, i, 
charge de l'expéditeur, au recouvrement Je l'accise, 

La décharge sera toujours imputée sur les termes 
dont l'échéance est la plus prochaine. 

Si , lors <le la vérificatiou de la partie déclarée en 
exportation , on découvrait un manquant, soit en 
quantités, soit en degrés <le plus de deux pour cent, 
l'expéditeur , le capitaine ou Je voiturier, seront 
puuis , solidairement, et sauf 1eur recours l'uu eu vers 
l'autre, d'une amende <lu décuple Je l'accise sur toute 
la quantité manquante ; outre la confiscation de la 
partie entière. 



Quatrième mode d' apurement. 

Le transfert et dépôt des eaux-de-vie peul se faire 
en entrepôt pub!ic , soit au nom du distillateur , soit 
au nom d'un autre, en se conformant aux dispositions 
de la loi générale concernant les entrepôts, ainsi qu'à 
celles statuées ci-après '. 

L'entrepôt particulier on l'entrepôt fictif ne peuvent 
être accordés pour ces boissons. 
Les quantités à entreposer ne peuvent être infé­ 

rieures à r 5 barils d'eau-de-vie, au moins, de 8 degrés 
ou de 87 pour cent <le Iorce; et la décharge au compte 
de crédit n'en pourra être obtenue, qu'autant que les 
termes que l'on désire apurer par celle voie, ne soient 
pns échus au moment de la demande de mise en en­ 
trepôt. 

Afin d'opérer cc transfert , le distillateur levera , au 
bureau du receveur où est tenu son compte de erédit , 
un permis (A), dont la forme et les conditions seront 
les mêmes que celles du permis à lever pom· le cas de 
trauscription , spécifié ù l'article 40, et ù l'égnl'<l duquel 
l'entrepositaire d'une part, et l'entreposeur de l'autre, 
sont, sous le rapport des obligations et formalités rela­ 
tives à ce document mis respectivement on lieu et 
place, l'un de l'acquéreur , l'autre du receveur à l'en­ 
droit de la destination. 

L'entreposeur après avoir fait vérifier et emmagasiner 
les eaux-de-vie , les portera Cil charge au compte de 
l'entrepositaire, pour les quantités et degrés réels qni 
auront été dûment constatés; et indépendamment du 
renvoi au receveur dn bureau de délivrance du pcr- 
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mis (B), revêtu de son certificat de prise en charge et 
des autres formalités prescrites, il délivrera à l'entrepo­ 
sitaire, Je récépissé ordinaire d'entreposage. 

Les signatures du contrôleur et de l'inspecteur d'ar­ 
rondissement, requises en cas de transcription par l'arti­ 
cle 40 , sont également exigées dans le cas ci-dessus de 
transfert à l'entrepôt. 

Au retour du permis (B), revêtu de toutes les forma­ 
Jités prescrites , le receveur du lieu de la déli vrauce dé­ 
chargera le compte de crédit de l'expéditeur du montant 
des droits résultant des quantités ainsi entreposées, dans 
Je rapport proportionnel de 3 florins pour chaque baril 
d'eau-de-vie à I o degrés ou 100 pour cent de force , 
les tantièmes inférieurs ou supérieurs , en proportion , 
et, seulement, à concurrence des quantités constatées et 
réellement entreposées, d'après le certificat de l'entre­ 
poseur; de manière que la prise en charge aux registres 
<le ce dernier, soit , dans tous les cas, conforme à la dé­ 
charge accordée au vendeur. 

Il sera alloué à ceux qui auront entreposé des eaux­ 
<le-vie, pour coulage et déchet, ou pour toute autre 
perte, une déduction d'un pour cent , par trois mois; 
le surplus du coulage on de lu perle, devant, ainsi ,,uc 
l'excédant, s'il en était constaté, être soumis au paiement 
de l'accise. 
Les frais de loyer d'entrepôts, seront acquittés tous les 

trois mois; ceux d'ouverture et de fermeture, le seront 
immédiatement, et sur le pied suivant : 
Frais de loyer par mois cl pat· haril , 7 centièmes. 
Frais d'ouverture et de fermeture , par heure et par 

chaque employé, 10 centièmes. 
Les heures commencées seront dûes en entier. La li­ 

quidation des mois se fera par quinzaines. 
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Jamais les boissons distillées indigènes cl celles étran­ 

gères, 11e peu veut être confondues dans un même cudroit 
de l'entrepôt. 

Manipttlation des eaux-de-vie en entrepôt. 

Art. 43. 
Les distillateurs ou entrepositaires qui ont <les eaux­ 

<le-vie en entrepôt, auront la faculté <le les y transvaser , 
remplir ou couper, de telle manière qu'ils le jugeront 
convenable dans l'intérêt de leur commerce. 

Si ces opérations avaient pour résultat une augmenta­ 
tion de liquide ou de degré, ils seront tenus d'en faire 
déclaration par écrit à l'entreposeur, afin qu'il en règle 
leur compte en conséquence. 

L ' . d' l . ' l' ' orsqu une partie eau« e-vie entreposée sera ( ete- 
riorée , il sera permis au distillateur, sous les précautions 
à prendre par l'administration , de la rectifier. A cet 
effet il pourra , en fournissant sûreté convenable p1m1· 
les droits, la retirer sous reçu après qu'elle nurn été soi­ 
gneusement jaugée el expertisée, el il sera ohlig,~ d',•11 
opérer la rectification endéans le mois, pour tout dt.'~lai. 

A près que celle eau-de-vie aura été rectifiée nu clegl'I~ 
convenable, ellesera de nouveau reçue à l'entrepôt sous 
dûe vérification, "pourvu qu'elle y soit présentée , ;', 
cet effet, avant l'expiration <lu délai prémcntiouné: si 
non, le droit en sera recouvré. 
L'entrepositaire sera Lerm, lors de la rentrée du li­ 

quide à l'entrepôt, d'acquitter l'accise sur la diflérenee 
entre la quantité retirée et celle reproduite. 

Après ce paiement cl. la rentrée de l'eau-de-vie 
à l'entrepôt, ln sûreté fournie sera annulée ou res­ 
tituée. 
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La faculté de rectifier de celte manière n'est accordée 

que pom des boissons affaiblies au-dessous <le huit 
dégrés et demi ou go pour cent de force, ou d'un 
goût évidemment détérioré. 

Sorties d'entrepôt. 
Art. 44. 

Lescomptesd'enL,·epôt peuvent être apurés comme suit: 
, 0 Par livraison sous paiement au comptant des droits. 
2° Pa1· livraison sous jouissance de crédit à termes. 
3° Par transcription, dans le même entrepôt, au 

nom d'un autre. 
4° Par transport d'un entrepôt à un autre. 
5° Par exportation pour commerce à l'étranger. 

Art. 45, 
Lors <le sortie d'entrepôt sous paiement au comp· 

tant des droits, ils seront payés au bureau du rece­ 
veur du lieu où se trouve l'entrepôt. 

Art. 46. 
Pout· effectuer les sorties d'entrepôt sous jouiesnnee 

de crédit à termes, l'entrepositaire, sur la production 
d'un bulletin, signé par l'entreposeur, indiquant les 
quantités et degrés de force de l'eau-de-vie qu'on 
désire enlever et après avoir fourni caution nu rece­ 
veur du lieu de l'entrepôt, lèvera à son bureau un 
permis (A), dont la forme et les conditions sont les 
mêmes que celles spécifiées à l'art. 40 pour les Iivrai­ 
sons, par transcription, à l'exception, que l'indication 
des droits et des termes d'échéances n'y sera pas con­ 
signée; ceux-ci ne devant s'établir qu'au bureau de 
la destination. 
Les obligations imposées à l'égard des permis de 
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transcnption , tant à l'expéditeur, prcueur et desti­ 
nataire, qu'aux divers employés de I'administration , 
leur sont également appliqués à l'égard des permis 
de sortie d'entrepôt. 

Si , dans les six semaines après l'expiration du 
délai de ce permis, il n'est point justifié, de la ma­ 
nière requise, que les quantités y indiquées ont été 
prises en charge au compte du preneur, soit à dé­ 
faut des formalités de visa, signatures et autres, 
exigées en garantie de la régularité des opérations, soit à 
défaut de reproduction du document, ou si Ja prise 
en charge n'avait eu lieu que pour une partie seu­ 
lement de ces quantités , le receveur procédera im­ 
médiatement à charge de l'expéditeur et par voie 
d'exécution narée , au recouvrement des droits dûs sur 
la quantité non justifiée. 

A1'l. 47• 
Les transcriptions dans le même entrepôt au nom 

d'un autre, peuvent être admises, moyennant déclu­ 
ration des quantités et degrés de force <les eaux-de­ 
vie, .'1. faire respectivement par Je cédant et le pre• 
neur au bureau de l'entreposeur. Le récépissé délivré 
au premier, lors de la mise en entrepôt , sera re­ 
tiré. et l'entreposeur remettra semblable document au 
second. 

Art. 48. 
Pour effectuer le transport d'eaux-de-vie d'un en­ 

trepôt à un autre, l'entrepositaire, sur la production 
d'un bulletin signé par l'entreposeur, indiquant les 
quantités et degrés de force de l'eau-de-vie qu'on 
veut transporter, et après avoir fourni caution au 
receveur du lieu. de l'entrepôt, lèvera à son bureau 

* 3. 



un document semblable à celui dout la levée est 
prescrite pour Je cas de sortie d'entrepôt sous jouis­ 
sance de crédit à termes, et à l'égard duquel on se 
conformera aux conditions prescrites pour celle espèce 
d'expédition par les articles 4o et 46. 

Les obligations imposées en ce dernier cas au rece­ 
veur du lieu de la destination; le sont à l'entrepo­ 
seur de l'endroit où est expédiée I'eau-de-vie ; celles 
imposées à l'expéJiteur, au destinataire et aux divers 
employés de l'administration, sont maintenues pom· le 
transport d'entrepôt à entrepôt. 

Art 49. 
Pour effectuer les sorties d'entrepôt, en exportation 

à l'étranger avec décharge de l'impôt, I'entrepositaire , 
sur la production d'un bulletin tel qu'il est spécifié 
ci-dessus, et après avoir fourni caution au receveur, 
lèvera au hureau de ce dernier, un permis d'expor­ 
tation, comme le prescrit l'article 4,. 

Les formalités, conditions et obligations, niusi crue 
les pénalités spécifiées par cet article, sont rendues 
applicables aux exportations par sortie d'entrepôt et 
à leurs expéditeurs, à l'exception de ce qui concerne 
l'indication des droits, La décharge défluitive, :'1 obte­ 
nir par suite de celle exportation dûment effectuée, 
ne devant «voir lieu qu'eu quantités et degrés, 

Si, dans les six semaines après l'expiration <lu délai 
du permis, il n'est point reproduit au bureau de sa 
délivrance, revètu du certificat et de l'attestation du 
receveur et des employés du bureau de sortie, cou­ 
stataut que l'exportation a été consommée dans le 
délai déterminé, le receveur procédera immédiatement 
à charge de l'expéditeur el par voie d'exécution parée, 
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au recouvrement des droits dûs sur les quantités qui 
font l'objet de celte expédition. 

Art. 5o. 

Dans les cinq modes de décharge des comptes <l'en­ 
trepôt, désignés ci-dessus ,.les quantités et dégrés des 
eaux-de-vie devront être exactement constatés et vé­ 
rifiés , mention en sera faite sur les documens; et à 
l'exception du cas d'exportation , )'on n'admettra, pour 
chacun des enlèvemens ou transferts compris dans ces 
modes, que des quantités qui ne seront pas inférieures 
chacune à 10 barils de I o degrés ou 100 pour cent 
de force, ou à leur équivalent en degrés supérieurs ou 
inférieurs. 
Lorsque dans l'un ou l'autre de ces modes il y aura 

lieu à paiement, prise en charge ou décharge de droits, 
ceux-ci seront déterminés dans le rapport proportion­ 
nel de 3 florins par baril de I o degrés ou I oo pom· 
cent de force. 

Diduction sur l'impôt en faveur des petite» 
distilleries. 

Art. 51. 
Les distillateurs de première classe , qui ex ploitent 

de petites distilleries avec un seul alambic d'une con­ 
tenance nette n'excédant pas 5 barils , jouiront sur 
l'impôt d'une déduction de .:10 pour cent; lorsqu'ils 
ne distillent par jour qu'une quantité nette de I o 
barils au plus de matières macérées, ou d'une déduc­ 
tion de I o pour cent lorsqu'ils distillent par jour plus 
de 1 o, mais sans dépasser la quantité nette de :.10 ba­ 
rils de ces matières. L'une ou l'autre de ces dédue- 
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lions sera également accordée, dans la même proportion, 
aux distillateurs <le première classe dont l'alambic ne 
contient pas plus de SiX barils, mais seulement lors­ 
que les substances, composant les matières macérées , 
ne consistent qu'en pommes-de-terre dans leur état 
naturel , ou réduites en pâte, avec mélange d'un tiers 
au plus de malt ou d'orge germée. 
Les distillateurs dans l'un ou l'autre cas ci-dessus, 

n'auront droit à celte déduction que lorsqu'ils se confor­ 
meront en tous points aux conditions suivantes: 

1 ° Qu'ils né se servent point d'appareils à vapem·; 
2° Qu'ils tiennent à l'étable au moins une bête à 

corne par chaque baril de matières macérées qu'ils dis­ 
tillent par jour; on n'aura point égard aux fractions de 
barils; 

3° Qu'ils cultivent par eux-mêmes ou par les person­ 
nes de leur maison, y demeurant, et toujours pour leur 
compte , au moins un bonnier de terres arables ou de 
pâtures par baril de matières macérées ù distiller chaque 
jour. Une fraction de bonnier ne devra point être jus­ 
tifiée; 

4° Qu'ils ne tiennent, soit par eux-rnêmes , soit paa· 
autrui , point d'autre distillerie dans un rayon de dis­ 
tance de 5000 aunes de celle eu faveur de laquelle ils 
entendent jouir <le la déduction; 

5° Qu'ils [oignent, à l'appui de leur première décla­ 
ration de distiller, un état indicatif el descriptif des terres 
arables ou pâtures 'lu'ils cultivent, et certifié véritable 
en tout point par le chef de l'autorité communale du 
lieu où les terres sont situées, ou par le chef de l'admi­ 
nistration provinciale. 

Si l'entretien des bestiaux ou la consistance de culture 
primitivement justifiés subissait ensuite.et pendant toute 
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la durée d'une déclaration, quelque réduction inférieure 
à la proportion exigée pour obtenir la déduction, le con­ 
tribuable est tenu d'en faire déclaration au receveur, et 
cessera en ce cas d'en jouir. 

A défaut de pareille déclaration, ou s'il était reconnu 
que le contribuable eût fait usage de justification 
inexacte, pour se }Jrocurer sans y avoir réellement droit, 
la jouissauce <le cette déduction, il sera obligé de payer 
le double droit sur le produit de sa déclaration courante, 
et même sur celui des déclarations antérieures, lorsqu'il 
serait reconnu que , pendant leur durée, les conditions 
exigées n'existaient plus dans leur entier. 
Il sera en outre privé ultérieurement, pendant trois 

mois, du bénéfice de toute déduction. 

Circulation des eaux-de-vie indigènes. 

Arl. 52. 

La circulation <les eaux-de-vie indigènes est et 
demeure libre, mais uniquement Jans I'intérieur du 
pays; . celle dans le rayon ou territoire réservé d" la 
douane, déterminé par l'article 177 de )a loi générale 
du 26 août 18n ou à délimiter par <les dispositions 
ultérieures , devra, pour toutes quantités de ph111 de 
deux litrons et au-dessous d'un demi baril, être ac­ 
compagnée d'un passavant, el pour toute quantité 
supérieure à un demi baril, d'un acquit-à-caution re­ 
productible en preuve de la réalité du transport. 

Ces documens seront délivrés par le receveur pour 
les quantités dont l'existence légale dans ce territoire 
lui sera justifiée soit par <les documens antérieurs et 
n'ayant pas plus de six mois de date , soit par les fa­ 
brications déclarées. L'administration pouna établir 
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sur tous ces transports les moyens de précaution el de 
surveillance nécessaires auxquels ils peuvent donner 
lieu; ainsi que faire tenir dans ce territoire des comptes 
courans avec les distillateurs et marchands pour 
servir à obtenir les documens de circulation requis 
pour ces transports, et qui ne seront accordés dans 
ce cas qu'à concurrence des quantités justifiées par ces 
comptes. 
Toute quantité ou partie <l'eau-de-vie indigène en 

circulation, qui ne serait point couverte· de pareils 
documens , sera confisquée avec amende du décuple 
droit à charge des coutrevenans. Le défaut de repro­ 
duction des acquits -ù-ccaution régulièrement et va­ 
lablement déchargés dans les lieux et délais · fixés, 
assujétira l'expéditeur ou sa caution au paiement 
immédiat du double droit sur la quantité y men­ 
tionnée. 
Pour expédier <les boissons de l'espèce provenant de 

l'intérieur dans le territoire réservé, les documens re­ 
quis ci-dessus pourront être délivrés soit au bureau du 
lieu du départ, soit à celui le moins <listant en-deçà 
dudit territoire reservé , et sui· lequel ces documens , 
devront être visés sous peine <le nullité cl sans frais 
par les employés du poste le plus voisin du lieu d'ar­ 
rivée daus ce rayon. 

Le défaut de reproduction des ucquits-ù-caution , 
ainsi délivrés à l'intérieur, assujettira l'expéditeur ou 
sa caution à la pénnlité mentionnée ci-dessus pour 
les mêmes documens pris dans Je territoire réservé. 

Les receveurs et employés pourront toujours exiger 
la représentation des boissons clevanl le bureau on 
à tout autre endroit où la verilication puisse en avoir 
1ieu. 
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Dispositions générales. 

Arl. 53. 

Toutes les dispositions de la loi générale <lu 26 août 
, 822, n° 38, auxquelles il n'est pas dérogé pal' les 
dispositions spéciales de la présente loi, sont et demeu­ 
rent maintenues. 

Timbre. 

Art. 54. 
Les quittances de paiement de l'acc'se seront déli­ 

vrées sur un timbre, dont le droit est fixé à 10 pour 
cent du montant réuni du principal et des contri­ 
hutions additionnelles de l'impôt. 

Art. 55. 

Les documens de transcription, de transfert d'expor­ 
tation de transport et circulation, seront délivrés sua· 
un timbre, dont le droit est fixé comme suit : 

Au-dessous <l'un baril exempt de timbre. 
de I à 5 barils I o centièmes. 
de 5 à 10 iJ. 25 id. 
de I o à 1 5 id. • . . 5o id. 
de 15 à 20 el au-delà .O. 1 » oo 

non compris les centièmes additionnels imposés sua· le 
droit de timbre. 

Article transitoire. 

Art. 56. 

Le taux de l'impôt, fixé par Farticle I cr, demeure, 
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jusqu'au 1833, établi pendant les deux épo- 
ques ci-après, comme suit : 

NATURE 

<l1·s 

MA Tr 1rni::s. 

Du 1•• 
au 3o 

183·J. indus. 

Du 1•• 
au 31 

1832 inclus. 

Pour les matières fr11·i1w11ses, 
soit pures, soit méla11gé1:s 
011 pour tontes autres sub­ 
stances mélangées avec des 
11,atières farineuses , par 
lrnril net ......•.• 1 Go œntii'-mes. 

Pour les autres substances 
sans mélang" de matières 
farineuses ; 

fio centièmes. 

,.1·, OIR : 

:\lares de rarsu). ··•!1 centienu-s. 19 ce11tii:11,e~. 

Poires .. :r1 hl. 22 l«I. 

Prunes .. :1.-; Id. . ,. :i Id . 

Cerises .. ftz Id. 28 Ici. 

Lies dt: vin, ·1 ';' 1«1. :i 1 Ici. 

A11lrcs cspi•c,·s. 4~ !il. : ,'{ 1 Ici. 

En conséquence du taux ci-dessus , Je rapport du 
droit, en raison des quantités d'eau-de-vie à transcrire, 
à exporter, à entreposer et à retirer de l'entrepôt, con­ 
formément aux articles 40 , 41 , 4 2 , 4 5, 46, 49 et 5o, 
est déterminé : 

1 ° Pour les transcriptions qui seront effectuées et re- 
çues depuis Je Ier jusques et compris le :io 
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à 8 florins 60 centièmes, el depuis le 1 ~, 

jusques et compris !e 31 à 5 flo- 
rius 75 centièmes par baril à 10 degrés, les degrés on 
tantièmes supérieurs ou inférieurs en proportion. 

'.l0 Pour les exportations qui ne proviennent point de 
l'entrepôt, et qui seront effectuées et consommées depuis 
le Ier jusques et y compris le 3o 
ù 7 florins ao centièmes , et depuis le ,er jusques 
et y compris le 31 , ~ 4 florins 80 centiè­ 
mes par haril à I o degrés , sans distinction d'époques, 
soit <le fabrication, soit d'approvisionnement des bois­ 
sons. 

3° Pour les mises eu entrepôt, depuis le I cr 

jusques et corn pris le 5 1 , it 3 florins par 
baril à I o degrés sans distinction si les eaux-de- vie pro­ 
viennent de fabrications antérieures ou postérieures ù 
h, présente loi, et sans égard aux taux de l'impôt des 
différentes époques. 

4° Pour les sorties d'entrepôt postérieures il ln pro­ 
mulgation de la présente loi , i1 3 florins par bnril à I o 
deg1·és, lorsque les quantités entreposées n'y soul entrées 
qu'avec déc1iargc du mème droit de trois florins; mais 
lorsque ces quantités y auront été admises après le 15 
1\lai 183,, avec dècliurge d'un droit supérieur, la ditlé­ 
ronce de l'impôt entre cette décharge et celle de trois 
florins fixée par l'article 5o devra être payée nu comp­ 
tant. 



TAllLllS 

ARÉOMÉTRIQUES. 
PREMIÈRE PAR1'1E. 

DE 85 DEGRÉS A 15~ DBG&ÉS Dl ftMPBIU.TIJU, 



TABLES 

&RÉOMÉTRIQIJES 
ET DE RÉDUCTION 

l LA Ful\CE ALCOOLIQUE Dl 10 DEGRÉS DB L'A.RiolfÈTH IILGS 

4 L4 TI •• S14TVftE Dl 55 DIGRt9 DV TBIINOMITII Dl fARftU'RIIT, 

De tous liquides spiritueux ll degrés de force tt de tcmpératere eu~rieura 
ou inférieurs à ce terme normal, pris pour base de l'imp6t dan• let eu o,l 
la loi en applique le montant au1 quaDtiUa de cet liqgide,; 

Il lù!quaai le taatlàne pour cent oà le nombre de lflm de ll<J11enr aJcoollqu de ceue ~ • 
( 10 degrés) que fouru1L un bectolltrc du ll'JUlkl r'-lulN, 



INDICATION. 
La graduation de l'aréomètre belge est basée sur le nombre 144, et elle c,I 

d'accord avec celle de l'aréomètre de Baumé. 
L'aréomètre belge mai:que le zéro lorsqu'il est plongé dans l'eau pure à 60 

degrés du thermomètre de Fahrenheit; tandis quo dans un liquide spirit11eu1. 
d'une pesanteur spécifique de 0,8521 , son enfonceme11t va jusqu'au 75• degré. 

144 
144+25 = 0,8521. 

Au moyen de ces données il sera facile de convertir, en caa de beJOin, et aans 
le secours o•une table, un degré quelconque de l'aréomètre en poidupécifique, 
et le poids apecifique en degréa. 

BllMPLB DB L'USAGE DBS T.HtBS. 

Pour réduire ou ramener un hectolitre de liquide marquant à la tempéra• 
ture de65 degrés du thermomètre de Fahrenheit, 15 5/,• degrés aréométriques: 

On cherche dans les tables de réduction le cbilFre 15 5/,• ile force alcoolique 
correspondant a ti5 degrés de tem~rature et l'on trouve au bas de l'6chclle 
contenant ce premier cbilfrc, 1° le degr6 réel de 14• 8, Il la température de 
55°; - 20 la force réelle de 126 pour cent ou 126 litrc■ de liqueur alcoolique 
à 10 degr6a par hectolitre de liquide à réduire. 
Enfin en multipliant la quantité d'uno partie quelconque «le liquide par 

le tantième pour cent qu'indique le chiffre ile la force réelle, placé au bai de 
cha11ue page, l'on obtient la quanti te\ de liqueur à 10 degri, que fournit eeue 
parhe. 

Nou. La force alcoolique de, hoi11on1 di1ti116e, ne ~m '1re e1primfc 
par d'autres nombres que ceux qu'indique la table pour le degii et la force 
réels; en caa de doute à l'6gard des deux nomLrea fes plu, approcbam, OIi ,•en tiendra au plus faible. 
La force réelle est toujours indiquée en nombres entier,, ce qui rend Je, 

opéntione faciles et réguluires pour le cal cul de l'aceite. 



DEGRÉS ARÉOBŒTRlQtJES 
Ull't:ff!S A 55<1 l'.lfft.eli1Rl?' ET tvu111i1 •• P0IC8 lliar.u. 

TEMP2R4TDnE, r>acd, oanavli1 Dl! L"Anfo11hu. 

85• 0,4 0,.:, O.G u., 0,!) 
84 0,4 0,5 0,6 o,, 0,8 83 U,1 0,5 0.6 o.? 0,8 
82 0,3 0,5 0,6 o,7 0,8 
81 0,3 o,.\ 0,5 0,7 0,8 

60 0,3 0,4 0,5 0,6 o., 
79 0,3 o.~ 0,5 0,6 o,, 
'i8 0.3 0,4 0.5 0.6 0/l 77 0,3 0,4 0,5 o·,G O,'i 
76 0,2 0,3 0,5 0,6 o,, 
?5 0.2 0,3 0,4 0,5 0,6 74 0,2 0,3 0,'1 0,5 0,ô 
73 0,2 0,3 0,4 o.5 0,(i 
72 0,2 0,3 0,4 0.5 0,6 7 \ U,l 0,3 (),li o.s 0,6 

,o 0,1 o,:i 0,4 0.5 O,G 
69 0,1 0,2 0,3 0,4 0.5 68 0,1 0,2 0,3 0,4 0,5 67 0,1 0.2 0.3 I),~ 0,5 
66 0,1 0,2 0,3 M 0,5 

f,:, IU O.:! 0.3 0,4 o.s 64 0,1 0,2 0,3 0,,, 0,5 63 o.o 0,1 0,3 0,4 0,5 62 0,0 0,1 0,2 0,i 0,5 61 0,0 0,1 0,2 0,3 o., 
60 0,0 0,1 0,'2 o,:. 0,4 59 0,0 0,1 0,2 0,3 0,4 58 11,0 0.1 0,2 0,3 G,4 !i7 0,0 0,1 0,2 0,3 M 5G 0,0 0,1 0,2 0,3 o,, 

naclli 11i111,. , o.o-l 1 55• F. 0,t 0,2 0,3 o,, 

POIClt IIÉBtl.l, o. l P. 2P. 3P. 4 P. 1 
! 



DEGRÉS ARÉOMÉTRIQUES 

11.u1uh A. 5:,0 J'A.HlllUIHEIT l.T .:VA.Ltis 1:11 "FOIICE RÉELLE 

TIMPÉIIATV11E. DEGliS OBSUVl<S DE L
0

.lnlÎoMÎ!TnE. 

S:io 1,0 1,1 1,2 1,3 1,4 
lil U,9 1, 1 1 ., 1,3 1.4 ,- 
83 0,0 1,0 1,1 1,3 1,.1 
Il'.! U.9 1,0 1,1 1,2 1,3 
81 0,9 1,U 1,1 1,2 1,3 

80 0,9 1,0 1,1 1,2 1,3 
,9 0,8 U.9 1,11 1 ., 1,3 ,- 
"8 U,8 U,!J 1,0 1,1 1,2 ~~ ,, U,8 0,9 1,0 1,1 1 •; ·- ,6 u,s U,9 1,0 1,1 1 ., ,- 

iâ 0,8 0,9 1,0 1, l 1,2 
i4 0,7 0,8 0,9 1,1 1,2 
73 o .. :- 0,8 U,!J 1,0 J ,1 
ï'.! 0,7 0,:1 O.!I 1,0 t, 1 
71 0,7 0,1i 0,!J 1.0 1,1 

iù O.i 0,:l O.!J 1,0 1,1 
6!> o,ï U,8 U,!J 1,0 1,1 
68 u .. i U,8 ll,!1 1,0 1,1 
G7 0,(i 0,Ï t.t,8 o.o t,O 
liti ù,6 l•.7 us ll,!J 1,0 

65 0,6 o,; o.s t),!J 1,0 
6•1 O,Ci o,; 0,1.4 U,!J r.o 
63 0,6 u,7 0,8 O,!I 1,() 
62 0,6 0,7 0,8 O,!J 1,0 
61 O,ü U,7 U,!l U,!J 1,0 

60 o:, O,li li.~ O,!) 1.0 
5!J u,5 U,(i o., 0,11 o.~, 
58 u,~. U,6 0,7 0,11 O,!J 
57 0,5 0,li 0,7 U,8 0.!1 
56 0,5 0,6 0,7 U,6 l•,9 

DEGRÉ llllEL. 

1 55° F. 0,5 0,6 0,7 0,8 0,9 

wo■cr 11Éuu. 5P. 6P. 
1 

7P. 8P. 9P. 



DEG'fil~S A RÉO&ttTRIQUBS 

n.UIEill<5 4 :jjo FAHr.ENIIEIT ET ÉVJ.Ll'iS •11 l'OICt: ft&El,LI. 

T&lll'ÉRATVRE. DP.GnÉs OBSERVÉ& DE i.·u.lm1ÈTH. 

85 1.5 1.6 1,7 1,8 1,9 
IH 1.5 l,G 1,7 1,6 1,9 
113 1.5 1,6 1,7 1,6 1,9 
:12 1.4 1,5 1,6 J.i 1.6 
:il 1,1 1,5 J,6 1,7 1,8 

8ù 1,4 1.5 1,6 1,7 1,8 
Î~ j ,4 1.5 1.6 1,7 1,8 
;5 1.3 1.1 1,5 1,6 1.7 
77 1.3 1,4 1,5 1,6 1,7 
76 1,3 1,1 1,5 1,6 J,7 

i:) 1,3 1,4 1,5 t.6 1,7 
74 1.3 1,-1 1.5 1,6 1.7 
i3 1.3 1,3 1,1 1,5 1,6 
72 1,2 1,3 u J,5 J.ti 
;1 1,2 1,3 1,4 1,5 1;6 

70 1,2 1,3 1,,1 u. l ,G 
(i!) 1.2 1.3 u 1.i 1,6 
63 1,2 13 1,1 1 ,:> I.G 
ti7 1 '> 1 '> 1.3 1,4 1,5 
(i6 1,1 '., 1.3 1,1 1.5 ,- 

es ,., 1 ., 1,3 1.4 1,:-. .. 
6~ 1,1 1,2 1 3 1,1 1,5 
63 1,1 1.2 1,3 1,4 1,5 
62 1.1 1 •) 1,3 1.-l 1,5 .~ 
61 1,1 1,2 1,3 1,4 1,5 

60 1,1 1.1 1,2 1.3 1.-\ 
59 1.0 1,1 1,2 1,3 1,4 
58 1,0 1,1 1 ., 1,3 1,4 ·- 57 1,0 1,1 1,2 1,3 1,4 
:"ifi 1,0 1,1 1,2 1,3 1 ,,, 

OF.GRÉ iÉEL. 
550 I·". 1.0 1,1 1,2 t,3 t,-1 

FO~CE ltÉ ELLE. IOP. li P. 12P. 13 P. 
1 

14P. 



-+ 

DEGRÉS ARÉOMÉTRIQUES 
UKHÉI .l 55• P.lOIHHIUT ET ÉV.lLtJÉ3 Zlf FOBCB IIÊELLE. 

TEKPÉUTUII. DEGRÉS OISl<BVZ8 DE L'ABÉOMÈTRB. 

SS• 2,0 2,1 2,2 2,3 2,4 
8-1 2,0 2,1 2,2 2,3 2,4 
83 2,0 2,0 2,1 2,2 2,3 
82 1,9 2,0 2,1 2,2 2,3 
81 1,9 2,0 2,1 "ft 2,3 -,-' 
80 1,9 2.0 2,1 2,2 2,3 
79 1,9 2,0 2,1 2,2 2,2 
'J-8 1.8 1,9 2,0 2,1 2,2 
')'] 1,8 1,9 2,0 2,1 2,2 
76 1,8 1,9 2,0 2,1 2,2 

75 1,8 J,9 2,0 2,1 2,1 
74 1,8 1,9 1,9 2,0 2,1 
73 1,7 1.8 1,9 2,0 2,1 
72 1,7 1,8 1,9 2,0 2,t 
71 1,7 1,8 1,9 2,0 2, 1 

,0 1,7 1,8 1,9 2,0 2,0 
69 1,, 1,8 1,9 1,9 2,0 
68 1,, 1,, 1,8 1,9 2,0 
67 1,6 1,7 1,8 1,9 2,0 
66 1,6 1,, 1,8 1,9 2,0 

65 1,6 1., 1,8 1,9 2,0 
64 1,6 1., 1,11 1,9 1,9 
63 J.6 1., i.e 1,9 1 ,!J 
62 1,6 1,6 1,7 1,6 l,9 
61 1,5 1,6 1,, 1,8 1,0 

(il) t.5 1,6 1,7 1,8 1,9 
59 1,5 1,6 1,7 1,8 1.,9 
58 l,:> 1,6 1., l,8 J ,!I 
57 1,5 1,6 1., J,8 1,8 
56 1,5 1,6 1,7 1,8 1,8 

D■GaiaB■L. ,., +I 55°F. 1,5 1,6 1,7- 1,8 

POIICI! IIBBLLE., 15 P. 16P. 17 P. 18P. 19P. 



DEGRÉS ARÉOMÉTRJQUES 

IIAIIIEtO:$ A 55° FAIIRE!UIEJT ET ÉVALUÉS Elf FOftCF. r.1hr.LE. 

TEMPÉIIAT~l:E, D.EGflt:ij OBSEnVÉS DE L'AnÉOMP.TRE, 

85• 2.5 ?.,6 2,7 2.8 2,!) 
84 2,5 2,6 2,6 2,7 2,8 
83 2,4 2,5 2,6 2,7 2.8 
82 2,4 2,5 2.6 2.ï 2,8 
81 2,-1 2,5 2,6 2.7 2,7 

80 2,4 2,5 2,.'> 2.6 2,7 
79 2.3 2,4 2.5 2,6 2,7 
:8 ù 2,4 2,5 2,6 2.7 
77 2,3 2,4 2,5 2.6 2,1 
76 2,3 2,4 2,4 2,5 2,6 

75 2,2 2,3 2,·1 2,5 2,ti 
74 2,2 2,3 2,4 2,5 2,G 
73 2,2 2,3 2,4 2,5 2,6 n 2,2 2,3 2,4 2,5 ? • _,;, 
71 2,2 2,3 2,3 2,4 2,5 

70 2,1 2,2 2,3 2,4 25 
6!) 2,1 2,2 2,3 2,'\ ù 
68 2,1 2,2 2,:1 2.4 2,5 
67 2,1 2,2 2,3 2,4 2,4 
GG 2,1 2,2 2,3 2,3 2,-1 

65 2,1 2,2 2,2 2,3 2,4 
Ci-\ 2.n 2,1 2,2 2,3 2,4 
GJ 2,fl 2,1 ? ., 2.3 2.4 -,"'· 62 2,U 2,1 2? 2.3 2.4 ·- <.il 2,U 2.1 2,2 2,3 2,3 

liO 2,0 2, 1 2.2 ?? 2.3 -·- 59 2,0 2,1 2,1 2.2 2,3 
5S 2.0 2,0 2. 1 2,2 2,3 
S7 1 ,!) 2,0 2,1 2 ') 2.3 
56 1,9 2,0 2,1 2 'I 2,3 ,- 

DEGRÉ RÉEL, 1 
1 

,.,-1 550 F. 1,!) 2,0 2,1 2,'2 .••• 

•••mi,u,., 20P. 
1 
21 P. 

1 
22 P. 23P. 

1 
24P. 



DEGRÉS ARÉOMÉTRIQUES 

R,UIENÉS A 55• F.1.IIRENIJEIT ET ÉVALUÉS lN FOnG! Bl<ELLt. 

TEUPÉBATVr.E., OBGRI<$ OBSEnVÉd DE L' ARl!OllÊTAE, 

85° 2.9 3,0 3,1 3,2 3,3 
84 ~.!l 3,0 3,1 3.2 3,3 
113 2,9 3,0 3,1 :i ., 3,3 ·- 82 2,9 3,0 3,1 3,1 3,2 
81 2,8 2,9 3,0 3,1 3,2 

80 2,8 '.!,9 3,0 3,1 3,2 
79 2,8 2,9 3,0 3,1 3 ., ,- 
76 2.8 2,9 2,9 3,0 3,1 
,7 'J.,'] 2,8 2,9 3.0 3, 1 
76 2,7 2,8 2,9 3,0 3,1 

75 2,7 2,8 2,9 3,0 3,1 
,4 2.7 2,8 2,9 'J.,9 3,0 
73 2,7 2,7 2,8 2,V 3,0 
72 2,6 2,7 2,8 2,9 3,0 
71 2,6 2,7 2,8 2,0 3,0 

70 2,6 2,7 2.8 :!.Il :w 
h!) 2,6 2,7 2,7 2.6 2,!} 
6K ., r. 2,6 2.7 2.8 2,!I _,., 
67 ') r. 2,6 2,7 2,li 2,!I ..• ,., 
(,6 2,5 2,li 2,7 2,8 2,9 

65 2,5 2,6 ., - 2,7 2,8 - ., 
64 2,5 2,li 2,() 2.7 2,8 
li3 2,5 2,!', 2,(; 2,7 2,8 
62 2,4 2,5 2,6 2,i 2,8 
61 2,4 2,5 2,G 'J,7 2,8 

fil 2,t 2,..l 2,6 2,7 2.7 
59 2, ., . 2.6 2.6 .,- _,J -,✓
58 2,1 2,;j 2,5 2,(i 2.7 
:.i 2,4 2,t'I 2.5 :u; ., . -·' 
56 2,3 2,4 2/, 2,b ., - -·· 

··"· ••n-1 55• F. 2,3 2,t :?,5 2,1.i -- ., - __ , ➔- 

FORCE IIÉtLLF., 25 P. 2S P. 2i P. 28 P. 
1 
29 P. 



DEGRÉS ARÉOr.lÉTRlQUES 

llAME!IIOS A 55° l'AHRUHIEIT ET ~V,\UJl1S Eli FOIICE fl<ELLI: 

!TEMPÉRA TURE, DEr.nis ODbEIIVis ne ,: A.Ai;(Jl,tÊTnJ!. 

ss- 3,4 3.5 3.f> 3,i 3.S 
111 3,1 3.5 3,G 3.i 3.8 
83 :u 3,1 z;.5 3,6 3 .• ~ 
S2 3.3 3,4 '.l.f, 3,6 3,i 
tll 3,3 3..t 3,5 3.6 3.7 

811 ~ ~ 3,4 3.5 3.5 3,6 J,J 

79 3.2 3,3 3,4 3,5 3.6 
78 J,2 3.3 3,4 3,5 3,6 
?7 3,2 3.3 3.4 3,4 3.5 
76 3,2 3,3 3,3 3,4 3,5 

75 3,1 3,2 3,3 3,4 3,5 
74 3.1 3.2 3,3 3,-1 3,:; 
~J 3, 1 3,2 3,3 3.3 3,.i 
n 3,1 3,2 3.:! 3,3 3,1 
;1 3,0 3,1 3,2 3.3 3,4 

j1► 3.0 3,1 1.2 3.3 3,,1 
6!> 3,o 3.1 3,2 ),2 3.3 
fü! 3.0 3,1 3,1 3,2 3. 1 
67 2.9 s.o 3.1 3.:1. 3.'.i 
(if, '.l,9 3,0 '.!,I l ., 3,3 ·- 
fi;', 2.!J 3,0 3,1 32 3.2 
(i1 2.!J 3,U :,., !!,l :u 
Cil 2,!) 3.11 3.11 3.1 3,:! 
tn 2,8 :!.!I .1.11 3,1 3 ,, ·- 
fol '..!,8 2,!I 3,0 :1,1 3,1 

fit) 2.1\ 2,9 3.0 3.0 3.1 
:,!) 2.8 2,9 '.i,o 3.0 3,1 
:'18 2.8 2.8 :u, 3,0 3,1 
5? 2,8 2.1! '.!.9 3,11 3.1 
j(i 2,i 2,8 2,!J 3,0 

' 
3,0 

DECRI! Rl?EL, 2,9-1 ~•+ 1 ::,:;o F. ') ~ 2,8 3,0 -·' 
fORC.B RÉELLE. 30P. 31 P. 32P. 33 P. 34 P. 

1 



DEGRts ARÉOMÉTRIQUES 

RAME!CÉS .1. 55° FAHREtcHEIT I.T ÉVAL'OiS 1:N FOIIC& RÉELLE, 

'.l'llMP~RA.TURI!, DtGD.!5 OBSEIIVÉ, DE r.'Aaèo:iohae. 

85° 3,9 4.0 4,1 4,2 4,3 
84 3,8 3,9 4,0 4,1 4,2 
83 3,8 3,9 4.0 1,1 4,2 
82 3,8 3.9 4,0 4,1 4,2 
81 3,8 3,8 3,9 4,0 4,1 

80 3,7 3,8 3,9 4,0 4,1 
,9 3,7 3,8 3,9 4,0 4, 1 ,8 3,7 3,7 3,8 3,9 4,0 77 3,6 3,7 3,8 3,9 4,0 ,6 3,6 3,7 3,8 3,9 3,9 

,5 3,6 3,7 3,7 3,8 3,9 
74 3.5 3,6 3,? 3,8 3,9 IJ 3,5 3,6 3,7 3,8 3.9 72 3,5 3,6 3,6 3,7 3,8 il 3,5 3,5 3,6 3.7 3,8 

70 3,4 3,5 :\,6 3,7 3,S 
69 3,4 3,5 3,6 3,7 3,7 611 3,4 3,5 3,5 3.Ci 3,7 
67 3,4 3,4 3.5 3,6 3,7 00 11,3 3,.\ 3,:i s.e 3,7 

65 3,3 3,4 3.~ 3.6 3.(i 64 3,3 3,4 3,4 3,5 3,6 C.3 3,3 3,4 3.1 3,!l 3,6 62 3,2 3.3 3.4 3,5 3,ô 
61 3,2 3,3 3,-1 3,5 3,;, 

60 3,2 l,3 3,4 3,1 3.:> 59 3,2 3,3 3,3 3,,t 3.5 58 3.2 3.2 3,:i 3,4 3.:o 57 3,1 3,2 3,3 3,i\ M 5/i 3, 1 3,2 3,3 3,3 3.·\ 

DF.GIIZ llÉEL, 3,2-1 1 
1 550 F. 3,1 5,2+ 3,3 3,·l 

FORCI! f.ÉELLE, 35 P. 36P 37P. 38P. 139 P. 



-··•·-,-··~ 

DEGRÉS AlU~OMtTRtQ'O'P!S 
11.\llll!!IÈ.s .\ 550 t"lH•&sR!lT 11:T ivuu1h zs POIICI! atla.·u. 

,. ..• .,,, ... 1 DZGIÉ9 OISaRVÎS DZ L'Antolllt'r&Z. 

85• 4,4 4,4 4,5 4,6 4,7 
84 4,3 4,4 4,5 4,6 4,7 
83 4,3 4,4 4.:i 4,6 4,6 
82 4,'2 4,3 4,4 4,5 4,6 
81 4,2 4,3 4,4 4,5 4,6 

80 4,2 4,3 4,4 4,4 4,5 
79 ·1,1 4,2 4.3 4,4 4,5 
78 4,1 4,2 4,3 4,-1 4,5 
77 4, t 4,2 4,2 4,3 4,4 
76 4,0 ,1, 1 4,2 4,3 4,·1 

75 .\,0 4,t 4,2 4,3 4,4 
74 4,0 4,1 4,t 1,2 4,3 
Î:, 3,9 4,0 4,t 4,2 4,1 
72 3,9 4,0 4, 1 4,l 4,3 
il 3,9 4,0 4,0 ,t, t 4,2 

,o 3,9 3.9 4.0 ,t, 1 4,'2 
69 3,8 3,9 -1,0 -1;1 4,2 
68 3,8 3,9 ~.o 4,0 4,l 
67 3,8 3,~ :1.9 ,1,0 4,1 
66 3,7 3,8 3,9 ·1,0 4,1 

65 3,7 3,8 3.9 4,0 4,0 
64 :!,7 3,8 3,8 3,9 -1.0 
63 3.7 3,7 3,8 3,9 4,0 
62 3,6 3,7 3.R 3,0 4.o 
61 3,6 3,7 3,8 3;9 3.9 

60 3,6 3,7 3,7 3.8 J,9 
59 3,6 3,6 3,7 3,8 3,9 
58 3.5 3,6 3,7 3,8 3,8 
57 3,5 3,6 3,7 3,7 3,8 
56 3,5 3,6 3,6 3,7 3,8 

DEGRÉ ll!EL. 
55•F. 3.5- 3,5+ 3,6 3,7 3,8- 

FOIICZ lll<BLLZ. 40 p 41 P. 42P. 43P. 44P. 
-·· 



DEGRÉS ARÉOMÉTRCQUES 

11.llltl!IÉS .l 53• lr.lHU:IIIIEIT tT ÉULUICS B■ FORCI atuu. 

TEIIIPÉRATIJllE, D!GIÉS OBllEaVÉa DB L'uto111!rar:. 

' 
85• 4,8 4,9 5,0 5.t 5,2 
84 4,8 4,9 5,0 s;1 5,2 
83 4,7 4,11 4,9 5,0 5,1 
82 4,7 4,8 4,9 s.o 5,1 
81 4,7 4,8 4,9 5,0 5,1 

8o 4.G 4,7 4,8 4,9 5,0 
79 4,6 4,7 4,8 4.9 5,0 
78 4,6 4,6 4,7 4,8 4,9 
77 4,5 4,6 4,7 4,8 4,9 
76 •l,5 4,6 4,7 4,8 4,9 

;5 4.5 4,5 4,6 4,7 4,8 
74 4i4 4,5 4,6 4,7 -i,8 
73 4,4 4,5 4,6 4,7 4,7 n 4,4 4,4 4,5 4;6 4,7 
il 4,3 4,1 4,5 4,6 4,i 

?O u 4,4 4,/1 4,5 4,6 
69 4,3 4,3 4,4 4,5 4,6 
68 4,2 4,3 4,4 4,5 4,G 
67 4,2 4,3 4,4 4,4 4,5 
66 4,2 4,2 4.,3 4,4 4,5 

65 4.1 1,2 11,3 "·" 4,5 
64 4,1 4,2 4.3 u •U 
63 4,1 4,1 4,2 4,3 4,4 
62 4,0 4,1 1.2 4,3 4,4 
61 4,0 4,1 4,2 4,2 4,3 

00 4,0 -1,1 4,1 4,2 4,3 
59 4,0 4,0 4,1 4,2 4,3 
58 3,9 4,0 '1,1 4,2 4,2 
67 3,9 s.o ,1,0 4,1 4,2 
56 3,9 3,9 4,0 4,1 4,2 

DBGlli lllaU., 
55° F. 3,8+ 3,9 4,0 4, 1- -t,t+ 

FORCE nÉF;tLE. 45P. 46P. 47P. 48 P. 49P. 



DEGRtS ARÉOMÉTIQUES 

r.AIIIIIKÉS .•• 550 l'AUllltrRl!IT l:T fv.ti:;11,s 1111 Poac■ Ull!Lt■. 

TBMPi,ftJ.Ttlll■., D!GR"!9 OBS!IIYlh D! L'.uu!o11ÈTH, 

R5o 5,3 5,4 5,5 5,6 5,7 
St 5,3 5,4 5.5 5,6 5,7 
Hl 5,2 5,3 5,4 5 5 â,6 
82 5,2 5,3 5,4 5'.5 5,6 
81 5,1 5,2 5,3 5,4 5,5 

80 5,1 5,2 5,3 5,( 5,5 
'i9 5,1 5.2 5,3 5,( S,4 
i8 5,0 5,1 5,2 5,3 5.4 
7i 5.0 :i,I 5.2 5,3 5,4 
i6 4,9 5,0 5,1 5,2 5,3 

75 4,9 5,0 5,1 5,2 5,3 
74 4,9 5,0 5,0 5,1 5,2 
i3 4,8 4,9 5,0 5,1 5,2 
~2 4.8 4,9 5,0 5,1 5,2 
il 4,8 4,8 4,9 5,0 5,1 

70 4,7 4,6 -1,9 5,0 5,1 
69 4,7 4,6 4,9 5,0 5,0 
(i8 ,1,6 4,7 4.8 4,9 t,,o 
ti7 4,6 4,7 4,8 4,9 5,0 
66 -1,6 4,7 -1,8 '1,8 4,!> 

65 4,5 4,fi 4,7 4,8 la,9 
64 1,5 4,6 4,7 4,IJ 4,8 
63 1,5 4,6 4,6 4.7 u 
62 4,4 -1,5 4,6 4,7 ,1,8 
61 4,4 4,5 4,6 -1,7 4,7 

60 4,4 u 1,5 4,6 -1,7 
59 4.3 4.4 4,5 4.ô .,,, 
:,8 4,3 •l,4 4,5 4,6 4,6 
57 4,3 4,4 4,4 u 4,6 
56 4,2 4,3 4,-l 4,5 4,6 

DEGfliE BÉEL. 

1 1 
,,,-1 55• F. 1,2 ·1,3 4,4 4,5+ 

FORCE IIÉti.L!!. 50 P. 51 P. 52 P. ~SP. 154 P. 



1 DEGRÉS ARÉOMÉTR(QUF.S . 
' UIIHIÎI A 550 P.l81HBl!IT BT âv..u11is Ba li'OllCt du.LE. 

' 

r IHIIIPJlH TIIH, DIGIÉs OJHavi, DE r,'uilo11baa. 

1 

• 850 5,8 5,9 6,0 6,t 6,3 
84 5,8 5,9 6,0 6,1 6,2 
83 5,? 5,8 5,9 6,0 6,2 
82 5,7 5,8 5,9 6,0 6,1 
81 5,6 5,7 5,9 6,0 6,1 

80 5,6 5,7 5,8 5,9 6.0 
79 5,5 5.6 5,8 5,9 6;o 
78 5,5 5,6 5,7 5,8 5.9 
77 5,4 5,6 5,7 5,8 5;9 
76 5,t 5,5 5,6 5,7 5,8 

75 5,4 5,5 5,6 s,, 5,8 
74 5,3 5,-1 5,5 5,6 5,'i 
73 5,) 5,4 5,5 5,6 5,7 
72 5,2 5,3 5,4 5,5 5,G 
71 5,2 5,3 5,4 5,5 !,,6 

,o 5,2 5,3 5,4 5,5 li,G 
69 5,t 5,2 5,3 6,4 l:>,5 
68 5,1 5,2 5,3 5,4 !i,5 
67 5,1 5,2 !i,2 5,3 5,4 
66 5,0 5,1 5,2 5,S 5,4 

65 5,0 5,1 5,2 5,2 5,3 
6-1 4,9 5,0 5.1 5,2 5,3 
63 4,9 !i,() 5,1 5,2 5,3 
62 4,9 5,0 5,0 5,1 :i.l 
61 4,8 4,9 .'>,0 5,1 r,,2 
60 4,8 4,9 5,0 5,0 5,1 
59 4,7 4,8 4,9 5.0 5,l 
58 4,7 4,8 '1,9 5,0 5J 
57 4,7 4,8 4,9 4.9 5,0 
56 4,6 4,7 4,8 4,9 5,1} 

"'"' --1 1 ···-1 55• F. 4,6 4,i 4,8 t,9+ 

; ,. ••• .,_,,,,j 55 P. 56P. 157 P. 
1 
58 P.159 P. 



DEGRÉS AR.ÉOMÉTRIQUES 

u11nis .l 55o l'.lH&HIIIIT u âvuu1b ■■ •oaoa.illlnLA. 

TEllPÉRA.TOH, DBGRÉ9 OBSl!IIVMS DB L0.I.BÉOIIÈTH, i 

850 6.4 6,5 6,5 6,7 6,8 
M 6,3 6,,t 6,5 6,6 6,8 
83 6,3 6,\ 6,5 6,6 6,7 
82 6.2 6.3 6,4 6,5 6,7 
81 6,2 6,3 6,4 6,5 6,6 

80 6,1 6.2 6,3 6,4 6,6 
79 6,1 6,2 6.3 6,4 6,5 
i8 6.0 fi, 1 6,2 6,3 6,5 
77 6,0 6,1 6 ., li,3 6,4 ,- 
76 5,9 6,0 6,1 6,2 6,4 

ï5 5,i 6,0 6,1 6,2 6,3 
74 5, 5,9 6.0 6,1 6,3 
73 5.8 5,9 6,0 6,1 6,2 
72 5,7 5,8 5,!1 ,,,o 6,2 
71 5,7 5,8 5,9 G,O 6,1 

70 5,6 5,8 5,9 6,0 .6,1 
69 5,6 5,7 5,8 5,9 6.0 (>8 5,6 5,7 !i,8 5,9 6,0 
67 5,5 5,6 5.7 :,,s 5,!) 
00 5,5 5,6 5,7 5.8 5,9 

65 5,4 5,5 5,6 s,, 5,8 (i,l 5,4 5,5 5,6 5,7 li,8 
(i3 !">,3 5,4 5,5 5,6 5,i 
62 5,3 5,4 r • 5,6 r.., .... ') 
61 5,3 5,4 5,4 5,5 ,. ~ ;,,, 

60 5~2 5,3 5,4 5,5 5,6 
59 5,2 5,3 s,.i 5,5 5,6 
58 5,1 5,2 5.3 5,4 .. a~:-, 
57 5.1 5,2 !,,3 fl,4 5 • .'; 
56 :,,1 5.,2 5.2 5,3 5,4 

- 
DEGfl.Ê ftÉIL. 

1 
550 F. 5,0 5,1 5,2 5,3 5,4 

l'OIICE RéEtLE, 60 P. 161 P. 62P. 63 P· 64 P. 



DEGRÊS ARtOMtTRIQUES 

I\AIHl&S .&. 55• J'UIHBalT l!T BV.ltds u l'OllCll &altLJ!, 

Tl!IIPÊUTUH, DZGRtS OBSHVl!S DB t',Ull!01WBUE. 

85° 6,9 7,0 7,2 7,3 i,4 
81 6.9 7,0 7, l 'i,2 7,4 
83 68 6,9 7, l ï,2 7,3 
82 6'.8 6,9 7.0 7 .1 i,2 
81 6,7 6,8 6,9 7, 1 7,2 

80 6.7 6,8 6,9 7,0 7,1 
19 6,6 6,7 6.8 '.i',O 7, l 
78 6,6 6,7 6,8 6,9 7,0 
77 6,~ 6,6 6.7 6,9 7,0 
76 6,5 6,6 6,7 6,8 6,9 

75 6,4 6,5 6,6 6,8 6,9 
74 6,, 6,5 6,6 6,7 6,8 
73 6,3 6,4 6,5 6,7 ti,8 
72 6,3 6,4 6,5 6.6 6,7 
71 6,2 6,3 6,, 6,6 6,7 

70 G.2 6,3 6,4 6,5 6,(i 
6!1 6,1 6,2 6,3 6,5 ~,6 
68 6.1 6,2 o.s 6,4 (i,:, 
67 6,0 6,1 ô,2 6,4 us 
66 6,0 6,1 (i ') 6,3 6,4 '" 
65 5.9 G,O 6,2 6,3 6,4 
64 f>,9 6,0 (,,! 6,2 6,3 
63 a,8 5,9 (i,1 6,2 6,3 
62 5,8 5,9 6,0 6,1 (j 'I tb 
61 5,8 5,9 6,0 6,1 6,2 

eo 5,7 5,8 5,9 6,0 H,I 
59 5,7 5.8 5,9 6.0 6.1 
58 5,6 5,7 5,8 5,9 G•O 
57 5,6 5,7 5,8 5.9 6,0 
56 5,5 5,6 5,7 5,8 5,9 

D!Glr. llÉIL, 

1 
55• F. 5,5 5,6 5,7 5,ï; 5,9 

J'OICI! IIÉELt.l!, 65 P. 
1 
66 P. 167 P. 68 P. 69P. 



DEGRÉS ARÉOMÉTRJQUES 

R4NE!IÉS A 550 FA.UHIIIIEIT BT BYA.T.VÉ9 t:• FOIICE ftBILLE, 

iTENPÉIIA.TVR!, llEGniés OIS!IIV&S DB L'.&IIÉO•ilTl!IE. 

850 7,5 i,7 7,8 7,9 8.0 
84 ? ,.1 7,6 7,7 7,9 8,0 
83 7,4 i,5 7,7 7,8 7,9 
82 7,-1 7,5 1,6 7,7 7,9 
81 7,3 i,4 i,6 '7,? 7,8 

80 i,3 7,4 7,5 7,6 7.8 
79 7,2 7,3 1,5 7,6 '·' 78 7,2 7,3 7,4 7,5 7,6 77 7,1 7,2 7,3 7,5 7,6 
78 7,0 i,:! 7,3 ,,1 7,5 

75 ,,o 7,t 7,2 7,4 ?,5 
74 6,9 7,1 7,2 ?,3 ~., 
73 6,9 i,0 7,1 ,,2 i,4 
12 6,8 7,0 7,1 7,2 7,3 
71 6,8 6,9 7,0 ,,1 7,3 

70 6,7 6,8 i,O 7,1 ,,2 
69 6,7 6,8 6;9 7,0 ,,2 
68 G,6 6,7 6,0 ,,o , ,1 
67 6,6 (j,? 6,IJ 6.!) ,,o 
66 6,:i 6,6 6,11 6,9 ,,o 
65 6,:, 6,6 6,7 tl,8 6,9 6,1 6,4 (i,5 6,7 6,8 li,!) 
63 fi,4 6,5 6,1; 6,1 6.8 
62 li,3 ti,4 o~ 6,i 6.8 ,a 
61 6,3 6,4 G,5 6,6 6,7 

60 6,2 6.3 <l.4 6,6 6,7 
59 fi,2 6,3 6,4 6,5 6,6 
58 6,1 6.2 6,3 6,!; 6,6 51 6,1 6,2 G,.1 6,4 6,5 
56 6,0 G,1 6,3 6,4 6,5 

OEGRÉ IIÉEL, 

1 
55• F. 6,0 6,1 6,:? 6,3 6,t 

' 
FORCE llitELL&, 70 P. 71 P. 72 P. 73P. 74P. 



' 

DEGRtS AlttOMtTRIQUES 
au11111is,. 55<> l'.I.RIIHBIIT, rr ffll'.l.t.1'1ils Eli POIICI! IUÎ&LLI!, 

1, 

TZJIPÉIATVIZ, DtGai, 0181!1.VÊS l>t L •AIIÉOIIÎ!TH. 

: 

85• 8,2 8,3 8,5 8,6· 8,7 
84 8,1 8,3 8,4 8,:i 8,7 
83 8,1 11,2 8,3 8,5 8,6 

" 82 8,0 8,t 8,3 8,4 8,6 
81 i,9 8,1 !l 'J 8,4 8,5 ,- 
80 7,9 8,0 8,2 8,3 8,4 
79 7,8 8.0 8,1 8,2 8,4 
78 i,8 7,9 8,tt 8,2 8,3 
77 7,7 7,9 8,0 8,1 83 
76 7,7 7,8 7,9 8,1 s:2 ' 

75 7,6 ,., 7,9 8,0 8,1 
74 7,5 7,i 7,8 i,9 8,t 
73 7.5 7,6 7,8 7,9 8,0 
72 7,4 7,6 7,7 7,8 e.o 
71 7,4 7,5 ,,a ,,s ,,o 

' 
70 7.3 7,5 7,6 7,7 7,8 l' f>!) 7,3 ,.~ 7,5 7,7 7,8 sa 7,2 -:,J 7,5 7,6 ,,1 

1 
67 7,2 7,3 7,4 7,5 '·' 66 7, 1 7,2 7,4 7,â 7,6 

65 7 ,1 7,2 7,3 7,-1 7,6 
li4 7,0 7 ,l 7,3 ?,4 7!; 
63 6,9 7.1 7.2 7,3 7'.li 
62 6.9 7,0 7,t i,l 7,4 
fit 6,8 ,,o 7,1 ,,2 7,3 

f,0 6,8 6,9 7.0 :',2 ,,3 
1 59 6.7 6,9 ,,o i,I 7,2 
~ 58 6,7 6.8 G,!.I 7.t 7,2 

1 57 6,6 6,8 6,9 7,0 7,1 4 
1 56 6,6 6.7 6,8 6,9 7,1 

·! 
l>KGalÎ alizr.. 

1 1 
55• p; 6.5 6,7 G,6 G.9 7,0 

.. 

FOICB lliE~LB., 75 P. 76 P. 7i P. 78P. 179 P. 
1

• 

' 



DEGRÉS ARtOMtTRIQUES 

ll.l.ll■Jlis .1. 550 FARlll!!IIREIT ET ZY.1.Ltli9 ES PORC■ BJl■tt.11. 

YEYPIIIU.Tt'U, DBCll~I OIHHÉ8 DE r.'.1.doMÈTU. 

85° 8,9 9,0 9.2 9,3 9,5 84 8,8 9,0 9,1 9,3 9,4 83 8,8 8,9 9,1 9,2 9,3 82 8,7 8.8 9,0 9,1 9,3 81 8,6 8,8 8,9 9,1 9,2• 
80 8,6 8,7 8,9 9,0 9,2 79 8,5 8,7 8,8 9,0 9,t 78 8,5 8,6 8,7 8,9 9,0 77 8,4 8,5 8,7 8,8 9,0 76 8,3 8,5 8,6 :s,8 8,9 

75 8,3 8,4 8,6 8,7 8,8 74 8,2 8,4 8,5 8,6 8,11 73 8,2 8,3 8,4 8,G 8,7 n 8,1 8,2 8,4 8,5 8,7 71 8,0 8,2 8,3 8,5 8,G 
70 8,0 8,t 8,3 8,4 8,5 69 7,9 8,1 8,2 8,S 8,5 68 7,9 8,0 8,1 8,S a,, 67 7,8 8,0 8,1 8,2 u 66 7,8 7,9 8,0 8,2 8,S 
65 7,7 78 8,0 s., 8,2 04 7,f, 7,8 7,9 8,0 A,2 63 i,6 ,,, 7,8 8,0 8,l 62 7,5 7,7 7,8 7 ,'J 8,1 6\ 7,5 7,6 7,7 7,9 8,0 

60 i,4 7,5 ,,, 7,8 ,,9 59 7,4 7,5 7,6 7,8 7,9 58 7.3 7.4 7,6 7,i 7,8 57 7.3 7,4 7,5 7,6 7,8 56 7,2 ï,3 7,5 7,6 7,'J 

nr.cai lliu .• 

1 1 ' 55oF. 7,1 7,3 7,4 7,5 1 7,1 

:••" •••~• 180 P. 81 P. 82P. 183 p 84 P. 



AE<mio:s ARROM'ÉTlllQUES 
n.u1ulis .t. 55• u11■!':■■■tt F.1' iv1.u:•a r.K Poac■ d■Lt.11:. 

TIP!IIPéA4TOIU!, lll!OlllS OIIUll'i9 D11 L'411~011ÊTII■. 

850 9,6 9,8 9.9 10.1 10,2 
M 9,G 9,Î 9.9 10.,0 10,2 
1-13 !,J,5 '<J,7 9,8 10.0 10,1 
~Y. 9,1 9,6 9·7 9.9 10.U 
tll 9,~ 9,5 9,7 9,tl 10,0 

80 9,3 9,5 9,6 9,8 9,9 
;!J 9,2 9,1 9,5 9.7 9,8 
;Il !J,2 9,3 9.5 9,6 9,8 
.'}-; 9,1 9,3 9.4 9,6 !J,7 
76 !J,0 !J,2 9,3 9,5 9,6 

75 9.0 9,1 9,3 9,4 9,6 
i4 8,9 9,1 !J,2 9,4 9,5 
~:s 8,9 9,0 9.1 9,3 9,4 
';'}. 8,8 !J,U 9, 1 9,2 9,4 
71 8,7 8,9 9,0 9,2 9,3 

iO 8,7 8,8 9,0 9,1 9.3 
ë!J s,,; 8,11 1\,9 !1,I 9,2 
Cio tl,û 14,7 H,8 9,0 !>.I 
G7 8.5 8,6 11,8 8,9 0.1 
&i 8,1 11,6 8,7 8,9 9,0 

s,; 8,1 R,5 8,7 8,8 8,9 
Il 1 8,:S 8,5 11,(i 8,7 8,!) 
61 11,3 8,4 8,5 11,7 11,8 
62 8,2 8,3 a.5 8,6 8,8 
61 8,1 8,3 8,4 8,Ci 8,7 

60 8, 1 8.2 8,4 fl,5 8,6 
5!1 8,0 8,2 8,3 8,4 8,6 
58 8.0 8, 1 8,2 s.,s 8,5 
57 7.9 8,1 8.2 8,3 8,5 
!i6 7,8 8,0 8,1 8,3 8,4 

........ ,.1 
1 

!>5° F. 7,8 7.9 8,1 8,2 8,3 

POUS 8ÉllLLE. SGP. 86 P.187 P. 88P. 
1 

89P. 



DEGRÉS ARÉOMÊTRIQO.ES 

RAMUÉS A. 550 PHRltlUEIT JT tY.tLQIÎS n PO&CI: JBILU. 

TIJIPÉD4TVR6. Dl!GP.ts ODSlnVÉS llE D
0

.U\llOMèT1&. 

S5o 10.4 10,6 10,7 10,9 11,1 
81 lU.3 10.5 10,7 10,8 11,0 ss 10.J 10,1 10.6 10,ï 10.9 1n 10,2 10,4 10,5 10., 10.8 
81 1ù, 1 10,3 10,1 10,6 10,8 

80 10,1 111,2 JO •. , 10,5 10,1 
'i!) 10,0 10.2 10,3 10,5 to,6 
'i8 9.!J 10, 1 10,2 10,1 10,6 
':7 9,9 lU,O 10,2 10.3 10.a 
'i6 !J,8 10,U to.i 10,3 10,4 

75 :1.7 9.9 10,0 10.2 10,.1 
71 9_; !J.S IU.O 10.1 lU,'.i 
73 9,6 9,S 9,9 JO.I 10,2 
72 9,5 !J,7 !J.S 10.0 10,'.? 
71 9,5 9,6 9,8 9,9 10,l 

70 !),1 9.(l 9,i !J,9 10.0 
G!J 0.,1 fl . .i o., !J.8 to,o 
68 !l.l !l, \ 9,(1 !/.~ 9,!I 
1;7 !J. ~~ !J.1 0,:1 o., O,K 
(;/; H,:! 9,:J 9,5 9,0 9,8 

(j;j !J.I !) :! !l,•1 !J,5 9.7 
(;.\ !~.u 9.2 9.3 u,:; !l,f, 
(j:l !l.11 li. 1 9.3 !.l.,S 9.t, 
62 tl.!.I !.1.1 !1.2 9.4 9.5 
61 tl.11 9,U o., 9,J 9,4 

60 8.8 11.9 !>,1 9.2 9.1 
39 8 - IUI 9.o 9,2 9,3 •' 
:il! 8.7 8,1! !J.O !l,I 9,3 
57 8.fi s.s s.s 9,0 9,2 
56 8/, 8,7 6,8 !J,O 9,1 

DEGkÉ P.hL. I 
1 1 

:'>5o F. 8,:j 8,6 8,S 8.!I 9,1 

sonre nÉELJ.l!. 90 P. 91 P. 192 P. 09 "l" P. 



DBGRÉS ARtOMÉTRIQUES 

114111d1 4 55• 1'41111111111T l!T iv.tr.11js 19 POies dnu. 

- 
Tl:IIPBl4TOIII. I 1>11ods o■ssavi!s Dl!: L'.u1110111!Tu. 

85° 11,2 11,4 11,6 11,, 11,9 
M 11, 1 11,3 11,5 11,7 11,8 
83 11.1 11,2 11,4 11,6 11,7 
82 11,0 11,2 11,3 11,5 11,7 
81 10,9 11,1 11,3 11,4 11,6 

~ 10,9 11,0 11,2 11,4 11,5 
,9 10,8 11,0 11, 1 11,3 11,5 
78 10,7 10,9 11,t 11,2 J 1,4 

" 10,6 10,8 11,0 11,1 11,3 
76 10,6 10,8 10,9 11,1 11,2 

75 10,5 10,7 10,8 11,0 11,2 
74 10,4 10,6 10,8 10,9 11,1 
73 10,4 10.6 10,7 10,9 11,0 
72 10,3 10,5 10,G 10,B 11,0 
71 10,3 10,-1 10,6 10,, 10,0 

,o 10,2 1U 10,5 10,7 10,8 
69 10,t 10,3 10,4 10,6 10,8 
68 10,t 10,2 10,4 10.S 10,, 
67 10,0 10,2 10,3 10,5 10,G 
66 9,9 10,1 10,3 10,4 10,G 

65 9,9 10,0 10,2 10,3 10,5 
6-1 9,8 10,0 10, 1 10,3 10,'1 
63 9,7 9,9 10,1 10,2 10,,1 
62 9,7 9,8 10,0 10,1 t0,3 
61 9,6 9,8 9,9 10,1 10,2 

60 9.5 9,ï 9,9 10,0 10,2 
59 9,5 9,6 9.8 9,9 10,1 
58 9,4 9,6 9,7 9,9 10,0 
57 9,3 9,5 9,7 9,8 10,0 
56 9,3 9,4 9,6 9,7 9,9 

DIGI\& IBIL. 

1 1 1 
550 F. 9,2 9,4 9,r, 9,7 9,8 

FOICI!: IIIIILLB.1 95 P. 
1 

96 P.197 P. 198P. 199 P. 1 



DEGRÉS ARÉOMÉTRIQUES 

Ulll!IIÉs Â 550 FABl:llrHl!IT n Éut11t, H FOiiet dl!1.t.Z. 

Tl!:MPÉRATUBE, Df.G~ÉS OHSEll'Ji9 Dl: t.'AIF.OMÈ:TIIE. 

85• 12,1 12,J 12,4 12,6 12,8 
84 12,0 12.2 12,3 12.5 12,7 
83 11,9 12,1 12,3 12,5 12,7 
82 11,8 12,0 12,2 12,4 12,6 
81 t 1,8 12,0 12,1 12,3 12,5 

80 11,7 11,9 12,0 12,2 12,4 
79 11,6 11,8 12,0 12.2 12,4 
7R 11.6 11,7 11,9 12,t 12.3 
?7 11,5 11,7 11,8 12,0 12,2 
76 11,4 11,6 11,8 11,9 12,1 

75 11,3 11,5 11,7 11,9 12,t 
74 11,3 11,4 11,6 11,8 12,0 
73 11,2 11,•l 11,5 11,7 n.s 
72 11,1 11,3 11,5 11,7 11,8 
71 11, 1 11,2 11,1 11,6 11,6 

70 11,0 11.2 11,3 11,5 tt,, 
69 10.9 11, l 11,1 11,5 11,0 
68 10.9 11,0 ll,2 11,4 11,(i 
67 10,8 11,0 11, 1 11,3 11,!, 
6(j 1u,i 10,9 11, 1 11,2 11,4 

65 10.7 10,8 11,0 11,2 Jl,4 
ôl 10,li 10,8 10,9 11, 1 11,3 
63 10.5 10., 10,9 11,0 11,2 
62 111,5 10,6 10,S 11,0 li, l 
61 10,4 10,6 10,i 10,9 1l,I 

60 10,3 10,5 10,7 to,8 11.0 
59 10,:t 10,4 10,6 10,S 109 
58 10,2 10.4 10.5 10,7 10,9 
57 10,1 10,3 10.:; 10,6 :o,B 
56 10,t 10,2 10.1 106 10,8 

DEGr.É RF.EL. 

1 
55• F. 10,0 10,2 10,3 10.5 10,, 

rosce n üu.r. l 100 P. I 101 P. l02P. 103P. 104P. 



DEGRÉS ARtOMÉTRIQO.ES 

UIIHBI -' 55" F.t.BalllllllltT llT tv.u.uis E• :roac• atnu:. 

TIMPtRATVaB, DllGl!1!6 089El<VÉS ne t'.t.nÉOIIÈTII~. 

85° 13,0 13 2 13,4 13.5 13,7 
84 12.9 13,1 13,3 13,5 13,6 
83 12;1; 13,0 13,'.!. 13.4 13,6 
82 12,8 12.!) 13,1 13.3 n,5 
81 12.; 12,9 13,0 13,2 13,.\ 

80 12,6 12,8 13.0 13,2 13,3 
79 12,5 12.7 12.9 13,1 13,3 
78 12,5 12.6 12.8 13,0 13,2 
7'.i 12,4 12,ô 12 7 12,9 13,l 
76 12,3 12,5 12,i' 12,9 13,0 

?5 12,2 12,4 12,6 12,8 13,0 

'" 12.2 12,3 12,;> 12,7 12,9 
73 12, 1 12.3 12,4 12,6 12,8 n 12,0 12,2 12.4 12,6 12,, 
il 12,0 12,1 12,3 12,!i 12., 

7-0 11,!I 12,1 1 '.!,?. 12,4 12.G 
G9 tt,8 12,0 12.?. 12,4 12.:I 
(i8 1 ,., 11,9 n;, 12,3 12,1 
6? 11 ,7 11,1:1 t:!.O l'.!,3 12.4 
66 t, .,i u.s 11,9 12,2 12,:1 

-65 11.5 11,7 11.9 12.1 12,2 
64 11.5 11,,; 11,8 12,0 12.2 
63 11,4 11,G 11 .i 11,9 12,1 
62 11,3 11.5 11.7 11,!1 12.0 
'31 11,3 11,\ tl,li 11,6 12,0 

00 11,2 11,4 11,5 11,7 11,!l 
59 11. 1 11,3 11 • .", 11,1, 11,B 
58 11, 1 11.2 11,4 11,ô 11,7 
5ï 11.0 11.2 11.3 11,f> 1 J.' 
56 10,9 11,1 11,:i 11, i 11,û 

DEGIIE 111?.U.. 
55• J,', 10,9 11,0 Il.'.:! l 1,·1 11,5 

l'Ol:.Cll IIÉELLE. l05 P. , I06P. 107P. l08P. 109P. 



DEGRÉS ARÉOl'tlÉTRIQUES 

11u1ui:s A 55~ PAHRENBIIIT ET l(VALVII~ 119 FORCI Rl:Ef.t&. 

TEIIPÉRnORI. DEGka!~ os,11avÉs Dl! L • ••. n~0Mh1n:. 

H:1• 13,9 11,1 10 J.\,j 11., 
81 13,d J.1,0 14,2 H,4 1-1,G 
83 13,8 13,9 14.1 H,3 H,:i 
82 13,7 13,9 IU 14.2 1U 
81 13,ô 13,M M,O 1-\,2 14,4 

80 13,5 13,7 13,9 u.t 14,3 
ï9 13,4 13,6 13.8 1,\,0 U,2 
/tt 13,4 13,6 13,7 13.9 14,1 
i7 13,3 13,.; 13,7 13.9 14,0 
ï6 13,2 13,4 13,6 13.tl 14,0 

75 IJ.,1 13,3 13,:i t3,7 13,9 
74 1.3,1 13,3 13,4 13,6 13,8 
il 13,0 13,2 13,4 13.6 13,7 
72 12,9 13, 1 13,3 13,5 13,7 
71 12,8 13,0 13,2 13,4 13,6 

m 12,8 13',0 13.Z 13,3 13,S 
69 12,7 12,9 13,l 13.3 13,5 
68 12,6 12,8 13,0 1:i,2 13,4 
67 12,6 12,? 12,9 13.1 13 3 
CiG 12,5 l'.!,? 12,!) 13,0 t3,2 

os 12.-1 12,ô 12.lf 13,0 13,2 
1i4 12,., 12,5 12., 12.9 13,1 
63 l'.!.3 11,5 12.G 128 '3,0 f? 12.2 n,4 12,6 12,8 12,9 ,_ 
(il 12,1 12,l 12,5 12,? 12,9 

f,0 12, t 12,2 12.-i 12,0 12,8 
j!) 12.0 12,2 12,4 12,5 l2,7 
:ill 11,9 12,1 1:!,3 12,5 12,7 :,7 11,9 12,0 12,2 12,4 12,6 
56 u.s 12,0 12,2 12,3 12,5 

DEGRÉ RÉEL. I 
1 1 550 F. 11,i 11,9 12, 1 12,3 12,·1 

FORCE RÉELLE. IIOP. , 111 P. l 112P. 113 P. 114P. 



DEGRÉS ARÉOMÉ'rRIQUES 

a.un:111,s ,. 55° F4Hlll!IH1El TET ÉV 4L'CÉS ES l'OtCI! IIÉtLLI!- 

TSltPÉR.lTCDE., DEG11lis OBSt.RVl!.S DE L'4aÉoit&TH. 

a:.• 14!! 15,1 13.3 15,5 15.7 
81 1ù 15.0 15,2 15,4 15;6 
83 14,? 14.9 1.'i. l 15,3 15,5 
82 14.6 14,8 15,0 15,2 15,,\ 
81 14,6 14,8 15,0 15,2 15,4 

80 H.5 14,7 H,9 15,1 15,3 
~!) 11,4 1-\,6 14,S 15,0 15,2 
iB 14,3 14,5 14,? 14,9 15,1 
ï'; 14,2 14,4 14,6 14,8 15,0 
~G 14,2 11,4 14,6 t-t,S 15,0 

7.5 H,1 14,3 14,5 14,7 14,9 
i4 11,0 14,2 14,4 14,6 14,8 
73 13,9 14,1 14,3 14,5 H,7 
72 13,9 14,1 14,3 J.1,5 14,6 
il 13,8 14,0 H,2 14,4 14,6 

70 13,7 13.9 14,1 14,3 H,t. 
69 13,6 13,8 14,0 1'1,2 14,,1, 
6S 13,6 13,8 14,0 1-1,2 14,3 
!i7 13,5 U,7 13,9 U,1 14,3 
66 13,4 13,6 13,11 14,0 14,2 

ô5 13,4 13,5 13,7 13,9 14,l 
64 13,3 13,5 13,7 13,9 14. 1 
63 13,2 13,4 13,6 13,R 1,1,0 
62 13,l 13,3 13,5 13,7 13.0 
61 13, t 13,2 13,-1 13,6 13,8 

60 13,0 13,2 13,4 13,6 13.8 
59 12,9 13.1 13,3 13.5 13,7 
58 12,8 13,U 13,2 U,-1 13,0 
57 12,8 13.0 13,2 13,3 13,5 ,,6 12,7 12,9 13,1 13,3 13,5 

!>ECRÉ I\P.IL 

1 1 1 
550 F. 12,6 12,8 13,0 13,2 13,4 

l'OBCE llÉr.ttE. us P. 116 P. 117 P. lll8 P. 119P. 



DEGRÉS ARÉOMÉTRJQUES 

BAIHJiÉS A 55° FJ.QRElfUIIT ET ÉVALUÉd ■Il POICS IElir.t.l, 

TEllPÉRATCRI!. DEGaÉI oasuvÉs D! L0.U&OMPTH, 

850 15,9 16,t tG,3 16,5 16,, 
84 15,8 16,0 16,2 16,5 16,, 
83 15,7 15,9 16,2 16,4 16,6 
82 15,7 15,9 16,t 16.3 16,5 
81 15,6 15,8 16,0 16,2 16,4 

80 1.'i,5 15,7 15,9 16,J 16,S 
79 l;i,1 15,6 15,8 16,0 16,2 
i8 15,3 15,5 15,, 16,0 16,2 
77 15,2 15,5 15,7 15,9 16,l 
76 15,2 15,4 15,6 15,8 16,0 

75 15, 1 J;j,3 15,5 15,7 15,9 
74 15,0 15,2 15,4 15,6 15,8 
73 11,9 15,1 15,4 15,6 15,8 
72 1'1,9 15,l 15,3 15,5 15,7 
71 M,8 is.o 1:,,2 15,4 t5.6 

70 H,7 14,9 la, 1 15,3 15,S 
69 14,6 14,8 15,0 15,2 IS,S 
611 H,G 14,8 15,0 H,2 15,,t 
67 14,5 14,7 1-1,9 15. t tU 
G6 14,4 14,<i M,6 i.~,o 15,2 

ss 14.3 14,5 14,7 11,9 •~. 1 64 1-1,3 14,!i 14,7 H,9 15,1 
63 M,2 H,,t 14,6 111,S 15,0 
62 1-1, 1 14,3 14,5 1",7 14,!) 
61 14,0 H,2 H,o\ 14,6 14,8 

60 1,1,0 14,2 1,1.4 14,6 U,8 
59 13,9 14, 1 14,3 U,5 u,, 
58 13,8 H,O 14,2 H,-i U.6 
57 13,7 13,9 14,1 14,3 14,5 
56 13,7 13,9 J.i,t U,3 U,5 

1 

DliGRR lilÎIIIL, 1 
1 

55° F. 13,6 13,8 14,0 14,2 tC,4 

FORC& IIÉBLLE. 120P. 121 P. 122P. 123P. 124P. 



DEGRÉS A.RÉOMÉTRlQUES 

a.u1uis A 5.'io FA.HaE!iffEIT sr IÎVALl165 Eli FORCI\ JIÉELLE 

Tl!IIIPÉRATDI\E. DEGIIIÎ5 OBSEll'l'Z! Dl: L".t.llÉOllr.TH. 

850 17,0 17,2 1i,4 17,6 17,8 
8\ 16,9 17, 1 17,3 1),:i liJ 
83 16,8 17,0 1?,2 17,4 17,6 
82 16,7 lti,9 li ,1 17 ,3 17.6 
81 16,6 Hi,!! 17,U 17,2 1; ;5 

80 16,5 16,7 17,0 1i,2 17,4 
;9 16,5 16,7 fü,9 17.J 17,3 
ïS 16,4 16,6 16,:, 1,;o 17,2 
ï7 16,3 J<i,5 16,? l(i,!:/ 17 ,1 
,6 16,2 16,4 16,6 ]ô,8 1;,o 

75 16,1 16,3 16,5 16,8 17,0 
74 re.o 16,3 Hi,5 16,7 16,l> 
73 16,0 16,2 16,4 16,6 16,8 
'i2 15,9 16,1 16,3 16.S 16,7 
il 15,8 16,0 16,2 16,4 16,6 

70 15,7 15,9 16,1 16,4 16,6 
CiV 15.7 15,9 16,1 IG,3 10,5 
us 15,<i 15,8 io.o Hl,2 16,4 
6i 1:1,5 1:",,7 1 .:,,!J 16,1 Hi,3 
6(j 15,-1 15,6 15,8 16,0 rn,3 

65 15,3 15,5 is.s Hi,O 10,2 
6i 15,3 tJ.5 15,7 15,9 lli,I 
63 15,2 1~,4 1:i,Ci tr,,s Hi,O 
62 15,1 15,3 15,5 l5,7 i5,!J 
61 15,u 15,2 15,•i 15,G l:1,9 

eo 15,0 15,2 15,~ 1â,6 15,8 
59 14,9 15, 1 15,3 15.5 15,7 
58 14,8 15,U 15,2 15,4 l!'>,6 
57 1-1.7 14,9 15,1 15,3 1.1,6 
ss 14,7 14,9 15, 1 15,3 J:,,~ 

DBGftB llBIL, 

1 
5jo F. 14,6 14,8 15,0 15,2 15,4 

FORCB 1\1:BLLE. , } 25 p, 126P. l 127P. 128P. 129P. 



DEG-RÉS ARÉOMÉTRIQUES 

u.1n111is .1. 55• PABHIIUBIT ET iv.uui!s sir l'O&CE !IZZLLII. 

TBMPf:RA.TORE. DEGIÊS OBSEBl'ÉS DE J.'All,ÉOMÈTnE. 

85• 18.0 18.2 18,5 18,7 18,9 
84 17.9 18,2 18,'l 18,6 18,8 
83 17.8 18,1 18,3 18,5 t8,, 
82 17.8 18,0 18,2 18.4 h!,7 
81 17,7 17,9 18,t 18,3 18,6 

80 17,6 17,8 18,0 18,3 18,5 
ï9 1i,5 17,7 18.0 11!,2 18,4 
78 17.4 17.6 17,9 18,1 18,3 
77 1'.i,3 17.6 17,8 18,0 18.2 
;6 1; ,3 lï,5 lï,7 17,9 18,1 

75 17,2 1'i,.\ 17.6 l?,8 18,1 
74 li, 1 17,3 17.5 17,8 18.0 
73 1'.i'.0 li,2 17,5 17,7 17,9 
72 Jli,9 17,2 17,4 17.6 17 .. 8 
-;1 16,9 17, 1 17,3 17,5 17,7 

70 lli,8 li',O li,2 tM n,, 
ll9 w., 16,9 17 .1 1'.4 17,6 
68 l(i,(; W.~ 17,U 17,3 li,5 
67 Hl.5 W.7 1,.0 17.2 17,4 
66 lG,5 tG,7 lli,9 1',I 17,3 

65 HU 16,(\ lG,S t7.0 17,2 
61 J(i,3 l<i,5 16,i 16,9 17,2 
63 Il,,'.! HU 16.6 16.9 1?, 1 
62 lli,I l<i,3 111,tl te.s 17,0 
61 lli,I l(i,3 16,5 16,7 1i;,o 

,;o 1<,.0 lli,2 IG,4 16,6 16,8 
59 1.i.9 IG,I 16,3 16,5 11>,e 
SR 1:i,8 16.0 rs.s lG,5 16,7 
57 1:i,8 1/l.O I0,2 11;.1 16.6 
:;,; 1:1,7 15,!.I lti,1 lû,3 J<i;s 

1 

,u,, ., ••. , 
1 1 =-i-=- 5jo F. 1.5,6 15,6 JG,O 

i•onct RÉELLE. 130 P. I 131 P. , I32 P. , 133 P. 134 P. 



DEGRÉS ARÉOMÉTRIQUES 

141lHB$ A. 55° PA.O&IIIHEIT ZT ÉVALVIÎS 11:!1 POIIClt ISILL!I. 

trBIIPIIIUTtllle. DEGBÉS OBSEIVÉI Dl t.'utoNÈTR!.. 

85° 19,1 19,-1 19,6 19,9 20,1 
84 19,1 19,3 19,5 19,8 20,0 
83 19,0 19,2 19,4 19,? 19,9 
82 18,9 19,1 19,4 ]9,6 19,H 
81 18,8 19,0 19,3 19,5 19,8 

80 18,7 19,0 19,2 19,4 19,? 
79 18,6 18,9 19,1 19,3 19,6 
78 18,5 18,11 19,0 19,3 19,5 ,, 18,5 18,7 18,9 19,2 19,4 
?6 18,-1 18,6 18,8 19,1 19,3 

' 7.> 18,3 18,5 18,8 19,0 19,2 
74 18,2 18,5 18,7 18,9 19,2 
73 18,l 18.4 18,6 18,8 19,1 
72 18,0 18,3 18,5 18,7 19,0 
71 18,0 18,2 18,'1 ta,, 111,9 

1 70 17,9 18,1 18,3 18,li 18,8 
69 17,R 18,0 18,3 18,â 18,7 
68 17,7 18,0 18,2 18,-1 18,6 

i 6? 17,6 17,9 18, t 18,3 111,6 
66 17,6 17,8 18,0 18,2 18,5 

65 17,5 17,7 17,9 18,2 18,4 
64 Ji'·" 17.6 1,,1:1 18,1 18,3 
63 17,3 17,5 17,H 18,0 18,2 
62 17,2 17,5 17,7 17,9 18,1 
61 17,2 17,1 17 ,(i 17,6 18,1 

60 17,1 17,3 1',5 17,8 18,0 
59 17,0 17,2 li,1 17,7 17,9 ~ 
58 16,9 17,1 17,~ 17,6 17,8 
57 16,8 17,1 17 ,::i 17,5 17,7 
56 16,8 1;,o 17,2 17 ,·1 17,i 

1>saai dst. , 

1 1 55° F. 16,7 16,9 17 ,1 17,oi 17,6 
1 

Poac&dtLLE., 135P. 136 P. 137 P. 138P. J39P. 1 



DEGRÉS A.RÉOMÉl'JUQUES 

B.IMBff!S A 55° PABI\HIIUT ST iVALl7&6 P:9 l'OICII UILU:, 

TEMPÉRATURE, 1 DltGU.és OBSII\VÉS DE L',lRiOMÈT~E. 

20.3 20,6 20,8 21,3 ' 85° 21,1 i 
84 20,3 20,j 20 7 21,o 21,2 
83 20,2 20,4 20!1 :!0,9 21, 1 
82 20,1 2U,3 20,6 2U,8 21,t 
81 20,U 20,2 20.5 2v,i 21,~ 

80 19,9 20,1 21).4 20,6 20,9 
79 19,8 20,1 20,3 2tJ,5 20,8 
78 19,7 20,0 20,2 20,·1 20,7 

1 77 19.6 19,9 20,1 20,3 20,6 
76 19,6 19,6 20,U 20,3 20,5 

1 7:; 19,5 19,7 20,0 20,2 20,4 
74 19,4 19,6 19,9 20,1 20,4 
73 t!J.3 19,6 19,8 20,0 20,3 
72 19,2 19,5 19.7 19,9 20,2 
11 19,1 l!J,4 19,6 J!),9 20,1 

70 19,1 19,3 19,5 19,8 20,0 
h9 19,0 19,2 19. 1 19,~ io,o 
ss 18,9 19,1 19;4 19,ô 19,ij 
o; 18,8 19,U 19.J IV.J l!J,3 
(i6 111,7 11:1,9 19,2 19,•i w,, 
65 18,G 18,9 19,1 19,S 19,6 
6-1 18,6 18,8 19,0 19,3 19,r. 
o3 111,.'i 18,7 18.9 19,:! 19.4 
62 18,4 18,li 18,!> 19,1 l!),3 
61 18,3 18,!i 18,8 is.o 1!.1,2 

f,(I IS,2 18,5 16,7 18,9 19,2 
59 18, 1 18,~ 18,6 Ja,8 J!).I 
5!! 16, l 18,3 18.5 ia.s 19,0 
57 18,it 18,2 18,~ 18,7 JS.9 
5tj 17,9 18, 1 18,4 18,(i 18,$ 

••••• ,,u. l 
1 

55° 1-'. 17,8 18,l 18,3 18,j 18,8 

FORCE I\ÉJ?LLE • 140P. 141 P. 142P. J43P. 144R 



DEGRÉS ARÉOMÉ.TRIQUES 

HllllllÎS "'55• l'.A.BHllBlllT ST iivuni, i:B l'OIIC& IIB&LLI!. 

TEMPÉIIATl:Bl!,I Dl.GRES OBSIIIVÉS UI L'AaJ!OIIÎ!TMI, 

85• 21,6 ?.1,8 22,1 22.3 22,6 
84 21,5 21,7 22,0 22,2 22,5 
83 21,4 21,6 21,9 22,2 22,d 
82 21,3 21,6 21,8 22,1 22,3 
81 21,2 21,5 21,7 22,0 22,2 

80 21,1 21,4 21,6 21.9 22,1 
?9 21,0 21,3 21,5 21,8 22,0 
78 21,0 21,2 21.4 21,7 22.0 
77 20,9 21,1 21,4 21,6 21,9 
76 20,8 21,0 21,3 21,5 21,8 

75 20,7 20,9 21,2 21,4 21,7 
74 20,6 20,8 21,1 21,4 21,6 
73 20,5 20,8 21,0 21,3 21,5 
i2 20,4 20,7 20,9 21,?. 21,4 
71 20,3 20,6 20,8 21,t 21,3 

70 20,3 20,5 20,8 21.0 21,3 
69 20,2 2M 20,7 20,9 21,2 
68 20,1 20,3 2M :!.0.8 21,1 
67 20,0 20,2 20,5 20., :u,o 
66 19,9 20,2 20,.\ 20,, 20,9 

65 19,8 20,1 20,3 20,(i 20,8 
64 19,7 20,0 20,2 20,5 :w,, 
63 J!),7 19,!.I 20,1 20,4 20,6 
62 19,6 19.8 20,1 20.3 20.6 
61 19,5 19,7 20,0 20,2 211,5 

60 19,4 l!l,7 19.!) 20,1 20,4 
59 19,3 19,G 19.8 20.1 20,3 
58 19,2 1!.1,5 19,7 20.0 20,2 
57 19,2 19,4 19,6 1!),!) 20.1 
56 19,1 1!.1,3 19,6 19,8 20,1 

DIIGlÉ IIIEL, 

1 1 55, F. 19,0 19,2 19,5 19,7 20,0 

•oo•ui,u•-l 145P. l I46P. I 147P. l 148P. I 149P. 



DEGRÉS ARÉOMÉTRIQUES 

PAME!IÉ9 A 55• FAUBBIIUJ:IT ET &V~LDÉS EIK FOIIC.:E llllELLII 

TElllPÉRATUIIZ, DEGBÉS Ol&EIV&S DE L'AIIÉOKi:TIIE, 

85• 22,9 23,t 23,.\ 23,6 23,9 
84 :!1,8 23,0 23,3 23,5 23,8 
83 22,7 :.!2,9 2;,2 23,4 23,7 
62 22,6 22,8 23,1 23,4 23,6 
81 22,5 22,7 23,0 23,3 23,5 

80 22,1 22.7 '.!2.9 23,2 23,4 
79 22,3 22,6 2],8 23,1 23,4 
78 22,2 22,5 22,7 23,0 23,3 
,7 22,t 22 • .\ 22,6 22,9 23,2 
iG 22,0 22,3 22,6 22,8 23,1 

75 21,9 22,2 22,5 22,7 23,0 ,4 21,9 22,1 22;4 22,6 22,9 

ï3 21,8 22,0 22,3 :.!.i,5 22,8 
ï2 21,7 21,9 22,2 22,4 22,, 

'.il 21,G 21,9 22,1 22,4 22,6 

,o 21,;i 21,8 22,0 22,3 22,5 
69 21,1 21,7 21,!J 22,2 2?,4 
68 21,3 21,<i 21,li :!2,1 22,.\ 
67 21,2 21,5 21,i 12,0 22,l 

flÔ 21,2 21,4 21,; 21,9 .22,2 

65 21,) 21,3 21,6 21,8 22,t 
64 21,0 21,2 21,5 21,7 22,0 
63 20,0 21,2 21,4 21 ,7 21,:> 
62 20,s 21,1 21,3 21,6 21,8 

61 20,7 21,0 21,2 21,5 21,; 

(10 20.6 20,9 21.1 21,4 2l,7 
5!> 20,6 20 8 21,0 21,3 21,6 
58 20,5 2o'.7 21,0 21,2 21,5 
57 20,4 20,6 20,9 21,1 

1 

21,il 

56 20,3 20,6 20,8 21,t 21,3 

OEGBi JtÉEt. 

1 1 55° F. :W,2 20,5 20,7 21,0 21,2 

FORCE MELLE. UOP. 151 P. I 152 P. US3P. 154.P. 
1 



OEGRES ARMMÊTRIQUES 
RAM211ÉS A

05511 hlfRZIIHE1T ET ÉVALU1h 211 1'01\CII Ul!U.I!, 

TEMPÉnATURE. DtGBÉS OB9Ell\'t9 Dll L
0A!tl:O:l!È:.-ar:. 

850 24,2 24,5 24,7 25,0 25,3 
8-1 24,1 2-i,4 21,6 24,9 25,2 
83 2·1,ll 21.3 24,â 24,8 25,1 
82 23,!I 2-1;2 24,5 24.7 25,0 
81 23,8 21,1 21,4 24,6 24,9 

80 23,7 21,0 24,3 24,5 24,8 
';!I iJ,6 23,9 2-1,2 21,i 24.7 
78 23,5 23,8 24,1 2,!,1 24,6 

" 23,4 23,7 2•t,u 24,3 245 
i6 23,3 23,6 23,9 24,2 2-1:4 

;5 23,3 23,3 :!3,8 24,1 24,4 
74 23,2 23,1 23,7 2•1,0 2-1,3 
73 23,t 23,4 23 6 23,!) 21,2 
72 23,1.J 23,3 23::i 23,8 2-1,1 
71 22,9 23,2 23,4 23,7 24,0 

;o 22,8 23,1 23,3 23,6 ll,9 
ti!J 22,7 23,IJ 23,3 :.!3,5 21,11 
68 22,6 22,!l 23,2 23,4 23,7 
67 22.;; 22,8 23.1 23,3 23,6 
<iG n,.1. 22,7 23,u 23,3 23,5 

(i!i 22,4 22,6 22.9 23.2 2M 
64 22,3 22,5 22,tl 23,1 23,4 
63 22,2 22.5 ?') ~ :13.0 2;1,3 ---·' (i2 22.l 22.<l 22,(i 22,9 23,2 

1 
61 22,0 22,3 ·n . 22,8 "3,1 ~d,:> 

60 21,9 22.2 22.5 22.7 23,Q 
59 zt.s n.1 22. l 22,6 22,9 
58 21,8 22.0 12,.1 2'.?,6 22.8 
57 21,ï 21,9 2:t.'.! :n.:, 22,7 
;")(i 21,6 21,!1 2'.!,I 22,! 22,, 

orc11é IIÉ>1L, 

1 
550 F. 21,.'i 21,S 22,0 ?'1. 22,li --•J 

PORCE llÉ21.r.i:, 155P. 156P. 157P. 158P. J:S9 P. 
1 



DEGRtS ARÊOMÉTRIQUE~ 
Ull!lfàs 4 550 1'41fRl'l1'KEIT ET i!vu171!• Etc IFOIIC!l BÉl!LLE. 

=•'"""·i DEGIÉS 096BIITÉf Dl! L. uioitBTU. 

85° 25.(j 25.9 '2ô,1 26,4 1/i,? 
84 25;5 25,8 26,t 26 3 :!li,6 
83 25.1 25,7 26,0 26:3 26,6 
82 25,3 25,6 25,9 26,2 26,5 
81 25,2 25,5 25,8 26, 1 26,t 

80 25,1 25,4 25.i 26,0 26,3 
79 25,0 25,3 2:,,6 25,9 26,2 
78 24,9 25,2 25,5 25,8 26,t 
77 24.8 2:i,1 25.<i 25,7 26,0 
i6 24,7 25,0 '.!5,3 25,6 25,9 

i5 24 6 2-t,9 25,2 25,5 25,8 
74 2ù 24,8 25,1 25,4 25,'J 
73 2·1,4 24,ï 25,0 25,3 25,6 
n 24,4 24,6 24,9 25,2 25,S 
:;1 24,3 24,5 24,8 2$,1 25,4 

~o 24,'.! 24,5 24,7 25,0 25,3 
69 24,1 24,4 :!4,6 24,9 25,2 
68 24,0 24,3 24,S :!4,8 2S,I 
6? 23,9 24,2 ?.~.5 24,7 25,0 
66 23,8 24,1 24,4 24,6 2t,& 

65 2'.!,7 24,0 24.3 21,6 24,8 
64 23,6 23,9 24,2 2,,,5 lU 
63 23,5 23,8 '.,!-1,1 24,,t 2,,, 
62 23,-1 :!3,7 :u,o 24,3 2,,G 
61 23,4 23,6 23,9 2~.2 2,,5 

60 23,3 23,G 23 8 24,l 2,., 
59 23,2 23,5 2.1:, 2-1,0 :U,3 
58 23.1 23,4 23,(l 23,9 2,,2 
57 23.0 23,3 23,6 23,8 :U,t 
56 22,9 23,2 23,5 23,8 2,,0 

DllGd Bl!l:1,. 
55oF. 22,8 23,J 23,4 23,? u,o 

PO~CB JIBjLLII, IOOP. 161 P. 162P. J83P. 164P. 



DEGRÉS ARÉOMÉTRIQlJES 

UltHlÎI A 55• l'AB■■llll&IT l!T IÎUL'OltS air POICI IIÎILLa. 

Tll:ltPÉIIATIJB!. D!GIÉS OIHIVÉS DE L
0

A11!0Ki:n~. 

85• 27,0 27,3 27,7 28,0 28,3 
84 26,9 27,2 2ï,6 27,9 28,2 
83 26,8 27,t 27,5 27,8 28,1 
82 26,7 27,0 27,4 27,7 28,0 
81 26,7 27,0 27,3 27,6 27,9 

80 26,6 26,9 27,2 27,S 27,8 
79 26,5 26,8 27,1 27,,t, 27,7 
78 26,4 26,7 27,0 27,3 27,6 

'' 26,3 7.6,6 26,9 27,2 27,5 
76 26,2 26,5 26,8 .27 ,1 27,4 

75 26,1 26,4 26,7 27,0 27,3 
74 26.0 26,3 26,6 26,9 27,2 
?3 25;9 26,2 26,5 26,8 27,t 
'2 25,8 26,t 26,4 26,7 27,0 
71 25,7 26,0 26,3 26,6 26,9 

,o 25,G 25,9 26,2 26,5 26,8 
69 25,5 25,8 26,t 26,4 1»,'I 
68 25,oi 25,? 26,0 20,3 26,6 
67 25,3 25,G 25,9 26,2 26,fl 
66 25,2 25,5 25,8 26,1 26,4 

65 25,1 25 4 25,? 26,0 26,3 
64 25,0 25:3 25,6 25,9 26,2 
63 24,9 25,2 25,5 25,8 26,1 
62 24,9 25,2 25,5 25,7 zs.o 
61 24,8 25,t 25,4 25,? 26,0 

so 24,? 25,0 25,3 25,6 25,9 
59 24,6 24,9 25,2 25,5 25,8 
58 24,5 24,8 25,l 25,4 25,7 
57 24,4 24,? 25,0 25,3 25,6 
56 24,3 24,6 24,9 25,2 25.5 

DIGBlt Rli1L. 
55° F. 24,2 24,5 24,8 25,1 25,4. 

l'OlCB BZ!LLII. 165P. 168P. 167P. 168P. 169P. 



DEGRtS ARÉOMÉTRIQUES 

IIJ.IWHil J. 55• PABlll!IIK!IT P.T inr.ui!1 •• POIICI IUtt.H. 

TBMPÉU,TURE., »1101\És oasz11vis 1111 r.'uioiérn. 

~5• 28,6 28,9 29,:! '.!9,6 29,9 
81 28,5 28,8 29,1 29,5 29,8 
83 28.-1 28,7 29,0 29,4 29,7 
82 28,3 28,6 28,9 29,3 29,6 
81 28,2 28,5 28,8 29,2 29,5 

80 28,1 28,4 28,7 29,J 29,4 
~9 28,0 28,3 28,6 29,0 29,3 
78 27,9 28,2 28,5 28,9 29,2 
,7 27,1:1 28,1 28,4 28,8 29,1 
76 27,7 28,0 28,3 28,'J 29,0 

75 27,6 27,9 28.2 .28,6 28,9 
74 27.5 27,8 28.l 28,5 28,8 
73 27,4 2'i,7 280 28,4 28,ï 
72 27,3 27,6 2,:0 28,3 28,G 
?t 27,2 27,:i 27,8 28,:! 28,5 

'i'O 27,t 27,4 27,7 28,1 28,4 
69 "J.?,11 27,3 27,G 28,0 28,3 
(i8 2r;,~ 27,2 27.6 27 0 28,2 
67 26,8 27.1 27,5 2ï'.K 28,1 
66 :m,7 27,t 27,4 27,7 28,0 

65 21\,6 27,0 27,3 27,6 27,9 
64 2ô.6 26,9 27,2 :li,S :tï,8 
(i3 :w,5 21i,8 27,1 27,,i n,, 
62 21i,1 21i,7 27,0 27,3 27,6 
fil 21i,3 '.lfi,6 26,9 27,2 2,,s 
60 26.2 ?.6.5 26,8 27,1 27,5 
59 2ti,I 2(i.4 26,7 2,.0 27,4 
58 26,0 26,3 26,6 26,9 27,3 
57 2.i,9 '.!fi,2 26,5 26,8 27,l 
5G 2.;,s ~ti,1 26,tl 26,8 27,l 

DEGRÉ Rl!l!L. 

1 1 1 
55° F. 25,7 26,0 26,3 26,7 27,0 

Fonr.E RÉIILLlf. 170P. 171 P. 172 P. 173 P. , I74 P. 



_,, - 

DEGRÉS ARÉOM.ÉTRIQUES 
UMIIJIU & 550 l'&BHllBl:IT IT avut11is •• Poacr. alli11LLI. 

- 
Tl:MPBl&TUU. 1111G11is oan:11V1Îs DE t'uio111hi1. 

85• 30,3 30,6 31,0 31,3 31,i 
84 3ù,2 30,5 30,9 31,2 31,6 
83 30,0 30,4 30.7 31,1 31,5 
82 29,9 30,3 30,6 31,0 31,4 
81 29,8 30,2 30,5 30,9 31,2 

80 29,7 30,t 30,4 30,8 31,t 
79 29,6 30.0 30,3 30,7 31,0 
78 29,5 29,9 30,2 30,6 30,9 
'J? 29,4 29,8 30,1 30,5 30,8 
76 29,3 'JJJ,7 30,0 30,1 30,7 

75 29,2 29,6 29,9 30,3 30,6 

" 29,1 29,5 29,8 30,2 30,5 
?3 29,0 29,4 2'J,7 30,t 30,-i 
'2 28,9 29,3 29,6 30,0 30,3 
71 28,8 29,2 2!1,5 29,9 30,2 

70 28,7 29,1 29,4 29,8 30,1 
69 28,6 29,0 W,3 :m., 30,{1 
68 28,6 28,9 29,2 :i'J,(j 29,l.l 
67 28,5 28 8 29,l 29,!i 29,8 
66 28,4 2s;, 29,0 29,4 '}!J,7 

65 28,3 28,G 28,9 29,3 2'),IJ 
6i 28,2 28,5 28.K 2.'-1,2 W,:i 
63 28,1 2tl,•I 2l>,8 29,1 2:.1,-1 
62 28,0 2~,3 :ts.; :.iv.o 29.3 
61 27,9 28,2 26,6 26,9 :!9,3 

60 27,8 28,l 28,5 28,8 29,:? 
59 27,7 28,0 28,4 28,i 29,1 
58 2ï,6 27,9 28,3 28,6 29.0 
57 27,5 27,13 28,2 28,,'.; :?8,!.I 
56 27,4 27,7 28,1 28,4 28.6 

1 

....•.•... 1 
1 55° F. 27,3 27,7 28,0 23,3 28,i 

m,, ••=•·1175 P. , 176 P. 177 P. l?8P. 179 P. 



L.iO 

DEGRÉS ARÉO?tlÉTRIQOES 
urcHia .a. 550 .-.1.11U11DJT n ,n1.11â n ,oac• dar.n. 

"~'"""·! 111:c;au o•n:t-il.s 1>a L'.uito11.1hu. 

85• 32,() 32,4 )2,8 33,:? 33,6 
Si 31,9 32,3 32,7 33,1 33,5 
83 31,8 32,'.! 32,6 33,0 3:S,,l 
82 31,7 32.1 3·1 r. 32,9 33,2 -,:J 
81 31,6 32,0 32,4 32,8 33, t 

80 31,5 31,9 32,3 32.6 ~,.o 
ï9 31.4 31,8 32,2 32,5 32,9 
78 31,3 31,7 31,1 32.-1 ~2,lf 
7'J 31,2 31,6 32.0 32) 32,7 
i6 3t ,t 31,5 31,8 32,2 32,6 

?5 31,0 31,4 31,? 32,1 !2,!i 
?-t 30,9 31,3 31,6 32,0 32,-l 
73 30.8 31,2 31,5 31.!) 32,3 
72 30.:i' 31,t 3U 31,8 32,2 
71 30.6 31,0 31,3 31,7 32,1 

ïO 30,5 30,9 31,2 St,6 ~.o 
6\J 30,4 30,8 31,t 3\.5 31,9 
66 30.,S 30,? 31,0 31;-1 s,., 
67 30,:! 30,G 30.9 31,3 :U,7 
ôti 30,I 30,5 30,11 31,2 31,6 

65 30.0 30,-t 30,7 51,t ,t,5 
(l4 W,!I 30,3 311,(i 31.0 31,4 
63 29,8 30.2 3M 30,9 Sl,3 
62 W,i 30,1 30.~ 30.S 31,?. 
61 ~!l,(i 30,0 30,-1 l0,7 ,,., 
60 29,5 29,!) 30,3 30,ti 51,(1 
59 W,\ 29,8 !10.2 30.5 5().9 
58 29,3 29,i Jll. l 3U,·\ 10.6 5, 2'J.2 29,G 30.0 30.3 30,; 
56 ~.1 29,:> 29.i, 3ù.1 30.6 

Dl!!Gtui Jll!ZL. 

1 
%•f'. 29 .. o 29,1 29,8 30,1 ,0.5 

1 ' 1 1184P. ! l'Olt(;I!! ~Ér.l.tE 1 180P. 181 P. 182P. 183P. 



'--1 -1 

DEGRÉS ARÉOMÉTRiflUES 

u•aais A.• 550 l'ABùsaatT ar :h At.tri• n: rcm:1 uun. 

Tl&:IIPÊUTUIIE. DIGIÉS 08111!.YÉI Dl: r.'.t.nÉo»i:?nli. 

85° 34,0 34,4 34,8 35,2 35,6 
84 33,9 34,3 34,7 35,1 35,5 
83 33,8 34,2 34,6 35,0 35,4 
8l 33,6 34,0 31,5 31,9 35,3 
81 33,5 33,9 34,3 34,8 35,2 

80 33,4 33,8 34,2 34,7 35,1 
79 33,3 33,7 34,1 34,5 35,0 
78 33,2 33,6 34,0 34,4 34,9 

" 33,1 33,5 33,!I 34,3 34,8 
76 33,0 33,4 33,8 34,2 34,7 

75 32,9 33,3 33,7 34, 1 34,6 

" 32,8 33,2 33,6 34,0 3·1,5 
73 32,7 33,1 33,5 33,0 3•i,3 
12 32,6 33,0 33,4 33,8 34,2 
71 32,5 32,9 33,3 33,7 34,1 

70 32,1 32,8 33,2 33,6 34,0 
69 32,3 32,7 33,1 33,5 33,9 
68 32,2 32,6 33,0 33.-1 33,8 
67 32.1 32,5 32,!I 33,3 33,7 
66 32,0 32,4 32,8 33,2 3',6 

65 3\,9 32,3 32,7 33,1 33,5 
64 31,8 32,2 32,6 33,0 334 
63 31,7 32,l 32,5 32,9 3Ù 
62 31,6 32,0 32,,t 32,8 33,2 
61 31,5 31,9 32,3 32,7 33,1 

60 31,4 31,8 32,2 32,G 33,0 
!i9 31,3 31,7 32,1 32,5 32,!.I 
58 31,2 31,G 32,0 32,4 32,8 
57 31,1 31,5 31,9 32,J 32,i 
:,6 31,0 31,4 31,8 32,2 32,6 

DIGIÉdn.. 

1 
55° F. 30,9 31,3 31,7 32,t 32,5 

FOICII llil:Lt.l. 185P. 186P. l 187P. 188P, 889P, 



'll'AltlS 

ARÊOMÉTRIQUES. 
DEUXIÈME PARTIE. 

DE 30 DJ:G&És A. 55 DBG&És Dl TEMPÉanua1. 



-----~ 
DEGIUts ARtm,nfTJUQUts 

RAHBl<Éo .L 55• PAHR!IJDIIT l!!T É'VA.tt!B! ES 1'01Cf. BÜt.tE, 

Yl!IIPÉIAT'C'RE, I O!Gd9 OH!IVÉS Dl L'AIÉOllgTftJI. 

- 
550 0,0- 0,1 0.2 0,3 0,4 
54 0,1 0,2 0,3 0,4 
53 0,0 0,2 0,3 0,4 
52 0,0 0,2 0,3 0,4 
51 0,0 0,1 0,3 0,4 

50 0,0 0,1 0,3 0,4 
49 o,o 0,1 0,3 0.4 
48 0,0 0,1 O,:? 0,3 
4ï 0,0 0,1 0,2 0,3 
46 0,0 0,1 0,2 0,3 

45 0,0 o, 1 0,2 0,3 
44 0,0 0.1 0,2 0,3 
43 0,0 01I 0,2 1 

0,3 
"2 o.o 0,1 0,2 0,1 
'11 u,o 0,1 0,2 0,3 

40 o,o 0,1 0,2 0,3 
3!> 0,0 0,1 0,2 O,! 
38 0,0 0,1 0,2 0.3 
37 0,0 0,1 -0,2 0,3 
31\ 0,0 0,1 <J,3 o.4 
35 u,o 0,1 0,3 0,4 
34 o,o o. 1 0,3 0;4 
33 ù,ù 0,2 0,3 0,4 
32 0,0 O,l 0,3 0,4 
31 0,1 0,3 0,3 o,, 
3l' 0,0- 0,1 0,2 0,3 0,4 

DEGRÉ RÉEL, l 55° F. 0,0- 0,1 0,2 0,3 0,4 

FOIICI!! r.ÉILLE, I 0 1 P. 2P. 
1 

3P. 4P. 



DEGRÊS ARÉO!\IÉTRIQUES 

nAlli:Nr.~ A 55• FAUR~IIR!IT ET 'IIVAL•J1':5 f.11 FO&CI! ll&ELLE. 

TE!olPÉR.t.TUU. n1GD1<S O!SERTÉS Dt: t'.ut.o~hRt:, 

55• 0,5 0,6 0,7 0.8 0,9 
54 0,5 0,6 0,7 0,8 0,9 
53 0,5 0,6 0,7 0,8 0,9 
52 0,5 0,6 O,i 0.8 0,9 
51 0,5 0,6 o,, 0,8 0,9 

50 0,5 0,6 0,7 0,8 0,9 
4!) 0,5 0,6 0,7 0,8 0.9 
411 0,4 0,5 0,6 0,8 0,9 
47 0,4 0,5 0,6 0,8 0,9 
46 0,,1 0,5 0,6 0,8 0,9 

45 O,l 0,5 0,6 0,7 0,8 
44 0,4 0,5 0,6 0,7 0,8 
n 0,4 0,5 0,6 0,7 0,8 
42 0,-l 0,5 1),6 0,7 0,8 
41 0,-\ 0,5 0,6 o., 0,8 

1,0 O,,S 0,5 0,6 o., 0.8 
39 0,-1 0,:, 11,6 0,7 o,s 
38 o.s o,G 0,7 0,8 O.!) 
37 0.5 0,6 o,, 0,8 o.o 
311 O,[> 0,6 o;J 0,8 0,9 

35 0,5 O,G o,, 0,8 0,9 
34 0,5 0,6 0,7 0,8 o.o 
33 0,5 0,6 0,7 o.s 0,9 
32 (,,5 O,G o,, 0.,8 0,9 
31 0,5 O,G 0,7 0,8 0,9 
30 0,5 0,6 u,? 0,8 Q,9 

1 

DUoid«-1 
1 1 

! 55• F. 0,5 o.e 0,7 0,8 0,9 i 
' 

1 1 1 1 

1 
5 P. 6 P. 7 P. 8P. OP. 1 

!FORCI ll'Élltl.E. 1 

! 



!,.,, '( 

DEGRÉS ARÉOMÉTRIQUES 

11.UollNii A. 550 F.\RIEIIIIIIIT l!T iV.1.LUÉS 11:11' roac• d1ttll. 

TEMPÉRATURE. DBGftP.S o,snvts D11 o·.1.efo1>1ÈTBE. 

!j!jo 1.0 1, 1 1,2 1,3 1,4 
54 1,0 1,1 1,2 t,3 1,4 
53 1,0 1, 1 1,2 J,3 1,4 
51 J,0 1,1 J,2 J,3 t,'I 
51 1,ù 1,1 1,2 J ,3 1,4 

50 1,0 1,1 1,2 1,3 J,3 
49 1.0 ), 1 1,2 1,3 1,3 
-18 1,0 1,0 1,1 1,2 J ,3 
47 1,0 1,0 1,1 J,2 J,3 
46 0,9 1,0 1,1 J,2 1,3 

45 0,3 1,0 1, 1 1.2 1,3 
u 0,9 1,0 1, 1 1,2 1,3 
43 O,!> 1,0 1,1 1,2 1,3 
,11 0,9 1,0 1, 1 1.2 1,3 
41 O,!J 1,0 1,1 1. 2 1,3 

40 0,9 1,0 1,1 ,.~ 1,3 
39 0,9 1,11 1, 1 1,2 1,3 
38 0.9 1,0 1, 1 1,2 1,3 
37 0,!) 1,1) 1, 1 1,2 1,3 
3G l,U 1,0 1,1 1,2 1,:1 

35 1.0 1,0 1,1 1,2 1,3 
Ji 1,0 1,0 1,1 1,2 1,3 
33 1.11 1,1 1,2 1,2 1,3 
32 1,0 1,1 1 ') 1,2 1,3 ,- 
31 1,U 1.1 1,2 1.3 1,3 
30 1,0 1, 1 1,2 1.3 1,3 

DEGRÉ RÉEL, 1 
1 1 1 

550 F. 1,0 1,1 J,2 S,3 1,4 

rORCE IIEE?.Ll!. JO P. Il P. 
1 

12 P. 13 P. 14 P. 



(,, 6 

DEGRÉS ARtOMÉTRiQCES 

RillSB., J,. 55• •.t.BHJIBltlT 1!T ivuv1ia Ill POaCE d111,u. 

i'Tl•PÉ'JU.TVIIE. , DftGRÉS OISEBYÉS DE L',ui!oM~TH. 

55° 1,5 1,6 1,7 1,7 1,8 
54 1,5 1,6 1,6 1,7 1,8 
53 1.5 1,5 1,6 l,7 1,8 
52 1,4 1,5 1,6 1,i 1,8 
51 1,4 1,5 1,6 1,7 1,8 

50 1,4 l,5 1,6 1,ï 1,8 
49 1,4 1,5 1,6 1,7 1,8 
48 1,4 1,5 1,6 1,, 1,8 
47 1,4 t,5 1,6 t ,, 1,8 
46 1,4 1,5 1,6 1,7 1,7 

45 1,4 1,5 1,G 1,, 1,7 
•1-1 1,4 1,5 1,G ,,, 1,7 
43 1,4 1,/i 1,G 1,7 i,, 
n 1,4 1·,s 1,6 1,7 t,? 
41 1,4 1,5 1,6 1,, 1 ,, 

40 1,4 1,5 1,G 1,7 ,,, 
30 1,4 1,5 1,6 1,7 1 ,, 

58 1,4 1,5 1,6 1., , ., 
37 1,4 1,5 1,6 1 ~i 1,7 
36 1,-1 1,5 1,6 1,i ,,, 
35 1,4 1,5 1,6 1,i ,,, 
34 1,4 1,5 1,6 1,i l,7 
33 1.4 1,5 1,6 L7 1,7 
32 1,4 l,5 1,G 1,7 1,i 
31 1,4 1,5 t,G 1,7 1,7 1 
30 1,4 1,5 1,6 1,7 1,7 

••••••• n. l 
1 1,7-1 1,7+ 1 ' 

55• F. 1,5 1,6 t,8 

1 
l'OlClt 11111:LLE.f 15 P. 1 16 P. , 17 P. 118 P. 119 P. I 



DEGRÉS ARÉO:lltTRIQUES 

RUIEds .l 55• IJABIHHIT 1T tvn11il •li l'OIICI dtLf.l. 

TEIIPl!B.\TllBI!, 01011:, 01111eavi:, n~ i.'.utoMÈni:. 

!.i5o 1,9 2,0 2, 1 2,2 2,2 
54 1,9 2,U 2.1 2,2 2,2 
53 1,9 2,U 2,1 2,1 2,2 
~2 1,9 2.0 2,1 2,1 2,2 
51 1,9 2,0 2,0 2,1 2,:l 

50 1,9 2.0 2,0 2. 1 2,2 
49 l,Y 1,9 2,0 2,1 2,2 
48 1.S 1,9 2,0 2,1 2,2 
4ï 1,t! 1,9 2,0 2,1 2,2 
46 1,8 1,9 2,0 2,1 2,2 

4~ 1,8 1,9 2,0 :il,1 2,1 
-14 1,11 1,9 2,0 2,1 2,1 
43 i.s 1,9 2,0 2,1 2,1 
42 1,8 1,9 2,0 2.1 2,1 
41 l,S 1,9 2,0 2,0 2,1 

40 1,8 1,9 2,0 2,0 2,1 
39 1,8 1,0 2,0 2,1) 2,1 
38 l,8 1,9 2,0 2,0 2,1 
37 1,8 l,!I 2,0 2,0 2,1 
36 !,8 1,9 2,() 2,0 2,1 

35 1,8 t,9 2,0 2,0 2,t 
31 !,8 1,9 2,0 2,0 2,1 
:n 1,8 1,9 2,0 2.U 2,1 
32 t,8 !,9 2,0 2 .. u 2.1 
31 i.s 1.9 2,0 :w 2,1 
30 1,8 1,9 2,0 2,0 2,! 

D~GnP. niEL. 

1 
550 r. 1,9 2,0 2,T 2.2- 2,2 + 

FORCI: ltl:ELLE.1 20 P. 
1 

21 P. 
1 
22P. 23P. 24P. 



DEGRÉS ARÉOMÉTRJQUES 

U,l&EIBS A 55° FAB&E!IHBIT BT ÉHLtJ.ÉS ES POICE &ÉILU. 

TEMFÜATURE. DEGl\r.s OBSEftVÉS D& t'AREONËTft!L 

55• 2,3 2,4 2,5 2,6 2,G 
54 2,3 2/1 2,5 2.5 2,G 
53 2.3 2.4 2,5 2,5 2,6 
52 2,3 2,4 2,4 2.5 2,6 
51 2,3 2,4 2,4 2.5 2,6 

50 2,3 2,3 2,4 2,5 2,6 
49 2.3 2.3 2,4 2,5 ~.6 
48 2,2 2.3 2.4 2,5 2,5 
4i 2,2 2,3 2,4 2,5 2,5 
46 2,2 2,3 2,4 2,5 2,5 

'15 2,2 2,3 2,4 2,4 2,5 
44 2,2 2,3 2,4 2,4 2,5 
43 2,2 2.3 2,3 2,4 2,5 
42 2,2 2,3 2,3 2,4 2' ,:, 
41 2,2 2,3 2,3 2,4 :l,~) 

40 2,2 2.3 2,3 2,4 2.~ 
39 2,2 2,3 2.1 2,-1 ., , ,.,:, 
38 2,2 2,3 '.!, 1 2.~ 2,5 
3i' 2,2 2,3 2.3 :u 2.5 
36 2,2 2,2 2,3 2,1 2, .• 

35 2,'.! 2,2 2,3 2.•1 2,:i 
34 2,2 2.2 2,3 2,4 2,4 
33 2,'.! 2,2 2.3 2,•t 2,.\ 
32 2,'.! 2.2 2,3 2,4 2,<1 
31 2,2 2,2 2,1 2,1 2.1 
30 2,2 ? ? 2,3 2.4 2,1 -,- 

DEGRi ftÊEL. 

1 2,6 -1 55• 1-'. 2,3 2,4 ? • 2,û + -,-> 

""' ·"~·-1 25P. 126P. 
1 
27P. 

1 
28P. 29P. 



1 o. 
1/\ ;,; 

DEGRÉS ARÉOMÉTRIQUES 

UlleNÉ! A 55• FAIIREIIBEIT ET t:VALVl:5 Eli l'ORCE RÉEi.LE, 

TEMP~RATURB. llE!lRBS OUIIRVÉ~ r.r.: L '.1.nÉ011ÈTB&. 

5;;0 2,7 2,8 2.!J 2,9 3,0 
5\ 2,7 2,S 2,9 2,9 3,0 
.'i3 2,'J 2,3 2.8 2,9 3,0 
52 2,7 2,7 2.8 2,9 3,0 
51 ? ~ 2,7 2.8 2,9 3,0 -•' 

50 2,6 'l.,7 2,tl 2,9 2,9 
49 2,(i 2,i z.s 2,S 2,9 
48 2,6 2,7 2.8 2.8 l,9 
4~ 2,ü 2.7 1,; 2,S 2,9 
46 2,6 2,7 2,7 2,8 2,9 

45 2,G 2,7 2,7 2,8 2,9 
,11 2.G 2,li :?~'· 2,8 2,9 
43 2,6 2.0 "·' 2,8 2,8 
-1'.! 2,6 2,6 2., 2,8 2,S 
41 2,!i 2,6 2,7 '.!,7 2,8 

40 2,5 '.!,6 2.7 2,? 2,8 
39 :>.,5 :?,6 2,7 2,7 2,8 
38 2,~ 2,ô 2,7 2,7 2,8 
37 2,5 2.0 :i,, ? ~ 2.8 -·' 36 2,5 2,6 2,6 i.~ 2,6 

35 2,5 2,6 2,6 2,7 2,8 
H 2,5 2,6 2,G 2,7 2,8 
33 2,!i '.!,6 2,6 2,7 2,7 
32 2,5 :t,G 2,6 2,, 2,7 
31 2,5 2,6 2,6 2,7 2,7 
30 2,:i 2,5 2,6 

1 
2,'i 2,7 

DEGRI! ~ÉEL, 1 
1 55° F. 2,7 2,8 2,9- 2,9+ 3,0 

FORCE 1'f.ELLE. 30 P. 
1 
31 P. 

1 
32P. 33 P.134 P. 



DEGRÉS ARÉOMÉ'fRIQUES 
lll.tl!,ffÉS A 550 F4alEIIHUT ET ÉV4LIJÊ! &• !'OICI ISULII. 

Tf.M~ÉRATIJRK., Dl!!GIIÉ8 OHKIVl!I Dl: L0,Ul:OMÊTH, 

.'j 50 3,1 3,2 3,2 3,3 3,4 s, !1,1 3,2 3,2 3,3 3,4 
53 3,l 3,1 3.2 3,3 i,4 
52 3,0 3,l 3,l 3,3 3,3 
!;l 3,0 3,1 3,2 3,2 3,3 

50 3.0 3,t 3, 1 3,2 3,3 
49 3,0 3,1 3, 1 3,l 3,3 
48 3,0 3,1 3,1 3,2 3,2 
47 3,0 3,0 3, 1 3,2 3,2 
4t'i 2,9 3,0 3, 1 3,2 3,2 

,1,.~ 2.9 3,0 l,1 3,1 3,2 
-H 2.9 3,0 3,0 3,1 3.2 
43 2,9 3,0 3,0 3,1 3 'I .. 
42 2,9 3,0 3,0 3,1 3,1 
41 2,9 2,9 3,0 3,1 3,1 

-10 2,9 2,9 3,0 3,t 3,l 
39 2,9 2,9 3,0 3,1 3,t 
38 2,8 2,9 3,0 3,0 3,1 
37 2,8 2,9 3,0 3,0 3,1 

l 36 2.8 2,9 2,9 3,0 3,1 

35 2,8 2,9 2,9 3,0 3,t 
3,1 2.8 2,9 2,9 3,0 3.0 
33 2,8 2,9 2,9 3,0 3,0 
32 2,8 2.9 2.9 3,0 3,0 
31 2,8 2.8 2,9 3,0 3,0 
30 2,8 2,8 2,9 2,9 3,0 

""'' ••... , 
1 3,2 -1 3.2 +I 1 

550 F. 3,1 3,3 3,4 

roac:s 11É ■Lu. 35 P. 36 P. 37 P. , 38 P. 39 P. 
( 



DEGRÉS ARÉOMÉTRIQUES 

IIAMl'llU<S A 55° P4BIEJlllelT ET ÉV4Ll1él l'lll FOICI: 111:ZLLS. 

TE!il'ÉRATORE, DEGRÉS OISERVÉI DE L',un,oKrTH. 

550 3,5 3,5 3,6 3,7 3,8 
54 3,5 3,5 3,6 3,7 3,7 
53 3,4 3,5 3,6 3.6 3,7 
52 3,4 3,5 3,5 3.6 3,7 
51 3,4 3,5 3,5 3,6 3,7 

50 3,4 3,-1 3,5 3,G 3,6 
49 3,3 3,4 3,5 3,6 3,6 
48 3,3 3,-1 3,5 3,5 3,6 
47 3,3 3,4 3,4 3,5 ,,6 
-16 3,J 3,4 3,4 3,5 3,5 

-15 3,3 3,3 3,4 3,'i ,.~ 
44 3,3 3,3 3,-1 3,.\ S,5 
43 3,2 3,3 3,-1 3,4 3,5 
42 3,2 3,3 3,3 3.4 S,5 
41 3.2 3,3 3,3 3,4 3,-i 

40 3,'.! 3,2 3,3 3,4 u 
39 3 ., 3,2 3,3 3,3 3,4 ,- 
38 3,2 3,2 3,3 3,3 3,4 
37 3, \ 3,2 3,3 3,3 3,1 
3G 3,1 3,2 3,2 3,3 3,4 

35 3,1 3,2 3,2 3,3 3,3 
34 3,1 3, 1 3.2 3,3 3,3 
33 3,1 3,1 3,2 3,3 3,3 
32 3,1 3,1 3,2 3,2 3,3 
31 3,1 3,1 3,2 3,2 3,3 
30 3,1 3,1 3,t 3,:? 3,2 

DEGRÉ IIÉBL. I 3,5-1 ss- F. 3,5+ 3,6 3,7 3,8- 

FORCE RÉELLE. 40P. 41 P. 42 P. 43P. 144 P. 



DEGRÉS ARÉOI'llk:TRIQUES 

ftA■Ull!s A 5:i0 1'411Bl!!l<HEIT ET iva.r.ués EN PORI':& aictu. 

TEl&PJRATUIE, DEGais oosnvis De r.',uéo•hne. 

55• 3,8 3,9 ii,O 4,1 
"· t 5,1 3,S 3,!I 4,0 4,0 4.1 

53 3,8 3,9 3,9 4,0 4,. 
52 3,8 3,8 3,9 4,0 .t, 1 
51 3,7 3,8 3,9 4,0 4,0 

50 3,7 3,8 3,8 3,9 4,0 
19 3,7 3,8 3,8 3,9 4,0 
48 3,i 3,7 3,8 3,9 3,9 
47 3,6 3,7 3,8 3,8 3,9 
,15 3,6 3,7 3,, 3,8 3,9 

45 3,6 3,7 3,7 3,8 3,9 
44 3,6 3,6 3,7 3.8 3,S 
43 3,6 3,6 3,7 3,7 3,tl 
42 3,5 3,6 3,7 3,7 3,8 
41 3,5 3,G 3,6 3,7 3,8 

40 3,5 3,G 3,6 3,7 3,7 
39 3.5 3,5 3,6 3,7 3,7 
38 3,5 3,5 3,6 3,t'I 3,7 
37 3,4 3,5 3,5 3,0 3,7 
36 3,4 3,5 3,5 3,6 3,7 

35 3,4 3,5 3,5 3,6 3,6 
34 3,4 3,4 3,5 3,5 3,6 
33 3,4 3,,1 3,5 3,5 3,6 
32 3,4 3,4 3,5 3,5 3,6 
31 3,3 3,1 3,4 3,5 3,5 
30 3,3 3,4 3,4 3,5 3,5 

Dl!!Gd a■at. 
55• F. 3,8 + 3,9 4,0 4,1 - 4,t + 

Poac• uiut11.1 45P. 46P. 47P. ,sP. 49F. ,! 
! 



DEGRÉS ARÉOMÉTRIQUES 

~4K&WÎS 4 550 P4BftRWBalT l!T iT4LUiS aw PORÇ■ ISILL■, 

TEMPÉRATIJRll. DEI.li:$ OBSERVÉS r,a L'uu:OM"f.U!I. 

55• 4,2 4,3 4,4 4,5 4,5 
54 4,2 1,3 4,3 4.4 4,5 
53 4.2 1,2 4,3 4,4 4,5 
52 4. \ 4,2 4,3 4,4 4,4 
51 4,1 4,2 4,2 4.3 4,4 

50 4, \ 4,t 4,2 4,3 M 
49 4,0 4,t 4,2 4,3 4,3 
48 4,0 4,1 4,2 4,2 4,3 
47 4,0 4,1 4,1 4,2 4,3 
46 4,0 4,0 4,1 4,2 4,2 

45 3,9 4,0 4,1 4,1 4,2 
4-1 3,!) 4,0 -1,0 4,1 4,2 
43 3,9 3,9 4,0 4, 1 4,1 
42 3,9 3,9 4,0 4, t 4,1 
11 3,8 3,9 4,0 4,0 4,1 

40 3,8 3,9 3,0 4,0 4, 1 
39 3,8 3,8 3,0 4,0 4,0 
38 3,8 3,8 3,0 3,9 4,0 
37 3,7 3,6 3,9 3.9 4,0 
36 3,7 3,8 3,8 3,0 3,9 

35 3,7 3,i 3,8 3,9 3,0 
3-\ 3,7 3.7 3,8 3,8 3,9 
33 3,6 3,i 3,8 3,8 3,9 
32 3,6 3,7 3,7 3,8 3,8 ' 

31 3,6 3,7 3,7 3,8 3,8 
3U 3,6 36 3,7 1,7 3,8 

Of.GRÉ RÉEL. 
5:;o F. il,2 4,3 4,4 4,5 - 4,5 ➔

!FORCE IIÉEtt.li:, 50P. 51 P. 52P. 53P. 54P. 
1 



DEGRÉS ARtOMÉTRIQUES 

UIIIIIÉI A. 550 F.t.Da■IIDIHT ET iiVA.Lui, EIJ POI\Cli aÉSLLlt, 

TZMPÉIUTUBZ, DP.CI\ÉS OBIUVÉS Dli L'A.111\oaihnl!. 

550 4,6 4,7 4,8 4,9 4,9 
5-l 4,6 4,7 4,7 4,8 4,9 
53 4,5 4,6 4,7 4,8 4,9 
52 4,5 4,6 4,7 4,7 4,8 
51 4,5 4,6 4,6 4,7 4,8 

50 4,4 4.5 4,6 ,,-: 4,8 
49 4,4 4,5 4,6 4,6 4,7 
48 4,4 4,5 4,5 4,6 4,7 
47 4,3 4,4 4,5 4,6 4,6 
46 4,3 4,4 4,5 4,5 4,6 

45 4,3 4,4 4,4 4,5 4,6 
44 4,2 4,3 .,,,,, 4,5 4,5 
43 4,2 4,3 4,4 4,4 4,5 
42 4,2 4,3 4,3 4,.\ 4,5 
,\ t 4,2 4,2 4,3 4,4 4,4 

40 4,1 4,2 4,3 4,3 4,4 
:19 4,t 4,2 4,2 -t,:i 4,4 
38 4,1 4,1 4,2 4,3 4,3 
37 4,0 4,1 4,2 4,2 4,3 
3(i 4,0 4,1 4, 1 4,2 4,3 

35 4,0 4,0 4,1 •l,2 4,2 
34 4,0 4,0 4,1 4,t 4,2 
33 3,9 4,0 4,0 4,1 4,2 
32 3,9 4,0 4,0 4,1 4,1 
31 3,9 3,9 4,0 4,0 4,1 
30 3,8 3,9 4,0 4,0 4,1 

111:GBS aiiaL. 
55° F. 4,6 4,7 4,8 4,9- 4,9 + 

701\CB lli1LLII. 55P. 56P. 57P. ~P. 59P. 



DEGRÉS ARÉOMÉTRIQUES 

JU.ll1!1'tl À 550 l"A.BUlfRl!lT BT IÎ'l'A.Ltl■S 1.1( FOI\CI Bil'.LLB. 

TEMPÉRATURE., DEGn.és OBSERVÉS DE L' .•. 11éoll!t:TAl!. 

55• 5,0 5, 1 5,2 5,3 5,4 
54 5,o 5,1 5,2 5,3 5,4 
53 4,9 5,0 5,1 5,2 5,3 
52 4,9 5,0 5,1 a,2 5,3 
51 4,9 5,0 5,0 5,1 5,2 

50 4,8 4,9 5,0 ,;,1 5,2 
49 4,8 '1,9 5,0 5,1 5,1 
48 4,8 4,8 4,9 5,0 5,1 
47 4,7 4,8 4,9 5,0 5,1 
46 4,7 4,8 4,8 4,9 5,0 

45 4,6 4,7 4,8 4,9 5,0 
4'1 4,6 4,7 4,8 4,9 4,9 
43 4.6 4,7 4,7 4,8 4,9 
42 4,5 4,6 4,7 4,8 4,9 
41 4,5 4,6 4,7 4,7 4,8 

40 4,5 4,5 4,6 4,7 ,.s 
39 4,4 4,5 4,6 4,i 4,7 
38 "·" 4,5 4,5 4,6 "·' 37 4,4 4,4 4,5 4,6 4,7 
36 4,3 4,4 4,5 4,G 4,0 

35 4,3 4,4 4,4 4,5 4,G 
3,1 4,3 4,3 4,4 4,5 4,6 
33 4,2 4,3 4,4 4,4 4,5 .. , 4,2 4,3 4,3 4,1 4,5 .>~ 

31 4,2 4,2 4,3 4,4 4,5 
30 4,1 4,2 4,3 .S,3 4,4 

•••• , .,u.
1 1 

550 :F. 5,0 5,1 5,2 5,3 5,4 

ll'OI\Cr. RÉELLP., 60P. 61 P. 62P. 63P. 64.P. 



DEGRÉS ARtOMÉTRIQUES 

Ull1■J!1 .t. 550 FJ.BUIIBSIT J:T ■VJ.L1JÉS Sf FOIC& DIU.LI. 

TEMPÉRATUU. DEGRÉS OBB!IIViS llE L0A.lll!OM;,TRB. 

·- 
55~ 5,5 5,6 5,1 5,8 5,9 
54 5,4 5,5 5,6 5,7 5,8 
53 5,4 5,5 5,6 5,7 5,8 
52 5,4 5,4 5,5 5,6 5,? 
51 5,3 5,4 5,5 5,6 5,7 

50 5,3 5,4 5,5 5,6 5,7 

49 5,2 5,3 5,t 5,5 5,6 
48 5,2 5,3 5,4 5,5 5,6 

47 5,t 5,2 5,3 5,4 5,5 

46 5,1 5,2 5,3 5,4 5,5 

45 5,1 5,2 5,2 5,3 5,4 

44 5,0 5,1 5,:>. 5,:l 5,4 

43 5,0 5,1 5,2 5,2 5,3 

42 4,9 5,0 5,t 5,2 5,3 

41 4,9 5,0 5,1 5,2 5,2 

40 4,9 -1,9 5,0 5,1 '1,2 
3~ 4,8 4,9 5,0 5,1 5,2 

38 4,8 4,9 5,() 5,0 5,1 

37 4,8 4,8 4,9 5,0 5,1 
36 4,7 4,8 4,9 s.o 5,0 

35 4,7 4,8 4,8 4,9 5,0 
34 4,6 4,7 4,8 4,l> 5,0 
33 4,6 4,7 4,8 1,8 4,9 

32 1,6 4.(i 4,7 4,8 4,9 
31 4,5 4,6 4,7 4,8 4,8 
30 4,5 ·1,6 4,6 -1,7 4,8 

• 
DEGIB asn. l 

1 1 1 550 F. 5,5 5,6 5,7 5,8 5,9 

••~.,,,u,,1 611 P. 166 P. 167P. 168P. 
1 

G9P. J 



DEGRÉS ARÉOMÉTRIQUES 

Ull■IIÉI A. 550 J'A.HDl!~IHIT ET iVALUÉS •• POIC■ lli■LU, 

TBIIPÉU.TllU, DE(lnÉs oas11vis DII L'UÉOJl!TII, 

55• 6,0 6,1 6,2 6,3 6,4 
54 5,9 6,0 6,2 6,3 6,4 
53 5,9 6,0 6,1 6,2 6,3 
52 5,9 5,9 6,1 6,2 6,3 
51 5,8 5,9 6,0 6,1 6,2 

50 5,8 5,9 6,0 G,t 6,2 
49 5,7 5,8 5,!J 6,0 6,1 
48 5,7 5,8 5,9 n,O 6,1 
47 5,6 5,7 5,8 5,9 6,0 
46 5,6 5,7 5,8 5,9 .6,0 

45 5,5 5,6 5,7 5,8 5,9 
4.\ 5,5 5,6 5,7 5,8 5,9 
43 5,4 5,5 5,6 5,7 5,8 
42 5,4 5,5 5,6 5,7 5,8 
.\ t 5,4 5,4 5,5 5,6 5,, 

40 5,3 5,4 5,5 5,6 s,, 
39 5,3 5,3 5,4 5,5 5,6 
38 5,2 5,3 5,4 5,5 li,G 
37 5,2 5,3 5,4 fi,5 5,6 
36 5,t 5.2 5,3 5,4 s.s 
35 5,1 5,2 5,3 5,4 5,S 
34 5,1 5,1 5,2 5,3 5,-1 
33 5,0 5,1 5,2 5,3 5,4 
32 5,0 5,t 5,1 5,2 5,3 
31 4,9 5,0 5,1 5,2 5,3 
30 4,9 5,0 5, 1 5,1 5,2 

DZGnÉ RÉEL. 

1 1 55° F. 6,0 6,1 6,2 6,3 6,C 

FOBCB BÉELLE, 70 P. 71 P. 72 P. 73 P. 74 P. 

.) -+ 



DEGRés ARtOMÉTRIQUES 
Ull!l!É9 .l 550 F.!.RU!IIIEIT I.T ÊVALUl<S ES YOftC■ r.Él!LLI!, 

r,-ri11p1h1ATtlftE . ntcni, OBSl'!Rl'ij DE t'uioMÈTIII!:. 

. - ... 

55• 6,5 6,'; o.a 6,9 ,,o 
5.\ 6,5 6,6 6,7 6,8 ,.o 
53 6,4 6,5 6.7 6,8 6,9 
52 6,4 6,.5 6,6 6,7 6,9 
5t 6.3 G,4 6,6 6,ï 6,8 

50 6,3 6,4 6,5 6,6 6,i 
.j!) 6,2 6,3 6,5 6,6 6,7 
48 6,2 6,3 6,4 6,5 6,6 
47 6,1 6,2 6,4 6,5 6,6 
46 6,t 6,2 6,3 6,4 G,5 

,15 6,0 6,1 6,3 6,., 6,5 
44 6,0 6,1 6,2 6,3 6,~ 
43 5,9 6,0 6,2 6,3 6.4 
42 5,9 6,0 6, l G,2 6,3 
4t 5,8 5,9 6,1 G,2 G,3 

40 5,8 5,'J 6,U G,1 0,2 
39 5,7 5,8 (l,O G,l 6,2 
38 5,7 5,8 5,0 6,0 6,1 
37 5,7 5,8 5.9 0,0 6,1 
36 5,6 5,7 5,8 5,9 G,O 

S5 5,6 5,7 5,8 5,9 G,O 
34 5,5 5,6 5,7 5,8 5,0 
33 5,!i 5.6 !>,7 5,8 5,9 
32 5,4 5,5 :i,(i 5,i 5,6 
31 5,4 5,5 !,,(j f.>17 !>,8 
30 5,3 5,1 5,5 5,G 5,7 

l>IGIIÉ Jlin. 

1 1 l 550 F. 6,5 6,7 6,8 6,9 -:,o 

POP.Cl IIÉl'LLI!., 75 P. 76 P. 77P~l 79P . 
i 

..,/ ', 



1 
DEGRF.S ARÉOMÉTRIQUES 1 

i UIIIKÉS .l 55° P.lHBl'-l'Kll:IT 1T ÉVA.LU&ft 111 POICI IISE&.LI. ' 

' 
rBJIP.;nA TU~8 . DIGSÉ& 0111uvis D:J L'Aafo1tin1:. 

.. 

55., 7,1 7,3 7,4 7,5 - ~ ',, 
54 7, t 7,2 7,3 7,5 7,6 
53 ;,o 7,2 7,3 '·" 7,5 

! 52 'i,O 7,1 7,2 7,4 ,,s 
1 51 6,9 ï, 1 7,2 7,3 1,, 
1 50 (i,9 7,0 7,1 7,3 7.4 
1 49 6,8 7,0 ,,1 7,2 7,3 
1 48 6,8 6,9 7,ll 7,1 7,3 
' tr] 6,7 6,8 7,0 ,,i 7,2 

46 G,7 6,8 6,9 7,0 ,,1 
45 6,6 6,7 6,9 7,0 ,.1 
44 G,6 6,7 6,8 6,9 ,,o 
-t3 6.5 6,6 r,., 6,9 ,,o 

1 4.2 6,·\ G,G 6,7 G,S 6,9 
1 41 6,\ 6,5 6,6 6,6 6,9 1 

1 40 6,3 G,5 G,G 6,i t,R 
1 39 (i,3 li,4 6,5 6,, G,6 
' 3S 6,2 6,'1 G,5 6,6 6,7 

37 6,2 6.3 6,4 G,5 6,7 
1 36 û,1 6,3 6,4 6,5 6,(5 
l 35 6,1 6,2 6,3 6,4 G,6 1 

34 G,O 6,2 G,3 6,4 6,S 
33 6,0 6,1 6,2 6,3 6,4 
32 5,9 6,1 6,2 6,3 6,4 
31 5.9 6,0 6,1 6,2 6,3 
30 :;,s 6,0 6,1 6,2 6,3 

DEGIU< r.ÉEt. 

1 1 1 
55• F. 7,1 7,3 7,4 ?,5 ,,, 

FOllCI IIÉILLl:., 80 P. 81 P. 82P. 83P. 184 P. 



DEGMS AftlmMÉ'fl\lQU~ 

■.t•tds 1t 5!i& l"l.'1111:'llfllBIT :tT ÊV.tLUBI •• J'OIIC& alli■LLB, 

-- --- -- . 
ita11PÉAATUU!, 1111cnih 0111•••s nt t"uÉ011r.r!llr:. 

55e 7,8 7,9 8,1 8,2 8,3 
54 7,7 7,9 8,0 8,t 8,3 
53 7,7 7,8 7,9 8,1 8,2 
.\2 ' 7,6 7,8 7,9 8,0 8,2 
51 ! 7 ,6 7,7 7,8 8,0 &,t 

1 
50 i,5 7,6 7,8 7,9 8,0 
-49 7,4 i,6 7,7 7,S 8,0 
48 ' 7,4 7,5 7,7 7,8 ?,9 
~ 7,3 7,5 7,G 7,7 ·'1,9 
-46 7,3 7,4 7,5 ,,, 'l,8 

-45 7,2 7,4 7,5 7,6 7,8 

'" 7,2 7,3 7,4 7,d 1,i 
.C3 7,t 7,2 7,4 7,5 7,6 
41 7, t 7,2 7,3 ,,-1 7,G 
-41 7,0 7,t 7,3 ï,4 7,5 

«> 6,9 7,1 ,,2 7,3 7,!i 
39 6,9 7,0 '.1 7,3 7,4 
!t8 6,8 7,0 ,. 1 7,2 7,3 
!.17 6,8 6,9 ,.o 7,2 ?,3 
9û 6,7 6,9 7,0 7,1 ,,2 

i 95 6,7 6,8 6,9 7 ,1 ,,2 
1 91 ô,6 6,8 6,9 ,,o ,,1 

~ 6,6 6,7 6,8 6,9 ',1 
32 6,5 6,6 6,8 6,9 ,,o 
31 6,5 6,6 6,7 6,8 i.O 
10 6,.\ 6,5 6,6 G,8 6,9 

. - ·- - 

n■Gd ., ••... 
55• F 7,8 7,9 8,1 8,2 8,3 

J'OACK dzt.Lll-l 85 P. 86 P. 87 P. 88P. 189 P. 



DEGRÉS A.BÉOMÉTIUQlJES 

u111d1 4 550 n.uu111JZ1'1 n 1h'4LtJU H ro1ca d1:t1,E, 

TEMP&l\4.TtlRE., DEGRÉS 08SU.V&s DE L',uufot1~1'RE. 

55• 8,5 8,6 8,e 8,9 9,1 
M 8,1 8,6 8,7 8,9 9,0 
53 8.4 8,5 8,6 u 8,9 
52 S.3 s,, 8,6 8,7 8,9 
51 8,l s,, 8,5 8,7 8,8 

50 8,2 6,5 8,5 8.6 8,8 
49 8,t 8,S s., 8,& 8,7 
.\8 8, l 8,2 8,S 8,S 8.6 
47 6.0 8,1 8,S s,, 6,6 
46 7,9 8,l 8,2 s,, 8,5 

45 7,'J 8,0 8,2 8,3 8,5 
41 7.8 s,o 8,1 8,S 8,4 
43 ?,8 7,1' 8,0 8,2 8,3 
42 ,., 7,9 8,() 8.1 8,3 
41 ,,, ?.fi ?,9 8,1 tl,l 

~l> M ,., i,9 8,0 8,:? 
39 ., . ,,, ~.- s.o 8,1 ,.;, 
38 7.5 i,6 '·' ~.~ 8,0 
37 7,,t ~\6 ,,1 i,S tl,O 
36 :',,& ,.~ ?,G , .. 7,0 

35 7,3 ,., ,,, i,7 i ,') 
J,l ,.2 ,., ,,s ?,7 i,8 
33 7,2 i,3 i,.S i,IJ .. ~ ... 
:n ?,1 ',3 ?,-l i',5 ,,, 
31 i, l ':,2 7,3 i,S 7,6 
3ll ,,0 ,,2 7,3 7,4 7,6 

D2Glll~ RiBt, 

1 1 1 
55° F. 8,:i tl,6 8.8 8.9 !.1,1 

FOI\Cl IIÉIILU, 90P. 91 P. 92 P. 93P. 
1 
94 P. 



·- 

D:EGfttS ARtOM'tTRIQtJES 

11.un:nf .l SS• P.lffllUBl'!IT 1T :inun'-9 zir POIie• 111!nu. 

. TJ!KPlh.1.TUft!!. D!!Cftib OBIZDVSI DE t'.1.~011i:'UJ!, 

1 
9,8 550 9,2 9,1 9,5 9,7 

; 54 9,2 9,3 9,5 9,6 9,8 
' 53 9,1 9,3 9,4 9,6 S>.ï 
! 52 9,0 9,l 9,3 9,5 9,ï 

51 9,0 9,1 9,3 9,4 9,6 

' 50 8,9 9,1 9,2 9,4 9,5 
49 8,8 9,0 9,2 9,3 9,5 

l 48 8,8 8,9 9,1 9,2 9,-1 
47 8,7 8,9 9,0 !J,2 9.3 
46 a,, 8.8 9,0 9,1 9,3 

45 8,6 8,8 8,9 9,0 9,2 
44 8,5 s,, 8,8 9,0 9,1 
43 8,5 8,6 8,8 8,9 9,t 
42 s,, 8,6 8,i 8,9 0.0 
41 8,4 8,5 8,6 8,8 8,~ 

·40 8,3 8,4 8,6 8,1 8,0 
39 8,2 8,4 8,5 8,1 tl,8 
98 8,l 8,3 8,5 8,0 8,8 
37 8,1 6,3 u 8,5 e,, 
36 b,1 8,2 8,3 8,5 8,6 

35 8,0 8,1 8,3 8,4 8,G 
3~ 7,9 8,1 8,2 8,4 8,5 
33 7,9 8,0 8,2 8,3 8,5 
32 7,8 8,0 8,1 8,% M 
91 7,8 7,9 8,1 8,:Z 8,3 
30 ,,, 7,8 8,0 8,1 8,3 

1 

Dacai atat. 

1 l 550 F. 9,2 9,4 9,5 ~., 9,S 

mo ,.,.,,_, 95 P. 96 P. 197 P. 198P. I OOP 



DEGRÉS ARÉOMÉTRIQUES 
R.t.llllldl • 550 P4RIIJ!!IIREIT IIT ivuuâs XII' l'OIC■ IÉEtLI. 

TEMPÉRATURE. D!CIÉS 08S!DVÉi DE L'AnÉO•ÛTU!. 

5:i• 10,0 10,2 10,3 10,5 10,, 
54 9,9 10,1 10,3 10,4 10,6 
53 9,9 10,0 10,2 10,4 10,6 
52 9,8 10,0 10,1 10,3 10,5 
51 'J,7 9,9 10,1 10,2 10,4 

50 9,7 9,8 10,0 10,2 10,4 
49 9,6 9,8 9.9 10,1 10,3 
,tg 9.:i 9,7 9,9 10,0 10,'? 
47 9,5 9,7 9,8 10,0 10,2 
46 9,4 9,6 9,7 9,9 10,t 

45 9,4 9,5 9,1 9,8 10,0 
44 !J,3 9,5 9,6 9,8 10,0 
43 9,2 9,4 9,5 9,, 9,9 
42 !J,2 9,3 9,5 o,, 9,8 
41 9,1 9,3 9,,S 9,6 9,8 

~o 9,0 9,2 9,4 9,5 9,1 
39 9,11 9,1 9,3 !J,:i O,G 
38 8,9 9,1 9,2 9,,\ 0,6 
37 :J,8 9,0 !),2 9,3 9,5 
36 8,8 !),0 9,1 9,3 9,4 

35 8,7 8,9 9.0 9,2 9,4 
31 8,7 8,8 9,0 9,1 9,3 
33 8,6 8,8 8,9 9,1 9,2 
32 8,5 8,7 8,9 9,0 9,2 
31 8,5 8,6 8,8 9,0 9,1 
30 8,4 8,6 s,, 8,9 9,1 

DEGRÉ !.ÉEL, 
55° F. 10,0 10,2 10,3 10,5 10,7 

rosca RÉEU.B. IOOP. 101 P. 102P. 103P. 104P. 
1 



i-, '1 

DEGRts ARÉOl1ÉTRIQUES 

U!lli!ISS. 55o r.l.RIIHHUT ■T &YU.ris ••. POICS llliLH. 

Tt11PiRAnru. u11cni:1 0191:IVÉS os L'.uiovh11. 

55• 10,9 11,0 11,2 11,4 11,5 
54 10,8 11.0 11,1 11,3 11,5 
53 10,7 10,9 11,1 11,2 11,1 
51 10,6 10,8 11,0 11,2 11,3 
51 10,6 10,8 10,9 11 ,1 Jt,3 

50 10,5 10,7 10,9 11,0 11,2 
49 10,4 10,6 10,8 11,0 tt,1 
48 10,4 10,G 10,7 10,9 11,1 
47 10,3 10,5 10., 10,8 11,0 
46 10,3 10,4 10,6 10 8 10,9 

45 10,2 10,4 10,5 10,, 10,9 
44 10, 1 10,3 10,5 10,6 10,8 
43 10,1 10,2 10,4 10,6 ,o,, 
4l 10,0 10,2 10,3 10,5 10,7 
41 9,9 10,1 10,3 10,4 10,(i 

40 9,9 10,0 10,2 10,4 ,o.~ 
59 9,8 10,0 10,t 10,:, 10,5 
38 9,7 9,9 10,1 10,l 10,'1 
Si 0,7 9,8 10,0 10,2 10,3 
36 9,G 9,8 9,9 10,1 tO,l 

!l5 9,5 o,, 9,!) 10,0 10,2 
31 9,5 9,G 9,8 10.0 10,1 
33 9.4 9,6 o., 9.0 ,o. 1 
32 0,3 9,5 9,7 9,!> 10,0 
31 9,3 9,4 9,6 91!\ 0,9 
so 9,2 9,4 9,5 9,~ 9,11 

1 

DKù"n· I 
1 5!>• F. 10,9 11,0 11,2 !!,1 11,5 

1Poac11 deLUl-1 105 P. 106P. 107P. 108P. t09P. 



DEGRÉS ARÉOMÉTRIQ11E8 

G.UtU.É! , iS• l'.&.HallllBll:I' ET auu1.ii1 ltlf l'OICI llllLLI. 

,.., •••• , ••. j DIGIIIII oasufi1 2'11 L'ufo11ËTa1!:, 

55• 11,7 11,9 12,1 -12,l n,, 
6' 11,7 11,8 12,0 12,2 12,4 
53 11,6 11,8 11,9 12,1 12,3 
52 11,5 11,7 11,9 12,1 12,2 
51 11,5 11,6 11,8 12,0 12,2 

5o 11,4 11,6 11,7 11,9 12,1 
49 11,3 11,5 11,7 11.8 12,0 
48 11,2 11,4 11,6 11,S 12,0 
4i 11,2 11,3 11,5 11,i' 11,9 
4ft 11,1 11,3 11,5 11,6 11,8 

45 11,0 11,2 11,4 11,6 11,, 
44 11,0 11, 1 11,3 11,5 11,7 
43 10,9 11,1 11,3 11,4 11,6 
42 10,8 11,0 1 t,:! 11,4 11,5 
41 10,8 I0,9 11,t 11,3 11,5 

40 10,, 10,9 11, 1 11,2 11,4 
39 10,6 10,8 1t,0 11,2 11,3 
38 10,(i 10,7 10,9 \1,1 H,3 
37 10,5 10,7 11),9 t 1,0 11,2 
36 10,-1 10,6 10,8 J 1,0 tl,1 

35 10,4 10,5 10,7 10,9 11,t 
:H 10,3 10.5 10,7 10,8 11,0 
33 10,2 10,4 10,6 10,8 10,9 
32 10,2 10,4 10.5 10,7 10,9 
31 10,t 10,3 10,5 10,6 10,.8 
so 10,t 10,2 10,4 10,6 ,o,7 

l)ECIIBIIÉl'!L. 

1 
1 

55• F. 11,7 11,9 12,t 12,3 12,t 

Foaca aiattE. llOP. lll P. 112P. 113P. 114P. 



DEGRÉS ARÉOMÉTRIQUES 

11.1.NUÉS A. 55• l'A.BaUIHIIT ET BV.t.LUIÎS Eli PO&CE IIÊELLII!.. 

TEIIPÉRATUl\11., nzoais 01ss=\·li6 DB 1.·A11Éo111ÈTft1t. 

55° 12,6 12,8 13,0 13,2 13,4 
54 12,6 12,8 12,9 13, 1 13,3 
53 12,5 12,7 12,9 13,1 13,2 
5l 12,4 12,6 12,6 13,0 13,2 
51 12,4 12,5 12,7 12,9 13,l 

50 12,3 12,5 12,7 1'.!,8 13,0 
49 12,2 12,4 12,6 12,8 13,0 
18 12,1 12,3 12,5 12,7 12,9 
4? 12,1 12,3 12,4 12,6 12,8 
46 12,0 12,2 12,~ 12,6 12,1 

45 11,9 12,1 12,3 12,5 t2,7 
44 11,9 1:.!,U n.2 n,4 12,6 
43 11.8 n,u l?.,2 12,4 12,5 
42 11,? Il,~ 12, 1 12,3 12,5 
~\ 11 ,7 11,ê 12,1 12,2 12,4 

40 11,6 11,8 12,U 12,t 12,3 
:iv 11,5 11,i 11,!l 12,1 12,3 
88 11,5 11,6 11,1! n,o ,2,2 
3;, 11,4 11,6 11,7 11,9 12,1 
36 Il ,3 11,5 11,7 t 1,9 .12,1 

35 11,3 11,4 11,6 11,8 12,(} 
31 11 ,2 11,1 11,5 11,7 11,!) 
33 11, 1 11,3 11,5 11,7 11,8 
32 11 .t 11,2 11,4 11.6 Jl,8 
31 11,0 11,2 11,-l u.s u., 
30 10,9 11, 1 11,3 11,5 tt,6 

DIIGIIÉ IÉIIL. 
55°F. 12,6 12,8 13,0 13,2 13,4 

l'OICI! IIÉELL&, 115P. , 116P. 117P. 118P. 119P. 



.,. ...... - . 

DEGRÉS ARltOl\ftTRlQUF.S 

11.\)!Ulis .l 55° l'Aflll&IIHIIT 2T iv uuf, H l'OlCP. dctu. 

TBIIPt:U.Tt'lll!!. D2G1\ÉS OSSERVÉS Dl! L
0 

UiOMZTr.P.. 

550 13,6 13,8 H,O 14,2 "·" 54 13.5 13,7 13,9 H,1 n,3 
53 13,4 13,6 13,S 14,0 U,2 
Sl 13,i 13,6 13,8 14,0 14,2 
51 13,3 13,5 13,7 13,9 H,I 

50 13.2 ]3,i 13,6 13,8 14,0 
49 13,2 13,4 13,6 13,8 H.0 
48 13.1 13,3 13,5 13,7 13,9 
47 n,o 13,2 13,4 13,6 13,8 
-16 12,9 13,t 13,3 13,5 u,, 
45 12,9 13, 1 13,1 13,5 u,, 
44 12,S 13,0 13,2 13,4 13,6 
43 12,, 12,9 13,1 t3,3 13,5 
42 12,, 12,9 13,0 13,2 13,4 
41 12.6 12,8 13,0 JS,:! 13,t 

40 12,5 12,, ll,O 13,1 13,3 
3!J 12,5 12,6 12,8 13,t) IJ,:1 
38 12,4 12,6 12,!I 13,0 13,2 
3? 12.~ 12,5 n., 12,0 13,1 
36 12.2 IM 12,n 12,8 1!,0 

35 12,2 12,4 12,G 12,8 IJ,(I 
34 12, 1 12,3 12,5 12,, 12,9 
33 12,0 12,2 12,4 12,G 12,& 
32 12 0 12,2 12,.\ 12,5 ll,7 
31 11,!1 12,I 12,3 12,â 12,, 
30 11,8 12,0 12,2 12,•I 12,G 

Dl!iCIIÉ Rll1t. 

1 
550 F. 13,6 13,8 14,0 14.2 14'.' 

l"Oncc 111:l!.t.1.1!!. 120P. 121 P. 122P. l l23P. 124P. 

' --f 



nr.r.RÈS ARÉOMÉTIHQUES 

R.llllN_;S ,\ 55• FA.BR'e!IIUIIT ET ÎVA.Lt!ÉS EIJ FOICB UltELLE. 

Tl!MPl!R 1TUIE. Dl!ül\ÉS OPSERVÉS Dl! L•41\f.OMRTRI. 

5.'.io 1-1,G 14,8 15,0 15,2 15,,t 
54 14,5 H,7 H,9 15,1 15,3 
53 1-1,4 14,6 14,8 15,0 15,3 
;2 14,-i 14,6 U,8 15,0 15,2 
51 14,3 11,5 14,7 U,9 15,1 

50 14,2 14,4 14,6 14,8 15,0 
49 [,1,2 H,1 14,5 14,7 li,O 
41'1 14,1 1-1,3 14,5 14,7 14,9 
47 1,1,0 14,2 14,4 H,6 14,8 
46 13,9 1-1,1 B,3 1-l,5 11,7 

45 13,9 14, 1 H,2 H,4 H,i 
44 13.8 14,0 U,?. 11,4 14,6 
43 13,7 13,9 14,1 14,3 H,5 
'12 13,6 13,8 14,0 14,2 14,4 
41 13,6 13,8 M,O 14,1 H,4 

40 13,5 tJ,7 13,9 14,1 l,t,3 
39 13,4 13,6 n,a 14,0 14,2 
33 13,4 13,:i 13,7 13,9 U,l 
37 13,3 13,5 13,7 13,9 14.1 
3ti 1:i,2 13,4 13,6 13,8 u,o 
35 13,1 13,3 1.1,5 13,7 13,!.l 
34 13,t 13,3 13,5 13,6 13,9 
33 13,0 13,2 13,-i 13,6 13,8 
32 12,9 13, t 13,3 13,5 13.ï 
31 12,9 13,1 13,2 13,4 13,6 
30 12,8 13,0 13,2 13,-i 13,6 

•m"'"· I 1 1 1 
55°F. 14,6 14,8 15,0 jj,2 15,4 

PORCI! l\Zl!LLE. 125P. 126P. 127P. , 128P, 1129P. 



DEGRÉS ARÉOMÉTRIQOES 

IUMEIIÉi A 55° F,lBRE1'HEIT llT ÉV.lLUÉS 2!I FOIICIP! aiuu. 

TEMPÉllATlJl\E. llEGllllS OBSERVÉS PB D'.lBÉOkETDE. 

5!;o 15.G 15,S 16,0 16,2 JG,., 
51 15,5 15,i 16,0 16,2 16,4 
53 lj,5 15,7 15,9 16,t 16,3 
52 15,4 15,6 15,8 16,0 16,l 
51 15,3 15,5 15,? 15,9 16,2 

50 15,2 15,4 15,? 15,9 16,1 
49 15 .1 15,4 15,6 15,8 16,0 
48 15,1 15,3 15,5 15,7 15,9 
47 15,0 15,2 15,4 15,6 15,8 
46 H,9 15,1 15,& 15,6 15,8 

45 14,8 15,1 15,3 U,5 15,? 
41j 14,8 15,0 SS,2 15,4 15,G 
43 1-1,7 14,9 15,1 15,3 15,5 
42 14,6 H,8 15,1 15,3 15.~ 
41 1-1,5 14,8 15,0 15,2 1$,4 

40 14,5 M,7 14,9 15,1 15,3 
3!) J.\,4 11,G 14,8 15,0 l' ., ... ,. 
38 H,3 11,5 H,8 15,0 15,2 
37 1,1,3 14,5 14,7 14,9 15,1 
!IG 14,2 11,4 H,6 H,8 1!1,0 

1 
35 14,1 14,3 H,5 H,? 11,1, 
'H 14,0 14,3 14,5 14,7 tU 
33 1-i.U 11,2 14,4 H,G H,8 
32 13,!.> 11,1 H,3 14,5 u,, 
31 13,8 14,0 14,2 14.4 

1 
14,7 

30 13,tl 14,0 M,2 14,,\ H.r. 

1 1 
! 

DEGRÉ RÉF.L. , 
550 F. 15,6 15,8 1G,0 1G,2 16,5 

,om "'""·1130 P. , 131 P. , 132 P. , 133 P. I 134 P 



DEGRÉS ARÉOMÉTRIQUES 

UIIHH 4 550 1'4RRBIIBIJT ET IIV.t.LVIII Eli FOICS a,ILLI. 

TEIIPB114T'Olll!I. , DEGRÉ! OIISEIIVÉS Dl! L'ARÉOMP:TRI!. 

55• 16,7 16,9 17,l 17,4 li,6 
54 16,6 16,8 17 ,1 17,3 17,5 
53 16.5 16,8 17,0 17,l 17,4 
5l 16,4 16,7 16,9 11,1 1~,4 
SI 16,4 16,6 16,8 17,0 17,3 

50 16,3 16,S 16,? 17,0 17,2 
-19 16,.'.! 16,4 16,7 16,9 17 ,1 
48 Hi,l 16,4 16,6 16,8 17,0 
41 16, 1 16,3 16,5 16,7 17,0 
46 16,0 W,l 16,-1 16,7 26,9 

4S 15,H 16,1 16,4 16,6 16,8 

"' 15,8 16,1 16,3 16,5 16,7 
'3 15,8 16,0 16,2 16,4 16,7 
4l 15,7 15,!I 16,1 16,3 16,6 
41 15,G 15,8 16,t 16,3 16,5 

40 15,5 15,8 16,0 IG,2 10,4 
39 15,5 15,7 15,9 16,1 IG,3 
38 15,4 H,6 15,8 16.0 16,3 
37 15,3 15,5 15,7 16,0 aG,2 
S6 15,2 15,5 15,7 15,9 1G11 

l5 15,2 15,4 15,G 15,6 IG,O 
3-t 15,1 15,3 15,5 15,i 16,0 
33 15,0 15,l 15,4 15,7 15,9 
32 14,9 15,2 15,4 15,6 15,8 
31 14,3 15,1 15,3 15,5 15,7 
30 14,8 15,0 15,:! 15,4 15,7 

- 
Dacd dn. 

1 1 1 550 F. 16,'i 16,9 17,1 17,4 17,6 

l'Olt:E Rlll:Ll,ll.1 135 P., 136 P. l3i P. 138 P.1139 P. 



DEGRÉS ARÉOMÉTRIQUES 

RAllll!IK .•. 550 P.4.BI.HBUT ET :h.u.uis H l'OIICS dELt.s. 

TEMPÉIU,TUBI!!. Dl!ORÉ~ OBSEIIVÉI Dl L'.U~OMÈ<Tbi,,. 

550 17,11 18,1 18,3 18,5 18,8 
5,1 17,7 18,0 18.2 18,1 U!,7 
&3 17,7 17,!) 111,1 1S,1 18,6 
52 li,6 17 ,8 18,l 18,3 18,5 
51 17,5 17.7 18,0 18,2 18,il 

50 17,4 17.7 1:i,9 18. 1 18,il 
49 17,3 17.6 17,11 18,0 18,3 
41! 17.3 17,5 17,7 lS,0 18,l 
47 17,2 17,4 17,7 17,9 18,1 
46 17, 1 17,3 17,6 17,8 18,0 

45 17,0 17,3 17,5 17,7 18,0 
44 16,9 17,2 17,4 17,6 17,9 
43 lti,9 17,l 17,3 17,6 1ï,8 
42 16,8 17,0 17,3 1',5 17,7 
41 W,7 16,9 17,2 17,-1 l'i,G 

40 16,6 16.~ 17, 1 17,3 17,G 
39 16,6 16,8 17,0 li .. :! 17,5 
38 Hi,5 16,7 li,O 17,2 17,4 
37 16,4 16,6 1G,9 17. 1 17,3 
36 16,3 16,6 IG,6 17,0 17,3 

35 16,3 IG,5 16,7 16,9 lï,2 
31 16,2 16,4 JG,6 16,9 17,1 
33 16,1 16,3 16,6 16,R 17,o 
32 16,U 16,3 Ui,5 16,7 16,9 
31 16,0 16,2 16,4 16,6 16,9 
30 15,9 16,1 16,3 16,6 

1 
16,6 

l 

necaé IIÉl!!L, 
550 F. 17,8 18,1 18,3 18.5 IS,S 

ro11cuÉmE j uoP.1141 P. 142P. 143P. 144P. 



_)/ 

DEGRÉS ARÉOMÉTRJQUES 
D4111Ein!S 4 550 F4BREIIBEJT ET iv.u.uis ES FOiiet ahLLE. 

TEMPÉn.l.TVRE. DllGIIÉS OB&EIIVÉS IJE L' llRÉOMÈTRP.. 

55° 19,0 19,2 19,5 19,7 20,0 
M 18,9 19,2 19,4 19,? 19,9 
53 18,8 19 1 19,3 19,G 19,8 
5:2 18,8 19,0 19,2 19,5 19,7 
51 18,7 18,9 19,2 19,4 19,6 

50 18,6 18,8 19,1 19,3 19,6 
49 18,5 18,8 19,0 19,2 19,5 
48 18,4 18,7 18,9 19,1 19,4 
4? 18,4 18,6 18,8 19,l 19,3 
411 18,3 18,5 18,7 19,0 19,2 

! 

45 18,2 18,4 18,7 18,9 19,t 
,14 18,1 18.-i 18,6 18,8 19,1 
43 18,0 111,3 18,5 18,7 19,0 
4] 18,0 18,2 18,4 18,7 111,0 
.,l 17,9 18,t 18,3 18,6 18,8 

40 17,8 18,0 18,3 18,!i 18,7 
39 17,7 18,U 11!,2 1M 18,7 
!18 17,6 17,9 18,1 18,3 18,ll 
!17 17,6 17,8 18,0 18,3 18,â 
!16 1,,5 17,7 18,0 18,l 16,,t 

35 17,4 17,6 l, ,9 18.1 18,3 
34 17,3 17,6 17,8 18,0 18,3 
33 17,3 1i,5 17,7 18,0 18,2 
32 17,2 17 ,,t l 7,ti 17,9 18,1 
31 17, 1 17,3 17,6 17,8 18,0 
30 li,O 17,3 17,5 17,7 111,0 

·~·· .•... 1 1 55° 1-·. 19,0 19,2 19,5 19,7 
1 

20,0 

FOIICE RÉELLE. 145P. l 146 P. I 147 P. 148P. 149P. 



✓ ï 

DEGRÉS ARÉOMÉ'fRIQUES 

11UIEIIÉ5 A. 5;io FA.HRE?IREIT ET ÉV.U.Ui:S l!S l'OftCI! aé1.1,LE. 

TEMPiiRATIJRB. DEGRÉS OB~EBVÉS Dl! L .ARÉOIIBTftl!. 

550 20,2 20,5 2ù.7 21,0 21,2 
54 20,1 20,4 20,6 20,9 21,1 
53 20,J 20,3 20.6 20,8 21,1 
52 20,0 20,2 20,!i 20,7 21,0 
51 19,9 20,1 20,4 2o,6 20,9 

50 19,8 20,1 20,3 10,6 .20,8 
49 19,7 20,0 20.2 20,5 20,, 
4t! 19,6 19,9 20,1 20,4 :!0,6 
47 19,6 19,8 20,1 20,:i 20,6 
46 W,5 19,7 20,0 20,2 20,5 

4:i 19,4 19,6 19,9 20,t 20,4 
4-1 19,3 l!J,6 19,8 20,t 20,3 
43 19,2 19,5 19,7 20,0 20,2 
42 19,1 19.4 19,li 19,9 20,t 
41 19,1 rn,~ ID,6 19,8 20,1 

40 19,0 19,2 19,5 19,7 20,0 
39 18,9 19,:.! 19,4 19,6 19,!, 
38 18,S 19,1 1!1,:1 19,G 19,8 
37 18,7 19,0 19,2 l!J,5 l!J,7 
36 18,i 18,9 19,2 10,i\ 19,7 

35 18,6 18,8 19,1 19,3 t!J,6 
34 18,5 18,S 10,0 19,2 19,t, 
33 18,'i 18,7 18,9 19,2 19,4 
32 18,3 18,6 18,S 19, 1 19,3 
31 18,3 \8,5 18,8 19,0 19,3 
30 18,2 18,,1 18,7 18,9 19,2 

D&Gn& RÉEL. , 

1 
1 

550 F. 20,2 20,5 20,7 21,0 1 21,2 

FORCI! RÉELLE. 150P. , 151 P. l 152P. 513 P. I:s4 P. 



DEGRÉS ARÉOMÉTRIQUES 

a.Ull!a!S A 550 PAHlll!lflll!!fT n ÉTALtlis I!. ronC• dELLII. 

TEM~Éll!Tt:1111. t>E&ll8S OBSl!IIVÉS DII L·u~oMhu. 

55• 21.5 2\,8 22,0 22.3 22,6 
51. 21,4 21,7 21,9 22.2 22,5 
53 21,3 2\,6 21.9 22,\ 22,4 
52 21,'.! 21,~ 21,8 22.0 22,3 
51 2),2 21,4 21,i 22,0 22,2 

50 21. 1 21,3 21,û 21,9 22,1 
49 21,0 21,3 21,5 21,8 '.!2,0 
,t8 20,9 21,2 21,il 21,, 22,0 
4? 20,8 21,1 .21 .3 21,6 21,9 
46 20,i 21,0 :?1,3 2i,5 21,8 

45 20.6 20.9 21.2 21,.\ 21,7 
.u 20,G 20,8 21 ,t 21,4 21.a 
43 211,5 20,7 21,0 21,3 21.~ 
42 20,4 20,i 20,9 21,2 21,4 
41 20,3 20,G 20,8 21,J 21,4 

40 20,2 20,5 20,7 21,0 2,,3 
39 20,t 20,4 'JIJ,7 20,9 21,2 
38 20,0 20,3 20,G 20,8 21,1 
37 20,0 20,2 20,!i 20,8 21,0 
36 19,9 20,2 20,4 20,, lf),9 

35 19,8 20, 1 20,3 20,0 20,9 
34 19.i 20,0 20,3 20,5 7.0,8 
33 19,? 19,9 20.:i 20,-1 20,7 
32 19,6 19,8 20,t 20,4 20,6 
31 19.~ 19.8 29,0 2:0.3 ?.0,5 
30 19,1 19,i' 19,9 20,2 20,5 

•...•.•... , 
1 1 1 1 

5:l° F. 21,5 21,8 22,0 '.12,3 22,G 

Foaci: r.iiELtz. 155P. 156P. 157 P. , J58P. H59P. 



DEGRÉS ARÉOPtfÉTRIQUl?S 

u1n11is A 55° F&Ru1111t1T e-r iv.u.mis H >oac1 1121:u.1:. 

1'l!llP2ftA TURE, 1 :1>11011i!, 01sE11vÉs nt L'1,pfov.hu:. 

55° 22,8 23,1 23,4 23,ï 24,0 
51 22,7 23,0 23,3 23,G 23,9 
53 ~;i,7 22,9 23,2 23,5 23,8 
52 22,6 22,8 23,t 23,-$ 23,7 
51 22,5 22,8 23,0 23,3 23,6 

50 22,4 2p 22,9 23,2 23,5 
49 22,3 22,6 22,9 23,1 "·' 48 22,2 22,5 22,8 23,0 2J,3 
47 22,1 22,4 22,7 22,9 23,l 
•\G 22,t 22,3 22,6 22,9 23,2 

4!'1 22,0 22,2 22,5 22,8 23,1 
44 21,9 22,2 22,-1 22,? 23,0 
43 21,8 22,1 22,3 22,6 22,9 
42 21,? 22,0 22,2 22,5 22,& 
41 21,6 21,!) 'l'I 'I 22,; 22" •. u, ... ,, 
ifO 21,5 21,8 22,1 22.l 22,6 
39 21,5 21,7 :12,1) 22,3 22,6 
38 21,-1 :/1,G 21,!) 22,2 22,5 
37 21,3 21,6 ?.1,8 2?.,t :n,,. 
36 21,2 21,5 'li ,'J 22,1) 22,3 

35 21,l 21,il. 21,1 2l,9 22,2 
34 21,0 21,3 21,G 21,8 22,1 
33 21,0 21,2 21,5 21,8 27.,0 
32 20,9 21,l 21,4 21,7 22.0 
Jl 20,8 21,1 21,3 21,6 21,9 
30 20,7 21,0 21,2 ~1,5 21,8 

DllGlli da. 
55• F. 22,8 23,1 23,4 23,7 24,0 

POICI ai■r.u. 160P. J6l P. 162P. 163P. UUP. 

10 



DEGRÉS ARÉOMÉTRIQUES 

U.IIENÉS A 55° :FA.RH!IIIEIT ET ÉVALUÉS lift FOIICE llÉELLE, 

Tl!lf.PÉR.1.TUBE, DllGIIÉS OBSEaVÉS Dit L'ARÉOlf.ÈTRE, 

55• 24,2 24,5 24,8 25,1 25,4 
54 24,1 24,4 24,7 25:0 25,3 
53 2.S,1 24,3 24,G 24,9 25,2 
52 24,0 24,3 24,6 24,8 25,t 
51 23,9 24,2 24,5 24,7 25,0 

50 23,8 24,1 24,4 24,7 25,0 
49 23,7 24,0 24,3 24,(5 24,9 
48 23,6 23,9 24,2 24,5 2-1,8 
47 23,5 23,8 24,t 24,4 24,7 
46 23,4 23,7 24,0 24,3 24,6 

45 23,3 23,6 23,9 24,2 24,5 
44 23,3 23,$ 23,8 24,t 24,4 
43 23,2 23,5 23,7 2-1,0 2t.3 
42 23,1 23,4 23,7 23,9 2•,2 
41 23,0 23,3 23,6 23,9 2,,2 

40 22,9 23,2 23,5 23,8 24,l 
39 22.S 23,1 23,4 23,7 24,0 
38 22,, 23,0 23,3 23,6 23,9 
37 22,, 22,9 :!3,2 23,5 23,8 
36 22,6 22,9 23,1 23,4 23,Î 

35 22,5 22,8 23,l 23,9 23,6 
34 22,4 22,, 23,0 23,3 23,6 
33 22,3 22,5 22,9 23,2 23,5 
32 22,2 22,5 22,8 23,t 23,4 
31 22,1 22,4 22,7 23,0 23,3 
30 22,1 22,3 22,6 22,9 23,2 

n11Gd du. 

1 550 F. 24,2 24,5 24,8 25,1 25,4 

PORC. ali&LLII, 165P. 166P. 167P. 168P. 169P. 



DEGRÉS ARÉOMÉTRIQUES 

B.1.111!.l{ÉS • 55• P.1.RI\EJ!IBEIT ltT iv.a.tuia •• POICI: dutl!. 

T!.MPÉUTURE, DEGDÉS oesuvi.s DB t' AIÉO■rT!ll!, 

55• 25,7 26,0 26,3 26,7 27,0 
54 25,6 25,0 26,3 26,G 26,9 
53 25,5 25,8 26,2 26,5 26,8 
5:1 25,4 25,8 26,t 26,-S 26,7 
51 25,4 25,7 26,0 26,3 26,6 

50 25,3 25,6 25,9 26,2 26,5 
49 25,2 25,5 25,8 26,t Ï6,4 
48 25,1 25,4 25,7 '-6,0 26,3 
47 25,0 25,3 25,6 25,9 26,2 
46 24,9 25,7. 25,5 25,8 26,2 

45 24,8 25,t 25,4 25,7 26,t 
44 24,? 2.';,0 25,3 25,6 20,0 
-13 24,6 24,9 25,2 25,G 25,!) 
42 2-1,5 24,8 2.'i,2 25,r, 2U 
41 '.!1,5 2-1,8 25,1 25,4 :t5,7 

40 2,1,1 21,i 25,0 25,3 2:i,6 
39 21,3 24,6 :u,9 2.:..2 25,5 
38 24,2 24,5 24,8 25,1 25,4 
37 21,1 24,li :u,, 2:i.O 25,3 
36 2~.o 2-i,3 24,6 2,1,9 25,3 

35 23,9 2·1,2 24,5 2·1,8 25,2 
3~ 23,!J 24,2 21,5 24,8 25,1 
33 23,8 2·1, l 2·1,4 2·1,7 25,0 
32 23,7 2-1,0 24,3 24.6 24,9 
31 23,6 23.9 24,2 2-1,5 24,8 
30 23,5 23,8 24,1 24,4. 24,7 

DEGOÉ RÉEL, 

1 55° F. 25,7 '.!6,0 2ô,3 26,7 27,0 

IFo~CE r,É&LLE, 170P. 171 P. 172P. 173 P. , 174 P. 

-, ·+ 



DEGRÉS ARÉOMÉTRIQUES 

UIIHib 4 55° F4D■aaBBIT ZT 1',4LUÉ9 Eli l'OICB aÉ:&LLE. 

TE:IIIPÉR4TUU. DEGRÉS oasuvés DB L'Alllfoll2'?11E. 

5:,o 27,3 27,7 28,0 28,3 28,? 
54 27,2 27,6 27,9 28,2 28,6 
53 27,1 27,5 27,8 28,1 28,', 
52 27,0 27,4 27,7 28,0 28,4 
51 26,9 27,3 2i,6 28,0 28,:S 

50 26,9 27,2 27,5 27,9 28,2 
49 26,8 27,1 27,4 2;,s 28,1 
~8 26,? 27,0 27,3 27,ï 28,0 
47 26,6 '.Ui,9 27,2 27,G 27,9 
46 2(i,5 26,8 2?,1 27,5 27,8 

45 26,4 26,7 27,0 27,4 27,7 
H 26,3 26,6 27,0 2i,3 2i,6 
n 26,2 26,5 26,9 27,2 27,5 
42 26,1 26,'1 26,8 27,1 27,5 
41 26,1) 26,3 :m,7 2i,0 27,4 

40 25,9 26,3 26,6 26,9 27,3 
39 25,8 26,] 26,5 26,8 27,2 
38 25,8 26,l 26,4 26,7 27,1 
37 25,i 26,ù 26,3 'JJ"J,7 27,o 
3G 25,6 25,9 26,2 26,6 26,0 

35 25,5 25,8 2û,1 :!6,S 26,8 
3tl 25,.\ 25,7 26,1 26,4 :!û,'i 
33 25.3 25,6 26.0 2'i,3 26,6 
32 25,2 2a,s 25,!) 26,'l 26,5 
31 25, 1 25,5 25,8 26,t 26,5 
30 25,1 25,1 25,7 26,0 :!6.4 

DJIGl\l?.81:IIL, 

1 1 550 F. 27,3 27,7 28,0 28,3 28,7 

1'01\CB IIÉELLB, 175P. I 176P. 177 P. I 178P. 179P. 
j 



DEGRÉS ARÉOMÉTRIQUES 

RAIIEJU!s J. 550 PJ.BHDIIT ET ÉVJ.L'Oi& tlf l'OllCI aiau ••• 

TEMPBRJ.TllRE. DBGRÉ~ OBSEDVÉS D• L•.lllÉOll!Tllt. 

550 29,0 29,4 29,S 30,1 31),5 
54 28,9 29,3 29,7 30,0 30,4 
53 28,9 29,2 29,6 29,9 30,3 
52 28,t! 29,1 29,5 ,2<j,8 30,2 
51 28,7 29,0 29,4 29,8 30,t 

50 28,6 28,9 29,3 29,7 30,0 
49 28.5 28,8 2!1,2 29,6 29,9 
48 28,4 28,7 29,t 29,5 29,8 
47 28,3 28,6 29,0 29,4 29,7 
46 28,2 28,5 28.9 29,3 29,6 

45 :.i8,1 28,4 28,8 29,2 29,!> 
•U 28,0 28,-1 28,7 29,t 2<J,S 
43 27,9 28,3 28,G 29,0 2lM 
42 27,8 28,2 28,5 28,9 29,3 
'11 27,7 28,1 28,4 26,8 29,2 

40 27,6 28,0 28,3 28,; 29,t 
3V 27,5 27,!J 28,3 28,6 w,o 
:i8 27,4 27,8 28,2 28,5 28,9 
37 2;,3 27,7 211,1 28,4 28,8 
36 27,3 27,6 28,ll 21!,3 211,i 

35 27,2 27,5 27,9 211,2 211,6 
34 27, 1 27,4 27,8 26,2 21:1,5 
33 27,0 27,3 27,7 28,t 21J.,1 
32 2G,!> 27,2 27,6 21l,O 28,3 
31 26,8 27,2 27,â 27,9 28,2 
30 26,7 27,1 27,-1 27,8 28,2 

DEGUÉ Rl!EL. 

1 
550 F. 29,0 :19,4 29,8 30,t 30,5 

FOIICll aézLI.II. ISOP. 181 P. 182P. 183P. 1 184P. 

·-)0 



DEGRÉS ARtOMÉTRIQUES 

u11111J!s .A. 550 P.lBIIIIIIDZlT l!T BViLtJis H l'OIC& ai.lLLI. 

TEIIPBR4TUB■, DEGIIÉS O.BSJ&VÉs DB L',u1:tout11111. 

55• 30,9 31,3 31,7 32,1 32,5 
54 30,8 31,2 31,6 32,0 32,4 
53 30,7 31,l 31,5 31,~ 32,3 
52 30,6 31,U 31,4 31,8 32,2 
51 30,5 30,9 31,3 31,7 32,l 

50 30,4 30,8 31,2 31,6 32,0 

49 30,3 30,7 31,1 31,5 31,9 

48 39,2 30,6 31,0 31,4 3J,8 
4i' 30,1 30,5 30,9 31,3 31,7 
46 30,0 30,4 30,8 31,2 31,6 

45 29,9 30,3 30,7 31,t 31,5 
4t 29,8 30,2 30,6 31,O 31,4 

'3 29,7 30,1 30,5 30,9 31,4 

4l 29,7 31),0 30,4 30,8 31,3 

41 29,6 29,9 30,3 30,7 31,2 

(0 29,5 20,8 30,2 30,6 31,I 

59 20,4 29,8 30,2 30,6 31,0 
38 29,3 29,7 30,l 30,5 30,9 
3i' 29,2 29,6 30,1) 30,4 30,8 
36 29,1 29,5 29,9 30,3 30,7 

55 29,0 29,·\ W,8 30,2 30,6 
3,1 28,9 29,3 29,7 30,I 30,5 
33 28,8 29,2 29,6 30,ù 30,4 
32 28,7 29, 1 29,5 29,9 30,3 
31 28.6 29,0 29,4 29,8 30,'.! 
30 28,5 28,9 29,3 '}!),ï 30,l 

DEGP.B IIBE.L, I 
1 1 55° F. 30,9 31,3 31,'.' 32,1 32,5 

IFOICII IÉELLS, • 185 P · I 186 P. t87P- I !88P.1189P- 1 


